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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Ω
ς εδώ με το αίσχος κατά των ανδρών του Λι-
μενικού Σώματος. Εν χορδαίς και οργάνων
ο ΣΥΡΙΖΑ και οι φίλα προσκείμενες εφημε-

ρίδες του συνεχίζουν να πετούν λάσπη στους άν-
δρες του Λιμενικού για την τραγωδία στην Πύλο.
Ελεεινολογούν για όλους αυτούς τους ανθρώπους
που υπερβαίνουν εαυτόν και νυχθημερόν δίνουν
αγώνα για να φυλάσσουν τα σύνορα της πατρίδας
μας τα οποία ταυτόχρονα είναι και σύνορα της Ευ-
ρώπης. Για τις γυναίκες και τους άνδρες του Λιμενι-
κού που εδώ και χρόνια μάς κάνουν όλες και όλους
εξαιρετικά υπερήφανους. Που δικαιώνουν εδώ και
δεκαετίες τον ιδρυτικό τους στόχο. Που είναι αρω-
γοί των νησιωτών μας και πρωταγωνιστές στην αντι-
μετώπιση του οργανωμένου εγκλήματος στη θά-

λασσα. Πρώτοι σε επιχειρήσεις έρευνας και διάσω-
σης, αλλά και προστάτες του θαλάσσιου περιβάλ-
λοντος και του φυσικού του κάλλους. Σε αυτούς
επιτίθενται παρά το γεγονός ότι το Λιμενικό Σώμα
πλήρωσε και βαρύ τίμημα κατά την εκτέλεση του
καθήκοντος. Αμαυρώνουν τη μνήμη του Μαρίνου
Ζαμπάτη που σκοτώθηκε το 1997 σε μάχη με λα-
θρέμπορους στο Ιόνιο, τον λιμενάρχη Πάρου Δημή-
τρη Μάλαμα, ο οποίος προδόθηκε από την καρδιά
του διασώζοντας ναυαγούς του «Σάμινα», και τον
Κυριάκο Παπαδόπουλο, που το σκάφος του και το
πλήρωμά του γλίτωσε πάνω από 5.000 ψυχές στη
θάλασσα της Λέσβου. Λύγισε και αυτός σε ηλικία
μόλις 44 ετών από την πίεση και το ανθρώπινο δρά-
μα με το οποίο έρχονται καθημερινά αντιμέτωποι οι

λιμενικοί μας. Αυτούς κατηγορούν ο Αλέξης Τσί-
πρας και οι ομόσταβλοί του; Αυτούς που σώζουν
ζωές προσφύγων και ταυτόχρονα προστατεύουν
αποτελεσματικά τα θαλάσσια σύνορά μας, διαφυ-
λάσσοντας ταυτόχρονα και τα εθνικά κυριαρχικά
μας δικαιώματα. Αυτούς στοχοποιούν.

Θα πρέπει, λοιπόν, να γνωρίζουν όλοι αυτοί οι
διεθνιστές και οι απάτριδες ότι ο ελληνικός λαός εί-
ναι περήφανος για τα παιδιά του που υπηρετούν στα
Σώματα Ασφαλείας. Εμείς οι υπόλοιποι κοιμόμαστε
ήσυχοι γιατί ξέρουμε ότι αυτά τα παιδιά δεν θα πα-
ραδώσουν ούτε μισή σπιθαμή ελληνικής γης. Η μι-
ζέρια των κατ’ επάγγελμα αλληλέγγυων δεν γνωρί-
ζει την έννοια του καθήκοντος. Είναι άγνωστη λέξη
για αυτούς… 

Κάτω τα χέρια από το Λιμενικό 

Θα πρέπει να γνωρίζουν όλοι οι διεθνιστές και 
οι απάτριδες ότι ο ελληνικός λαός είναι περήφανος για

τα παιδιά του που υπηρετούν στα Σώματα Ασφαλείας
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του ειδικού συνεργάτη

Παρά τις περί του αντιθέτου δηλώσεις
του Αλέξη Τσίπρα, ο ΣΥΡΙΖΑ μπορεί να
θέλει να είναι κόμμα εξουσίας -παρά

τα διαρκώς μειούμενα ποσοστά του-, όμως
φαίνεται πως είναι απλώς ένα κόμμα διαμαρ-
τυρίας με… υψηλά ποσοστά.  Για την ακρί-
βεια, αποδείχθηκε ότι πρόκειται για ένα κόμ-
μα συγκυριακό που επένδυσε στο «αντί», κα-
βάλησε ένα κύμα δυσαρέσκειας λόγω μνημο-
νίων και βρέθηκε για κάποια χρόνια στην
εξουσία. Όμως πρόκειται για ένα κόμμα αντί-
δρασης, περιθωρίου και διαμαρτυρίας και
εκεί επιστρέφει…  Όσο λοιπόν ο λόγος της
«διαμαρτυρίας» εκλείπει, τόσο και ο ΣΥΡΙΖΑ
«ξεφουσκώνει». Ένας από τους λόγους, αλλά
όχι ο μοναδικός, που δεν τον άφησαν ποτέ να
«μεγαλώσει», σταθεροποιούμενος ως «δεύ-
τερος πόλος» του δικομματισμού, είναι και οι
«παιδικές» του συνήθειες, ιδιαίτερα στα εθνι-
κά θέματα. Ο κ. Αλέξης Τσίπρας και συνολικά
ο ΣΥΡΙΖΑ αποδείχθηκαν εθνικά επιζήμιοι. 

Ο θολός ρόλος στη Θράκη
Για του λόγου το αληθές, λίγες μέρες πριν

από τις δεύτερες εκλογές, η Κουμουνδούρου
αυτοπαγιδεύτηκε με το ζήτημα των υποψη-
φίων της σε Ροδόπη και Ξάνθη, υπόθεση που
ξεχάστηκε μόνο όταν προέκυψε το πολύνε-
κρο ναυάγιο ανοιχτά της Πύλου. Και σε αυτήν
την περίπτωση όμως και μέσα σε μόλις δύο
ημέρες κατάφερε: να δημιουργήσει επεισό-
διο με τους νεολαίους του και την Πρόεδρο
της Δημοκρατίας, ο Αλέξης Τσίπρας να έρθει
σε αντιπαράθεση με τον υπηρεσιακό υπουρ-
γό Πολιτικής Προστασίας και τέλος να υπο-
στηρίζει εμμέσως πλην σαφώς ότι την ευθύ-
νη του ναυαγίου φέρει το ελληνικό Λιμενικό!

Όλα αυτά όχι εν κρυπτώ αλλά μπροστά στις
κάμερες, κάτι που σημαίνει πως πρόκειται
για πολιτική επιλογή. Έτσι έχουν αποφασίσει

να διαχειριστούν αυτή την υπόθεση. Θα έπρε-
πε να γνωρίζουν καλά μέχρι σήμερα ότι αν
θέλεις να λέγεσαι υπεύθυνη πολιτική δύνα-
μη, ακτιβισμοί που παίζουν με την εικόνα της
χώρας στο εξωτερικό δεν χωρούν. Το ξέρει
και η… νεκρή Μαρία στη νησίδα στον Έβρο. 

Η θάλασσα που δεν έχει σύνορα
Στον ΣΥΡΙΖΑ λοιπόν έχουν παρελθόν σε

δηλώσεις, ψήφους και πρωτοβουλίες που εί-

τε εκθέτουν τη χώρα διεθνώς είτε αρνούνται
να συνταχθούν στην «εθνική προσπάθεια».
Πρώτος διδάξας, ο ίδιος ο Αλέξης Τσίπρας,
που στο πλαίσιο της ΔΕΘ το 2015, λίγο προτού
κερδίσει τις δεύτερες εκλογές εκείνης της
χρονιάς, προκαλεί σάλο με τη δήλωσή του ότι
«δεν υπάρχουν θαλάσσια σύνορα». Σε ερώ-
τηση του ανταποκριτή του «Der Spiegel», ο
Αλέξης Τσίπρας απαντά ότι στο Μεταναστευ-
τικό παρέλαβε από τη ΝΔ «το απόλυτο μη-
δέν» και συνεχίζει: «Και βρήκαμε ένα θέμα
που θα έλεγε κανείς έχει παγκόσμιες διαστά-
σεις, αφορά την Ελλάδα αλλά είναι ευρωπαϊ-
κό, είναι παγκόσμιο και αντί να κάτσουν να
απολογηθούν για το τι έκαναν, ενώ έβλεπαν
ότι θα έρχονταν τα κύματα των προσφύγων,
μας έκαναν κριτική ότι δήθεν ανοίξαμε τα
σύνορα. Ποια σύνορα; Έχει σύνορα η θά-
λασσα και δεν το ξέραμε;». Επτά χρόνια αρ-
γότερα, θέλοντας πιθανότατα και ο ίδιος να
ξεχάσει τι είπε, εξανίσταται σε ερώτηση δη-
μοσιογράφου και πάλι στη Διεθνή Έκθεση
Θεσσαλονίκης, λέγοντας: «Είναι δυνατόν να
μου λέτε ότι εγώ είπα ότι στη θάλασσα δεν
υπάρχουν σύνορα;».

Οι χαβούζες της Μόριας 
και της Ειδομένης 

Επί διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ άνοιξαν τα σύ-
νορα και γέμισε η Ελλάδα με πάνω από 1 εκα-
τομμύριο μετανάστες, γεγονός που δημιούρ-
γησε σοβαρό κοινωνικό πρόβλημα αλλά και
σοβαρό ζήτημα εθνικής ασφάλειας της χώρας
με ανεξέλεγκτους θύλακες εγκληματικότητας
(εμπόριο ναρκωτικών, trafficking, φωτιές στα
κέντρα υποδοχής προσφύγων κ.λπ.). 

Τι κι αν χάσουμε μερικά νησιά; 
Τον Δεκέμβριο του 2016, σε συνέντευξη Τύπου του
υπουργείου Παιδείας, ο υφυπουργός τότε και προερχό-
μενος από τους Ανεξάρτητους Έλληνες -αλλά πλέον
υποψήφιος του ΣΥΡΙΖΑ- Κώστας Ζουράρις έλεγε σε συ-
νέντευξη Τύπου: «Νομίζετε ίσως ότι δεν απειλούμαστε
τώρα ως χώρα, μόνο κάποια νησιά μάς ζητάει ο Ερντο-
γάν. Και να χάσουμε μερικά νησιά δεν πειράζει. Τα νη-
σιά θα τα ξαναπαίρνουμε πάντοτε. Τη γλώσσα έχει σημα-
σία να μη μας πάρουν».

Το Καστελόριζο
που δεν είναι Αιγαίο

Ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ και προ-
ερχόμενος από τους Οικολόγους
Πράσινους, Γιάννης Τσιρώνης, τον
Μάρτιο του 2019 λέει σε τηλεοπτικό
πάνελ: «Το ελληνικό, ελληνικότατο
Καστελόριζο δεν είναι στο Αιγαίο».

Η κατάπτυστη συμφωνία με τα Σκόπια
Ο κ. Τσίπρας και η παρέα του (Νίκος Κοτζιάς και λοιπές δημοκρατικές δυ-
νάμεις) εγκλώβισαν την Ελλάδα σε μια συμφωνία με τα Σκόπια από την
οποία η χώρα μας δεν κέρδισε απολύτως τίποτα και η οποία δεν τηρήθηκε
ποτέ από τους γείτονες που κατάφεραν να εξασφαλίσουν τον όρο «Μακε-
δονία». Παρ’ όλα αυτά, ο ΣΥΡΙΖΑ ακόμα πανηγυρίζει πως πρόκειται για μια
καταπληκτική συμφωνία που ενδυνάμωσε τον ρόλο της χώρας μας.

Κόμμα διαμαρτυρίας, επιζήμιο 
για τα εθνικά μας συμφέροντα 

Το χρονικό 

των ανθελληνικών

στρατηγικών του Αλέξη Τσίπρα 

που έβαλαν την Ελλάδα 

σε περιπέτειες 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Η σύλληψη των Ελλήνων
στρατιωτικών

Ο ΣΥΡΙΖΑ κλήθηκε επί διακυβέρνησής
του να διαχειριστεί δύο μεγάλες κρίσεις
με την Τουρκία. Τους οκτώ Τούρκους από
το πραξικόπημα εναντίον του Ερντογάν το
2016, οι οποίοι δεν ξέρουμε τι απέγιναν,
και τους δύο Έλληνες στρατιωτικούς οι
οποίοι κρατήθηκαν στα μπουντρούμια της
Τουρκίας για μεγάλο χρονικό διάστημα.
Και στις δύο περιπτώσεις η κυβέρνηση
του ΣΥΡΙΖΑ λειτούργησε περίπου υποτα-
κτικά έναντι της Άγκυρας και απλώς περί-
μενε πότε ο Ερντογάν θα αποφασίσει να
απελευθερώσει τους δύο Έλληνες υπα-
ξιωματικούς. 

Σε γραμμή Ερντογάν 
στον  Έβρο το 2020

Κατά τη διάρκεια της υβριδικής επίθε-
σης που δέχθηκε η χώρα μας στον Έβρο,
το 2020, τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ υιοθέτη-
σαν πλήρως τα ψεύδη της τουρκικής προ-
παγάνδας ότι οι Έλληνες αστυνομικοί πυ-
ροβολούσαν και σκότωναν εν ψυχρώ τους
μετανάστες στη συνοριακή γραμμή. Το
ίδιο βεβαίως έκαναν και με τα fake news
ότι οι ελληνικές Αρχές άφησαν μετανά-
στες να τους φάνε οι σκορπιοί σε μια νη-
σίδα στον Έβρο και μάλιστα κόντεψαν να
ανοίξουν και συνοριακό ζήτημα με τους
Τούρκους, αφού αμφισβητούσαν τους
επίσημους χάρτες στην περιοχή. Την πε-
ρίοδο της… μικρής Μαρίας οι δηλώσεις
του Τσίπρα και των υπόλοιπων στελεχών
του ΣΥΡΙΖΑ ήταν πρωτοσέλιδα στα τουρ-
κικά ΜΜΕ, ενώ αυτά ακριβώς τα ψευδή
στοιχεία είχε χρησιμοποιήσει ο Ερντογάν
για να διασύρει διεθνώς την Ελλάδα
από το βήμα του ΟΗΕ!

Όχι στις συμφωνίες 
με Γαλλία και ΗΠΑ

Τον Οκτώβριο του 2021, ως αντι-
πολίτευση πια, ο ΣΥΡΙΖΑ καταψηφί-
ζει την ελληνογαλλική συμφωνία που
έρχεται στη Βουλή και ψηφίζεται με ευ-
ρεία πλειοψηφία 191 βουλευτών. Ο Αλέ-
ξης Τσίπρας, στην ομιλία του στην Ολο-
μέλεια, αναφέρει: «Συναίνεση στο λάθος
δεν θα δώσουμε». Χαρακτηρίζει τη συμ-
φωνία «κακή», ενώ στις επικρίσεις της
κυβέρνησης για τη στάση του, ο Αλέξης
Τσίπρας απαντά σχεδόν… προφητικά:
«Τις πράξεις και την ψήφο μας θα την
κρίνουν οι πολίτες».

Τον Μάιο του 2022 έρχεται στη Βουλή
η κύρωση της συμφωνίας αμοιβαίας
αμυντικής συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας
και ΗΠΑ. Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσω-
πος του ΣΥΡΙΖΑ Γιάννης Ραγκούσης δη-

λώνει: «Αυτό που μου έκανε εντύπωση
περισσότερο σήμερα ήταν που ο κ. Μη-
τσοτάκης δήλωσε ότι η χώρα βγαίνει
υπερενισχυμένη από αυτήν τη συμφω-
νία. Μια συμφωνία που θα ισχύει πλέον
επ’ αόριστον, αντίθετα από όλες τις κυ-
βερνήσεις που μέχρι τώρα την ανανέω-

ναν κατ’ έτος, έχοντας τη δυ-
νατότητα να διαπραγ-

ματεύονται με τις
ΗΠΑ». Και συνεχί-
ζει, αμφισβητών-
τας τα οφέλη της

συμφωνίας: «Αλήθεια, τι πήραμε εμείς
από αυτή τη συμφωνία; Πώς αξιοποι-
ήσαμε το υπερπολύτιμο αγαθό της γεω-
στρατηγικής μας θέσης; Επιτέλους,
βάλτε την Ελλάδα πάνω από τη ΝΔ και
αναγνωρίστε ότι τα πράγματα δεν πάνε
καθόλου καλά. Η καταψήφιση μιας τέ-
τοιας συμφωνίας ωφελεί και δεν ζημιώ-
νει τη χώρα». Μάλιστα ο κ. Τσίπρας
εκείνη την περίοδο διατυμπάνιζε πως
αν επανεκλεγόταν πρωθυπουργός θα
ακύρωνε αυτές τις συμφωνίες και θα τις
επαναδιαπραγματευόταν! 

Μάχη για να 
γκρεμίσουν τον
φράχτη στον  Έβρο
Τον Μάρτιο του 2023, ο ευρωβου-
λευτής του κόμματος Δημήτρης
Παπαδημούλης εισηγείται τροπο-
λογία στην Επιτροπή Προϋπολογι-
σμού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλί-
ου, η οποία απαγορεύει τη χρημα-
τοδότηση φραχτών στα εξωτερικά
σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Έναν περίπου μήνα αργότερα, η
τροπολογία καταπέφτει στην Ολο-
μέλεια, όπου με 322 ψήφους υπέρ
ανοίγει ο δρόμος για τη χρηματοδό-
τηση της επέκτα-
σης του φρά-
χτη στον
Έβρο από
κοινοτικά
κονδύ-
λια.
Όλα τα
παραπάνω
δεν είναι κά-
ποια μεμονωμέ-
να περιστατικά. Είναι
μια συγκεκριμένη στρατηγική τόσο
του κ. Τσίπρα όσο και του ΣΥΡΙΖΑ
γενικά. Μια στρατηγική που δεν
έχει καμία εθνική και ιστορική συ-
νείδηση. Οι άνθρωποι είναι και νιώ-
θουν απάτριδες και αυτό δεν αλλά-
ζει. Έγινε πλήρως αντιληπτό από
τον ελληνικό λαό και για αυτό θα
βρεθούν από εκεί από όπου ξεκίνη-
σαν, στο 3%. Ως κόμμα απολύτως πε-
ριθωριακό, συγκυριακό και επιζή-
μιο για τα συμφέροντα της χώρας
και του έθνους συνολικά.

Η συνολική διστακτικότητα που επέδειξε ο ΣΥΡΙΖΑ στα Ελληνοτουρκικά
άνοιξε την όρεξη των Τούρκων, ενώ μετά τη Συμφωνία των Πρεσπών τα στε-
λέχη του ΣΥΡΙΖΑ άρχισαν να κάνουν λόγο για συνδιαχείριση στο Αιγαίο.  Τον
Μάρτιο του 2019 και ενώ έχει αποχωρήσει από υπουργός Εξωτερικών, ο Νί-
κος Κοτζιάς σημειώνει πως «αν αρχίσεις στις διεθνείς σχέσεις και είσαι μο-
ναχοφάης λέγοντας “όλα δικά μου”, τότε είσαι κι εσύ μέρος του προβλήμα-
τος». Τον Ιούλιο του 2019 ο τότε υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Κατρούγκα-
λος υποστηρίζει ότι «η Τουρκία έχει δικαιώματα στην Ανατολική Μεσόγειο».

Ήθελαν Πρέσπες 
και  με τους Τούρκους; 



Ο
κτώ ημέρες πριν από την Κυριακή
της ενισχυμένης αναλογικής, ο
πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας

επιστρέφει στον προεκλογικό μαραθώνιο,
μετά την ολοκλήρωση του τριήμερου εθνι-
κού πένθους για τα θύματα του τραγικού
ναυαγίου στα ανοιχτά της Πύλου.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, που σήμερα θα
βρεθεί στο «γαλάζιο» κάστρο της Λακω-
νίας και συγκεκριμένα σε Σπάρτη και Γύ-
θειο, τερματίζει την ταχύτητα στην προ-
εκλογική εκστρατεία της οδού Πειραιώς,
με κεντρικό στόχο (εκπεφρασμένο σε
όλους τους τόνους) την «ασφαλή αυτοδυ-

ναμία», η οποία θα ανοίξει
τον δρόμο για τον σχηματι-
σμό ισχυρής κυβέρνησης,
με ορίζοντα τετραετίας.

Το οικονομικό πρό-
γραμμα της περιόδου
2023-2027, αλλά και οι
μεταρρυθμίσεις, με το
βλέμμα στην κοινωνία, θα

βρεθούν, μεταξύ άλλων, τα επόμενα εικο-
σιτετράωρα στην αιχμή των δημόσιων το-
ποθετήσεων του αρχηγού της «γαλάζιας»
παράταξης, με τον ίδιο να… κυκλώνει σε
επίπεδο περιοδειών: την Πάτρα, τα Ιωάννι-
να, τη Φιλιππιάδα, τη Χαλκιδική και τη Θεσ-
σαλονίκη.

Παράλληλα με τα κύματα των επισκέψε-
ών του, ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας
ρίχνει στο… τραπέζι της προεκλογικής εκ-
στρατείας και τις μεγάλες συγκεντρώσεις
στα αστικά κέντρα. Η ομιλία του στη συμ-
πρωτεύουσα είναι προγραμματισμένη για
την ερχόμενη Τετάρτη, ενώ η αυλαία του
«γαλάζιου» ντεμαράζ θα πέσει το βράδυ
της Παρασκευής με την ομιλία του Κυριά-
κου Μητσοτάκη στο Σύνταγμα.

«Στις 26 Ιουνίου σηκώνουμε
και πάλι τα μανίκια»

Από την κεντρική πλατεία της Αθήνας
αναμένεται να εκπέμψει νέα σήματα παν-
στρατιάς και συμπόρευσης, να αναδείξει τα
μεγάλα διλήμματα της εκλογικής αναμέ-
τρησης και να αναλύσει τις βασικές πτυχές
του κυβερνητικού προγράμματος της επό-
μενης τετραετίας. Ένα πρόγραμμα με πρό-
σημο κοινωνικό, αλλά και μεταρρυθμιστι-
κό, η υλοποίηση του οποίου θα ξεκινήσει
αμέσως μετά την κάλπη της ενισχυμένης
αναλογικής.

«Στις 26 Ιουνίου θα σηκώσουμε και πάλι
τα μανίκια», είναι η χαρακτηριστική απο-
στροφή του κ. Μητσοτάκη, που δίνει τον τό-
νο των κινήσεων των πρώτων εκατό ημε-
ρών. Με τη δημιουργία μιας κυβέρνησης,
με έντονη την παρουσία των γυναικών. Με
την ψήφιση νομοσχεδίων για τη νέα εικόνα
του επιτελικού κράτους και τις οικονομικές
δεσμεύσεις της «γαλάζιας» παράταξης.

Ο ίδιος ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρα-
τίας έχει σπεύσει να δώσει το χρονοδιά-
γραμμα, άλλωστε, τοποθετώντας την
εφαρμογή της αύξησης στο αφορολόγητο
από την 1η Ιανουαρίου του 2024 και την
κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος
σταδιακά μέχρι την ολοκλήρωση της τε-
τραετίας.

Το τρίπτυχο της ατζέντας
Το τρίπτυχο οικονομία, υγεία, αυξήσεις

σε μισθούς και συντάξεις (μαζί με την πε-
ραιτέρω μείωση των φορολογικών βαρών
από τις πλάτες των πολιτών) θα πρωταγω-
νιστήσει στην ατζέντα της οδού Πειραιώς
τις επόμενες οκτώ ημέρες.

«Θα φτάσουμε τον μέσο μισθό στην πα-
τρίδα μας στα 1.500 ευρώ και τον κατώτατο
μισθό στα 950 ευρώ. Με περισσότερες
επενδύσεις, με περισσότερες θέσεις εργα-
σίας, με εργοδότες οι οποίοι θα είναι διατε-
θειμένοι να πληρώνουν καλύτερους μι-
σθούς γιατί θα ψάχνουν εξειδικευμένο
προσωπικό… H δεύτερη τετραετία θα είναι
τετραετία στην οποία το Εθνικό Σύστημα
Υγείας θα αλλάξει όψη. Θα προσλάβουμε
10.000 γιατρούς και νοσηλευτές σε ορίζον-
τα τετραετίας. Αναμορφώνουμε τα τμήματα
επειγόντων περιστατικών των νοσοκομεί-
ων μας. Ξαναφτιάχνουμε από την αρχή
σχεδόν όλα τα Κέντρα Υγείας της χώρας.
Στηρίζουμε ακόμα παραπάνω τον θεσμό
του Προσωπικού Γιατρού, ο οποίος για
πρώτη φορά κάνει τα πρώτα του βήματα,
έτσι ώστε να μπορούμε να έχουμε πρωτο-
βάθμια περίθαλψη πριν οι συμπολίτες μας

αναγκαστούν να φτάσουν στο νοσοκομείο.
Και, βέβαια, δίνουμε μεγάλη έμφαση στις
προληπτικές εξετάσεις», σημειώνει, στις
ομιλίες του, ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

Στόχος η επενδυτική βαθμίδα
Σε καίρια θέση όσον αφορά τα αφηγή-

ματα της επόμενης ημέρας σε… σκηνικό
οικονομίας, η κατάκτηση της επενδυτικής
βαθμίδας. Αλλά και η στήριξη της κοινω-
νίας, με έμφαση στους πλέον αδύναμους
συμπολίτες μας, καθώς και η μείωση των
κοινωνικών ανισοτήτων.

«Ο πρώτος μας στόχος, φυσικά, είναι
να αποκτήσουμε επενδυτική βαθμίδα.
Νομίζω ότι αυτό είναι κάτι το οποίο είναι
απολύτως εφικτό μέσα στους πρώτους
μήνες μετά τις εκλογές. Αυτό που αναζη-
τούν οι οίκοι αξιολόγησης είναι να δια-
σφαλίσουν ότι θα έχουμε μια σταθερή
κυβέρνηση, που θα συνεχίσει στον δρό-
μο των σημαντικών μεταρρυθμίσεων, τις
οποίες ήδη έχουμε αρχίσει να εφαρμό-
ζουμε… Σίγουρα έχουμε μειώσει ση-
μαντικά τους φόρους τα τελευταία τέσ-
σερα χρόνια και νομίζω ότι αυτό μας
βοήθησε να διασφαλίσουμε ότι προσελ-
κύουμε επενδύσεις και αναπτύσσουμε
την οικονομία. Επίσης, έχουμε σημει-
ώσει πρόοδο στην αντιμετώπιση της φο-
ροδιαφυγής, αλλά σίγουρα πρέπει να
δώσουμε μεγαλύτερη έμφαση σε αυτό το
θέμα, καθώς προσθέτει δημοσιονομική
δύναμη στον προϋπολογισμό μας. Μας
βοηθά να πετύχουμε τους στόχους πρω-
τογενούς πλεονάσματος. Επίσης, μας
βοηθά να διασφαλίσουμε ότι έχουμε αρ-
κετά κονδύλια όσον αφορά τις κοινωνι-
κές μας πολιτικές», ανέφερε ο πρόεδρος
της Νέας Δημοκρατίας σε δηλώσεις του
στο Reuters.
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του Δημήτρη
Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com

Από τη Λακωνία
πατάει… γκάζια
για αυτοδυναμία

Από τη Λακωνία
πατάει… γκάζια
για αυτοδυναμία

Είκοσι τρεις
καθηγητές
πανεπιστημίων
συνιστούν… ΝΔ
Την ίδια στιγμή, την προτίμησή τους
σε μια αυτοδύναμη κυβέρνηση της
Νέας Δημοκρατίας, με πρωθυ-
πουργό τον Κυριάκο Μητσοτάκη,
εξέφρασαν, με επιστολή τους, 23
καθηγητές πανεπιστημίων από την
Ελλάδα και το εξωτερικό, ενόψει
των εκλογών της 25ης Ιουνίου.
«Τα αποτελέσματα των εκλογών της
21ης Μαΐου συνιστούν μια σημαντι-
κή νίκη των κοινωνικών δυνάμεων
του ευρωπαϊκού εκσυγχρονισμού
που εντοπίζουν στην πολιτική πρό-
ταση του Κυριάκου Μητσοτάκη και,
κατ’ επέκταση, στον πολιτικό φο-
ρέα του οποίου ηγείται, την κύρια
έκφραση των μεταρρυθμιστικών
αιτημάτων των οποίων την εφαρμο-
γή θεωρούμε ως αναγκαία προϋπό-
θεση για την πρόοδο στη χώρα
μας», επισημαίνουν οι καθηγητές,
που προέρχονται, μεταξύ άλλων,
από το ΕΚΠΑ, το ΕΜΠ, το Harvard
και το MIT.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης επιστρέφει 
από σήμερα στις περιοδείες - 
Επόμενοι σταθμοί Πάτρα, Ιωάννινα, 
Φιλιππιάδα, Χαλκιδική, Θεσσαλονίκη 
και τερματικός η Αθήνα την άλλη Παρασκευή



Τ
ο πρόγραµµα των περιοδειών
τού πρώην πρωθυπουργού
θα συνεχιστεί ακάθεκτο την

επόµενη εβδοµάδα. Όπως µαθαίνω,
τη ∆ευτέρα θα βρεθεί στην Πάτρα και
ακολούθως θα πάει σε Πρέβεζα, Φι-
λιππιάδα και Ιωάννινα. Την Τρίτη θα
µεταφερθεί στη Χαλκιδική, την
οποία είχε ακυρώσει λόγω κορονοϊ-
ού, και την Τετάρτη θα κάνει την
ανοικτή οµιλία του µπροστά στο
Άγαλµα του Μεγάλου Αλεξάνδρου
στη Θεσσαλονίκη. Την Πέµπτη θα
επισκεφτεί δήµο της Αττικής, µάλλον
την Ηλιούπολη, και την Παρασκευή
θα έχει την τελευταία του προεκλογι-
κή οµιλία στην Αθήνα, στην πλατεία
Συντάγµατος. Αυτό το σερί πρόγραµ-
µα θα κλείσει την προεκλογική εκ-
στρατεία της Νέας ∆ηµοκρατίας για
τις δεύτερες εκλογές. 
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Οι δύο συν ένας 
που µένουν 
εκτός πλάνων

Μου λένε για τουλάχιστον δύο
πρώην υπουργούς που ανήκαν στο πε-
ριβάλλον του Κυριάκου Μητσοτάκη ότι
θα µείνουν εκτός. Ενώ ο πρόεδρος της
Ν∆ έχει πολύ καλή άποψη για αυτούς -
ο ένας µάλιστα είναι και παλιός του φί-
λος-, το καινούργιο format του Μαξί-
µου δείχνει ότι δεν µπορούν να µπουν
στο νέο υπουργικό συµβούλιο. Παρά
το γεγονός µάλιστα ότι προέρχονται
από περιφέρειες όπου η Ν∆ πήρε πο-
λύ καλά ποσοστά και οι ίδιοι πρώτευ-
σαν σε αυτές. Εγώ θα σας πω και για
άλλον έναν, ο οποίος επίσης ήταν κον-
τά στον πρόεδρο από το 2016 αλλά δεν
θα πάρει υπουργικό θώκο... 

∆∆εενν θθαα σσππάάσσεειι 
ττοο ΜΜεεττααφφοορρώώνν 
κκααιι ΥΥπποοδδοοµµώώνν

Λοιπόν, σας έχω κάποια νέα από Γε-
ραπετρίτη µεριά, ο οποίος χειρίζεται
τα προεδρικά διατάγµατα για τα νέα
υπουργεία. Βλέπετε, πολλοί θέλουν
να διασπαστούν τα υπουργεία για να
δοθούν σε περισσότερους, αλλά
υπάρχουν αντικειµενικές δυσκολίες.
Για παράδειγµα, µου λένε ότι δεν µπο-
ρεί να σπάσει το Μεταφορών µε το
Υποδοµών έτσι εύκολα και τώρα προ-
σανατολίζονται στο να βάλουν έναν
υπουργό και έναν αναπληρωτή
υπουργό αλλά και υφυπουργούς. Τώ-
ρα ποιος θα πάει εκεί, υπάρχουν δύο
πρόσωπα αρκετά υψηλά που παίζουν,
αλλά όλα είναι ανοικτά. 

Ο Αθλητισµός
µπαίνει στο Παιδείας

Άλλο ένα που µαθαίνω σχετικά µε
τις αλλαγές για τα νέα υπουργεία εί-
ναι ότι στις σκέψεις κάποιων κοντά
στον Κυριάκο Μητσοτάκη είναι να το-
ποθετήσουν το χαρτοφυλάκιο του
Αθλητισµού µέσα στο υπουργείο
Παιδείας. Ναι, καλά ακούσατε… Θέ-
λουν να προωθήσουν το ζήτηµα του
Αθλητισµού από τις µικρές ηλικίες
και να το κάνουν υποσύνολο γενικά
της εκπαίδευσης. Επίσης, αυτό που
µου λένε είναι ότι παίζει να έχουµε
και αναπληρωτή υπουργό Αθλητι-
σµού. Τώρα όσον αφορά το ποιος θα
αναλάβει το χαρτοφυλάκιο αυτό, σας
το λέω από τώρα: ∆εν θα είναι ο Λευ-
τέρης Αυγενάκης. 

Τι θα κάνει 
η Πόπη

Κάποιοι έχουν αγωνία αν
θα βγάλει τέσσερις έδρες
στο Επικρατείας ο ΣΥΡΙΖΑ
για να µπει και η Πόπη
Τσαπανίδου στη Βουλή. «Τι
θα κάνει η Πόπη, αν δεν
εκλεγεί; Πού θα βρει δου-
λειά; Πώς θα επιστρέψει
στη δηµοσιογραφία;»,
αναρωτιούνται ορισµένοι.
Α, µην ανησυχείτε, θα την
πάρουν αυτοί που την πρό-
τειναν στον Αλέξη Τσίπρα.
∆εν πρόκειται να µείνει
άνεργη.

Τι ακούγεται για το Υγείας
Έντονη είναι η φηµολογία ότι ο Μιχά-

λης Χρυσοχοΐδης θα κατηφορίσει στο
υπουργείο Υγείας µαζί µε την Ειρήνη
Αγαπηδάκη και τον Μάριο Θεµιστοκλέ-
ους. Μπορεί ο κ. Χρυσοχοΐδης να µην
αποτελεί συµπάθεια πολλών µέσα στη
Ν∆, αλλά έχει στενούς δεσµούς µε τον
Άκη Σκέρτσο, ο οποίος -δεν είναι υπερ-
βολή- θα έχει λόγο στον σχηµατισµό της
επόµενης κυβέρνησης, ο οποίος θα φα-
νεί µε συγκεκριµένες αναβαθµίσεις αν-
θρώπων. Επίσης, να ξέρετε ότι δεν έχει
στενή σχέση µόνο µε τον Νιχάλη Χρυσο-
χοΐδη αλλά και µε τον Μάριο Θεµιστο-
κλέους. Είναι από τα πρόσωπα που εµ-
πιστεύεται ο Άκης. 

Θα αξιοποιηθεί ο Στυλιανίδης
Να ξέρετε επίσης ότι ο Χρήστος Στυλιανίδης, ο

οποίος µέχρι πρότινος είχε διατελέσει υπουρ-
γός Πολιτικής Προστασίας και Κλιµατικής Αλλα-
γής, είναι ψηλά στις προτιµήσεις του πρωθυ-
πουργού για να αξιοποιηθεί και σε αυτή την κυ-
βέρνηση. Τώρα για το πού, υπάρχει µια διχογνω-
µία. Θα µπορούσε να πάρει το χαρτοφυλάκιο των
Ευρωπαϊκών Υποθέσεων ως πρώην κοινοτικός
επίτροπος. Αλλά θα µπορούσε είτε να πάει στο
Μετανάστευσης και Ασύλου είτε να παραµείνει
στο Πολιτικής Προστασίας. 

Από ∆ευτέρα
στο... τρέξιµο 
ο Μητσοτάκης

Μου λένε για τουλάχιστον 2 πρώην
υπουργούς που ήταν πολύ κοντά στο περι-
βάλλον του πρώην Πρωθυπουργού Κυριά-
κου Μητσοτάκη. Ενώ ο πρόεδρος της ΝΔ
έχει πολύ καλή άποψη γι’ αυτούς -ο ένας
μάλιστα είναι και παλιός του φίλος- το και-
νούριο format του Μαξίμου δείχνει ότι δεν
μπορούν να μπουν μέσα στο νέο υπουργικό
συμβούλιο. Παρά το γεγονός, μάλιστα, ότι
προέρχονται από περιφέρειες στις οποίες
η ΝΔ πήρε πολύ καλά ποσοστά και οι ίδιοι
πρώτευσαν σε αυτές… Προφανώς κι άλλοι
θα μείνουν εκτός αφού η δουλειά θα πάει
rotation. Κάποια από τα γνωστά ονόματα θα
μείνουν μέσα στο νέο κυβερνητικό σχήμα.
Μην ακούτε διάφορα γύρω γύρω. Ο Μη-
τσοτάκης ξέρει ποιοι παρήγαγαν έργο και
ποιοι τον στήριξαν από την πρώτη μέρα.



Ο
εμπειρογνώμονας-ανακριτής, πρόεδρος
Αλέξης κατέβηκε στην Καλαμάτα, αλλά οι
σύμβουλοί του δεν τον ενημέρωσαν σω-

στά για άλλη μια φορά. Θα μπορούσαν να τον πλη-
ροφορήσουν ότι με βάση τους κανόνες Διεθνούς
Δικαίου η Ελλάδα μπορεί να ελέγξει μόνο εντός
των χωρικών υδάτων (12 ναυτικά μίλια στο Ιόνιο
μέχρι Ταίναρο και 6 ναυτικά μίλια στο Αιγαίο). Ση-
μειώνεται ακόμη ότι η Ελλάδα δεν έχει ανακηρύ-
ξει «συνορεύουσα ζώνη», που θα μπορούσε να
εκτείνεται 12 ναυτικά μίλια πέρα από τα χωρικά
της ύδατα, δεν ισχύει δηλαδή το 12+12 ναυτικά μί-
λια. Αλλά να σημειωθεί ότι το ναυάγιο συνέβη 47
ναυτικά μίλια νοτιοδυτικά της Πύλου. Σε ό,τι αφο-
ρά τη ζώνη Έρευνας και Διάσωσης, αυτή συμπί-
πτει με το FIR Αθηνών, αλλά στη ζώνη αυτή υπάρ-
χει δυνατότητα ελέγχου - παρέμβασης μόνο έπει-
τα από αίτημα. Και τέτοιο αίτημα δεν διατυπώθη-
κε. Δεν του τα είπε αυτά ο Ραγκούσης; 
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Μητσοτάκης και Τσίπρας
θα... κουτουλήσουν 
στα Γιάννενα 
Από Δευτέρα μπαίνουμε στο τελευταίο κατο-
στάρι των εκλογών και στα Ιωάννινα θα ανά-
ψουν φωτιές, αφού θα συμπέσουν ο πρό-
εδρος της ΝΔ Κυριάκος Μητσοτάκης και ο
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Αλέξης Τσίπρας.
Σύμφωνα με τις τελευταίες επιβεβαιωμένες
πληροφορίες, ο πρόεδρος της Νέας Δημο-
κρατίας θα βρίσκεται στην πόλη τη Δευτέρα
19 Ιουνίου και θα μιλήσει στις 7.30 το απόγευ-
μα στο Πάρκο Λιθαρίτσια. Ο πρόεδρος του ΣΥ-
ΡΙΖΑ-ΠΣ θα μιλήσει επίσης στις 7.30 το από-
γευμα της Δευτέρας σε ανοιχτή συγκέντρω-
ση στην Πλατεία Μαβίλη.

Σε ποιες περιοχές
ποντάρει το ΠΑΣΟΚ
Αγώνα δρόμου κάνει το ΠΑΣΟΚ να μη χάσει από
τον ΣΥΡΙΖΑ σε συγκεκριμένες περιοχές. Στόχος
του είναι να διατηρήσει το προβάδισμα στις έξι πε-
ριφέρειες όπου προσπέρασε τον ΣΥΡΙΖΑ κατα-
λαμβάνοντας τη δεύτερη θέση στην προτίμηση των
ψηφοφόρων: Χίος, Δράμα, Κιλκίς, Λακωνία, Λασί-
θι και Ρέθυμνο. Θέλουν, λένε, να μεγαλώσουν αυ-
τό το προβάδισμα και να κατακτήσουν τη δεύτερη
θέση και σε άλλες περιφέρειες, όπου το ΠΑΣΟΚ
μπορεί να «τερμάτισε» πίσω από τον ΣΥΡΙΖΑ, αλλά
οι διαφορές κυμάνθηκαν μεταξύ 1,1 και 2,1 μονά-
δων. Όπως δηλαδή της Λέσβου, των Δωδεκανή-
σων, της Χαλκιδικής, της Αργολίδας, της Αρκαδίας
και του Ηρακλείου.

Αδιόρθωτοι!
Η πρώην βουλευτής και
νυν συντονίστρια του
Τμήματος Δικαιωμάτων
του ΣΥΡΙΖΑ Βασιλική Κα-
τριβάνου, μιλώντας σε
τηλεοπτική εκπομπή για
το ναυάγιο και απευθυ-
νόμενη στη βουλευτή της
ΝΔ Ιωάννα Γκελεστάθη,
είπε ότι «εσείς (σ.σ.: η Νέα Δημοκρατία) πνίξα-
τε τους ανθρώπους με τις αποτροπές»! «Τελικά
είστε εθνική εξαίρεση», της απάντησε η βου-
λευτής της ΝΔ.

Στηρίζουν Βαρουφάκη
πρώην στελέχη του Τσίπρα
Πρώην στελέχη πρώτης γραμμής του ΣΥΡΙΖΑ στηρίζουν το Μέ-
ΡΑ25 στις εκλογές του Ιουνίου. Συγκεκριμένα, σε επιστολή με
64 υπογραφές που εμφανίστηκε στα
ΜΜΕ το κόμμα του Γιάνη Βαρουφάκη
στηρίζουν, μεταξύ άλλων, ο πρώην
γραμματέας της Κεντρικής Επιτροπής
του ΣΥΡΙΖΑ Τάσος Κορωνάκης, ο άλ-
λοτε γραμματέας της Νεολαίας ΣΥΡΙ-
ΖΑ Ηλίας Χρονόπουλος αλλά και ο
πρώην βουλευτής του κόμματος Βαγ-
γέλης Διαμαντόπουλος. Η επιστολή, η
οποία καλεί σε ψήφο στο ΜέΡΑ25, αναφέρει μεταξύ άλλων:
«Θεωρούμε ότι στη δύσκολη περίοδο που ακολουθεί, κοινοβου-
λευτικά και κοινωνικά, τυχόν απουσία από το κοινοβούλιο του
ΜέΡΑ25 θα αφήσει ένα τεράστιο κενό εκπροσώπησης της ριζο-
σπαστικής και οικολογικής Αριστεράς».

Αδιάβαστος,
όπως πάντα, 
ο μπρόεδρος

Ο Ευκλείδης ο αντιδυτικός
Πρώτος στη δυσφήμηση της Δύσης και του δυτι-

κού πολιτισμού ο Ευκλείδης Τσακαλώτος. Θυμήθη-
κε ένα τσιτάτο του Γκάντι για να υποστηρίξει τη θε-
ωρία ότι χρειάζονται ανοιχτά σύνορα ώστε να περ-
νούν οι μετανάστες. «Σε μια επίσκεψη στην Αγγλία
ο Μαχάτμα Γκάντι ερωτήθηκε για την άποψή του για
τον δυτικό πολιτισμό. Η αποστομωτική απάντησή
του: θα ήταν μια καλή ιδέα να υπάρξει. 100 χρόνια
μετά αναρωτιέμαι έπειτα από τη χθεσινή τραγωδία
τι ακριβώς έχει αλλάξει», έγραψε ο Τσακαλώτος.
Ευκλείδη, κακώς σπούδασες στην Οξφόρδη, στην
Κούβα έπρεπε να πας... 

Ο ΙΣΑ κατά της Λινού
Να ζητήσει συγγνώμη για τις απαράδεκτες δηλώ-
σεις της σε βάρος των ιδιωτών παιδιάτρων ζητά ο
Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών από την υποψήφια
βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Αθηνά Λινού. Η κολλητή του
Αλέξη Τσίπρα είπε για τους ιδιώτες γιατρούς ότι
«όσο πιο πολλά χρήματα τους δίνεις τόσο πιο κα-
λοί γιατροί γίνονται». Σε ανακοίνωσή του ο ΙΣΑ
επισημαίνει ότι οι δηλώσεις της κυρίας Λινού
προσβάλλουν τον ιατρικό κόσμο και υποβιβάζουν
το έργο του. Καλεί δε την υποψήφια του ΣΥΡΙΖΑ να
μιλά ως επιστήμονας και όχι ως εκπρόσωπος κόμ-
ματος «που δεν προσέφερε τίποτα στη βελτίωση
του συστήματος υγείας».

Χ
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Απόλυτη μυστικότητα ζητά ο Ντογιάκος
Απόλυτη μυστικότητα στις έρευνες και στην πορεία του ανα-

κριτικού έργου για το πολύνεκρο ναυάγιο της Πύλου ζητεί ο ει-
σαγγελέας του Αρείου Πάγου Ισίδωρος Ντογιάκος από τις αρ-
μόδιες εισαγγελικές, αστυνομικές και λιμενικές αρχές που
έχουν επιληφθεί της υπόθεσης.

Ο κ. Ντογιάκος υπενθυμίζει παλαιότερη εγκύκλιό του για
τη μυστικότητα της ανάκρισης, την οποία είχε αποστείλει
από το 2015 ως προϊστάμενος της Εισαγγελίας Εφετών της
Αθήνας, τονίζοντας πως «ουδείς τρίτος, με οποιαδήποτε
ιδιότητα, με οποιονδήποτε τρόπο και για οποιοδήποτε λόγο
δικαιούται να λάβει γνώση των στοιχείων της ποινικής δικο-

γραφίας, είτε άμεσα είτε έμμεσα, πολύ δε περισσότερο με
οποιονδήποτε τρόπο, να παρεμβαίνει στους εκτελούντες
ανακριτικούς υπαλλήλους με εντολές, υποδείξεις, παρο-
τρύνσεις, αιτήματα κ.λπ., δεδομένου ότι η εποπτεία της ανα-
κρίσεως έχει ανατεθεί από τον νομοθέτη, στο σύνολό της,
αποκλειστικά και μάλιστα πανηγυρικά, στον εποπτεύοντα
την υπηρεσία σας εισαγγελικό λειτουργό».

Η εγκύκλιος στάλθηκε προχθές το βράδυ στους επικεφα-
λής της Εισαγγελίας Εφετών και Πρωτοδικών Καλαμάτας
αλλά και στον αρμόδιο λιμενάρχη ζητώντας την πιστή εφαρ-
μογή της.Τo

..
. 

Π
ρό

σ
ω
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Τι να φοβηθεί 
ο Κυριάκος; 

Σας είχα προειδοποιήσει ότι
στον ΣΥΡΙΖΑ θα γράψουν ότι ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης δεν ήθελε το
debate και δήθεν η ΝΔ «έστησε»
το τριήμερο εθνικό πένθος για να
μη γίνει η τηλεμαχία. Αυτό άρχισαν
να γράφουν τα πληρωμένα αριστε-
ρόστροφα παπαγαλάκια. Γελούν
βέβαια και τα τσιμέντα. Τι να φοβη-
θεί, ρε λεβέντες, ο Κυριάκος όταν
είναι πάνω από 21 μονάδες μπρο-
στά; 

Για περιφερειάρχης
Στερεάς Ελλάδας…

Το όνομά του παίζει έντονα το τε-
λευταίο διάστημα για να είναι υπο-
ψήφιος περιφερειάρχης στη Στε-
ρεά Ελλάδα. Ο λόγος για τον Συρι-
ζαίο Μίλτο Χατζηγιαννάκη. Νέο
παιδί με σημαντική παρουσία στα
Media. Λένε μάλιστα πως αν τον
κατεβάσει ο Αλέξης Τσίπρας, εν-
δέχεται να τον στηρίξει και το ΠΑ-
ΣΟΚ. Άλλωστε, δεν βλέπω να βρί-
σκουν κάποια άλλη περίπτωση για
την Περιφέρεια… 

Η… πικρή
αλήθεια 
του Μπογδάνου

Αν και πολλές φορές διαφωνώ
με τις θέσεις του Μπογδάνου, δεν
μπορώ να παραβλέψω ότι είναι
έξυπνος άνθρωπος. Χθες με
αφορμή την τραγωδία στην Πύλο
έγραψε κάτι αληθές: «Ό,τι κακό
και να συμβεί σε αυτό τον τόπο,
όσο και να φταίει η ΝΔ, έρχεται
μετά η Αριστερά και με την αντί-
δρασή της πείθει τον κόσμο να
ψηφίσει Μητσοτάκη». Έχει κά-
που λάθος; 

Ούτε οι Τούρκοι
πιστεύουν 
τον Βελόπουλο
Φαντάζομαι ότι ο πρόεδρος Κυ-
ριάκος δεν είχε φανταστεί ότι θα
τον έκανε θέμα η «Hurriyet». Κι
όμως, με αυτά που είπε για τους
τουρκικούς πυραύλους kuzgun,
μέχρι και οι Τούρκοι τον πήραν
στο... ψιλό. «Ο εθνικιστής και
λαϊκιστής Βελόπουλος προτείνει
αντί για F-35 η Ελλάδα να πάρει
τουρκικούς πυραύλους», έγρα-
ψε η τουρκική εφημερίδα και
συμπλήρωσε ότι οι Τούρκοι εί-
ναι περήφανοι για τους πυραύ-
λους τους. Μεγαλεία, Κυριάκο
μου, μέχρι και η «Hurriyet» σε
αποκαλεί λαϊκιστή… 

Μ
ε απόφαση του γραμματέα της Πολι-
τικής Επιτροπής της ΝΔ Παύλου Μα-
ρινάκη ο υποψήφιος βουλευτής

Σπήλιος Κρικέτος διαγράφεται από τη Νέα
Δημοκρατία. Όπως αναφέρεται στη σχετική
ανακοίνωση, «απόψεις όπως αυτές που εξέ-
φρασε ο Σπ. Κρικέτος δεν έχουν καμία θέση
στο κόμμα μας. Η κυβέρνηση της ΝΔ εφάρμο-
σε μια αυστηρή αλλά δίκαιη μεταναστευτική
πολιτική με φύλαξη των συνόρων αλλά και με
προστασία της ανθρώπινης ζωής, διασώζον-
τας χιλιάδες ανθρώπους που κινδύνευαν στη
θάλασσα και δίνοντας τέλος σε κολαστήρια
όπως αυτό της Μόριας. Δηλώσεις μίσους και
ρατσισμού είναι εκτός του αξιακού πλαισίου
της ΝΔ».

Υπενθυμίζεται ότι νωρίτερα την αποπομπή
του υποψήφιου βουλευτή και πρώην συνδι-
καλιστική αστυνομικού είχε ζητήσει ο ΣΥΡΙΖΑ
έπειτα από δηλώσεις που έκανε ο Σπήλιος
Κρικέτος σε τηλεοπτική εκπομπή. Συγκεκρι-
μένα, ο πρώην πλέον υποψήφιος, αφού είπε

ότι «δεν χωράνε άλλοι μετανάστες στην Ελλά-
δα. Καταλαβαίνεται όλοι το γιατί. Κάντε μια
βόλτα στο κέντρο της Αθήνας να δείτε τι ακρι-
βώς συμβαίνει», στη συνέχεια πρόσθεσε: «Η
χώρα μας έχει πλέον πάρα πολλούς μετανά-
στες, τους οποίους δεν μπορεί να τους ζήσει.
Πού θα εργαστούν όλοι αυτοί οι άνθρωποι,
πού μένουν αυτοί οι άνθρωποι;». «Πού δου-
λεύουν, πού βγάζουν χρήματα για να ζήσουν;
Πουθενά. Σε κλοπές είναι κάθε μέρα οι περισ-
σότεροι και είναι γεμάτα τα αστυνομικά τμή-
ματα», πρόσθεσε. «Το ναυάγιο μας έχει συν-
ταράξει όλους, δεν θα μπει σε καμία ζυγαριά
με τα υπόλοιπα».

Στη συνέχεια ρωτήθηκε: «Αυτοί οι άνθρω-
ποι που πνίγηκαν ανοικτά της Πύλου αν έφτα-
ναν στη χώρα μας, θα κλέβανε, δεν θα δού-
λευαν και θα έμεναν 15 σε μια γκαρσονιέρα;».
Η απάντησή του ήταν: «Οι προηγούμενοι που
είχαν έρθει, που δεν πνίγηκαν, τι κάνανε; Αυτό
κάνουν. Ξέρετε γιατί το κάνουν; Γιατί δεν βρί-
σκουν δουλειά να δουλέψουν».

Διεγράφη από τη ΝΔ
ο υποψήφιος 

Σπήλιος Κρικέτος
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Η
στήλη τις μέρες του δυστυχήματος στα
Τέμπη ξεκαθάρισε τη θέση της ότι «οι τρα-
γωδίες δεν συμψηφίζονται, δεν συγκρί-

νονται». Η καθεμία είναι μοναδική και ως τέτοια
θα πρέπει να αναλύεται από εκείνους που ενδια-
φέρονται ειλικρινά να μην επαναληφθεί. Η κάθε
περίπτωση έχει τα δικά της πραγματικά περιστατι-
κά, λαμβάνει χώρα σε ένα μοναδικό χρονικό ση-
μείο, έχεις τους δικούς της πρωταγωνιστές και
κομπάρσους, θύτες και θύματα.

Βέβαια, υπάρχουν πάντα κάποιοι που διεκδι-
κούν (τον ίδιο) ρόλο: εκείνοι που φωνάζοντας (νο-
μίζουν ότι) εξαιρούν τους εαυτούς τους από την
ευθύνη και ρίχνουν στους άλλους το ανάθεμα. Εμ-
φανίζονται άλλοτε ως ειδικοί, άλλοτε ως καταγ-
γέλλοντες, πάντα οργισμένοι και αγανακτισμένοι.
Σπεύδουν να «καπαρώσουν» ως δικές τους τις
απώλειες και το δίκιο και ξεκινούν τις κατάρες για
εκείνους που δείχνουν (οι ίδιοι) ως φταίχτες.

Διεκδικούν για τους εαυτούς τους το προνόμιο
της ευαισθησίας και του θρήνου. Με βάση τα οποία
δικαιολογούν όλα τα προηγούμενα. Κάνουν λά-
θος! Πρώτον γιατί ελάχιστοι πλέον τους πιστεύουν
και, δεύτερον, γιατί το πένθος δεν δικαιολογεί τις
ασχήμιες τους. Να σπάνε μνημεία (όπως της Μαρ-
φίν), να καίνε περιουσίες, δημόσιες και ιδιωτικές.

Και το χειρότερο: στην προσπάθειά τους να δεί-
ξουν ότι είναι «διαφορετικοί, καλύτεροι, ανώτε-
ροι» δεν διστάζουν να συκοφαντήσουν ακόμη και
την ίδια τους τη χώρα. Ή, για να πετύχουν την επι-
θυμητή για αυτούς αντίθεση, να τα βάλουν με την
Ευρώπη στην οποία ονειρεύονται να φτάσουν
εκείνοι για τους οποίους υποτίθεται ότι ενδιαφέ-
ρονται (στη συγκεκριμένη περίπτωση)! Τι ειρω-
νεία, αλήθεια… 

Τα παραδείγματα, δυστυχώς, είναι πολλά.

Το είδαμε με τους νέους του ΣΥΡΙΖΑ στο επει-
σόδιο με την Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Που εί-
παν στην κυρία Σακελλαροπούλου «εσείς σκοτώ-
νετε μετανάστες στον Έβρο». Τους υποστήριξε ο
Νίκος Φίλης, ο οποίος δεν είδε να είπαν κάτι κα-
κό. Ακολούθησε ο πρώην πρόεδρος της Βουλής
Νίκος Βούτσης, ο οποίος διέγνωσε πως ο φρά-
χτης υποχρέωσε τους διακινητές να αναζητή-
σουν άλλες πιο επικίνδυνες οδούς. Το… απογεί-
ωσε ο Δημήτρης Παπαδημούλης, ανεβάζοντας
(και κατεβάζοντας) μια ανάρτηση πως για το
ναυάγιο φταίει η Ελλάδα! Για όσους «δεν κατάλα-
βαν», πήρε τον λόγο η κυρία Κατριβάνου: «Εσείς
τους πνίξατε με τις αποτροπές»! Εσείς! Ποιοι εί-
ναι οι «εσείς» αλήθεια; Το είδαμε με μερίδα εκεί-
νων που διοργάνωσαν πορείες διαμαρτυρίας που
κατέληξαν στο γνωστό μπάχαλο, άσχετο με το
δράμα των μεταναστών. 

Δυστυχώς, το είδαμε και στη συνάντηση του
Αλέξη Τσίπρα με τους λιμενικούς και τον υπηρε-
σιακό υπουργό Πολιτικής Προστασίας, στους
οποίους ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ απευθυνόταν με
ύφος ανακριτικό και υπαινικτικό. Μοιραία μας ήρ-

θαν στο μυαλό εικόνες με τον ίδιο πρωταγωνιστή
σε άλλες τραγωδίες. 

� Το 2018 στο Μάτι, ενώ είχαμε ήδη δεκάδες νε-
κρούς, έκανε τον ανήξερο και ρωτούσε στη βραδι-
νή σύσκεψη πότε θα σηκωθούν τα αεροπλάνα το
επόμενο πρωί. 

� Στα Τέμπη επισκέφτηκε ένα… γιαπί για να
«αποδείξει» ότι δεν υπήρχε τηλεδιοίκηση. 

� Και στην Καλαμάτα, αφού ρώτησε πονηρά αν…
είχε καιρό, έβαλε πόστο τα στελέχη του Λιμενικού
ρωτώντας για τα πρωτόκολλα. 

Αγνοώντας εμφανώς το Διεθνές Δίκαιο, ξε-
χνώντας τις δικές του ευθύνες, καθώς ήταν πρω-
θυπουργός από το 2015 μέχρι το 2019. Και αυτό
που έκανε τότε ήταν η Μόρια, η Ειδομένη και το
Ελληνικό. Καταυλισμοί βαρβαρότητας. Μην τρε-
λαθούμε εντελώς. Αν τους αρέσουν τα τσιτάτα τύ-
που «εσείς και εμείς», έχουμε ένα άλλο: κοίτα ποι-
ος μιλάει; (σ.σ.: χωρίς αυτό, βέβαια, να απαλλάσ-
σει όλους μας από την υποχρέωση -ο καθένας από
το δικό του μετερίζι- να κάνουμε ό,τι πρέπει για να
μάθουμε το «γιατί» και να αποδοθούν ευθύνες).
Ευθύνες που συσκοτίζουν όσοι στρεψοδικούν και
θολώνουν τα νερά προκαλώντας πάντα πολιτική
αντιπαράθεση.

Σε κάθε περίπτωση, το χειρότερο στον τρόπο με
τον οποίο συμπεριφέρεται ο Πρόεδρος του ΣΥΡΙ-
ΖΑ είναι το παράδειγμα που δίνει. «Διδάσκει» ότι
πάντα φταίνε οι άλλοι. Με αυτόν τον τρόπο καλύ-
πτει, αν δεν το κάνει ο ίδιος, εκείνους που διχά-
ζουν, καπηλεύονται τραγωδίες, μιλούν για τους
δικούς τους νεκρούς και σπέρνουν μίσος ζητών-
τας εκδίκηση για το αίμα που κυλάει!

Οι τραγωδίες δεν έχουν θέση στην πολιτική.

Δεν έχουν χρώμα. Η στραβή μπορεί να συμβεί
στον καλύτερο. Όμως, έχουν αιτίες. Έχουν θύτες
και θύματα. Κανείς δεν έχει το δικαίωμα να παρα-
πληροφορεί και να σπεκουλάρει όταν έχουν χαθεί
ανθρώπινες ζωές. Να κάνει ότι δεν βλέπει τους
νεκρούς ή να τους βάζει ταμπέλες, να αποπροσα-
νατολίζει, να καθυστερεί το έργο της Δικαιοσύνης
επιχειρώντας να αθωωθεί ο ίδιος ή να ενοχοποι-
ήσει τους αντιπάλους του.

Ο Αλέξης Τσίπρας έχει το απόλυτο δικαίωμα να
σκηνοθετεί τον εαυτό του. Αλλά ως πολιτικός αρ-
χηγός έχει ευθύνη να προσπαθεί να αλλάξουν τα
πράγματα. Έστω και αν ο ίδιος αρνείται πεισματι-
κά να το κάνει. Και για αυτό δεν μπορούμε να δια-
κρίνουμε καμία διαφορά στον Τσίπρα του 2018 με
τον Τσίπρα του 2023. Φαίνεται ότι τελικά έχουν δί-
κιο όσοι λένε ότι ο άνθρωπος δεν αλλάζει!

Και κάτι τελευταίο για ορισμένους αγανακτι-
σμένους συναδέλφους που δηλώνουν ότι ντρέ-
πονται. Κλασικά βέβαια για τους άλλους: για το
επάγγελμα, τα Μέσα, τους συναδέλφους τους, τη
χώρα τους, την Ευρώπη κοκ (σ.σ.: αν τους αφή-
ναμε, θα έφταναν και στον… Άλφα Κενταύρου
για να διαχωρίσουν τη θέση τους και να δείξουν
πόσο ξεχωριστοί είναι). Και επειδή δεν είναι αυ-
θόρμητα αγανακτισμένοι αλλά κινούνται με βά-
ση το σχετικό manual (συγγνώμη για τη δίκη
προθέσεων), αρχίζουν τα… ηρωικά: «Αυτή είναι
η χώρα σας», «αυτή είναι η Ευρώπη σας», «αυτό
είναι το Διεθνές Δίκαιο», «αυτός είναι ο κόσμος
σας» κοκ. Sorry! Εσείς πού ζείτε; Πού δουλεύε-
τε; Στον ενδιάμεσο χρόνο μεταξύ δύο γεγονότων
που σας εξοργίζουν τι κάνετε; Αν κρίνουμε από
τα ερωτήματά σας πάντως, σίγουρα δεν διαβά-
ζετε για να μάθετε! 

Αλέξης πάει, Αλέξης έρχεται!

Τσίπρας στο Μάτι, Τσίπρας στα Τέμπη,
Τσίπρας στην Πύλο. Το ίδιο ύφος, 

οι ίδιες (περίπου) απορίες
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Σ
τον σημερινό ταχέως εξελισσόμενο

κόσμο η σημασία των ορυκτών

πρώτων υλών (ΟΠΥ) επανέρχεται

δυναμικά στο προσκήνιο. Οι ΟΠΥ αποτε-

λούν βασικά συστατικά διαφόρων βιομη-

χανικών τομέων, συμπεριλαμβανομένων

των ηλεκτρονικών, των ανανεώσιμων πη-

γών ενέργειας, της αυτοκινητοβιομηχα-

νίας και της υγειονομικής περίθαλψης. Η

έλλειψη ή η μη διαθεσιμότητά τους μπορεί

να εμποδίσει σημαντικά την τεχνολογική

πρόοδο και την οικονομική ανάπτυξη.

Η Ευρώπη φαίνεται πως έχει αρχίσει να

αλλάζει προοπτική και να αναγνωρίζει πε-

ρισσότερο τη σημασία ομαλής εξασφάλι-

σής τους. Μάλιστα, η Ευρωπαϊκή Ένωση

(ΕΕ) εργάζεται ενεργά πάνω σε στρατηγι-

κές για την εξασφάλιση του βιώσιμου και

ασφαλούς εφοδιασμού της με κρίσιμες

πρώτες ύλες με παράλληλη ελαχιστοποί-

ηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων

απόκτησής τους, μέσω της εν εξελίξει νέας

Ευρωπαϊκής νομοθετικής πρωτοβουλίας

για τις Ορυκτές Πρώτες Ύλες (Critical Raw

Materials Act).

Σήμερα ο εφοδιασμός της Ευρώπης με

κρίσιμες πρώτες ύλες είναι περιορισμένος

και βασίζεται κυρίως στις εισαγωγές από

τρίτες χώρες. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με

την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η ΕΕ προμηθεύε-

ται το 98% των ορυκτών από την Κίνα. Αυτό,

ειδικά μετά την πανδημία, έχει οδηγήσει σε

ανησυχίες σχετικά με την ασφάλεια της

αλυσίδας εφοδιασμού της, με αποτέλεσμα

να υπάρχει αυξανόμενη ανάγκη για αξιο-

ποίηση των εγχώριων αποθεμάτων της.

Για να αξιοποιήσει τα δικά της αποθέμα-

τα όμως είναι αναγκαίο να υπάρξουν πε-

ρισσότερα νέα (Greenfield) μεταλλευτικά

έργα που θα της επιτρέψουν να αποκτήσει

πρόσβαση σε νέες πηγές κρίσιμων ορυ-

κτών πρώτων υλών.

Αρκετές ευρωπαϊκές χώρες έχουν ήδη

λάβει μέτρα στήριξης σχετικών επενδύσε-

ων. Η Πορτογαλία, για παράδειγμα, έχει

δεσμευτεί να αναπτύξει τη δική της αλυσί-

δα εφοδιασμού λιθίου με σχέδια επένδυ-

σης σε διάφορα έργα εξόρυξης λιθίου στη

χώρα. Η Σουηδική κυβέρνηση επίσης ανα-

κοίνωσε πρόσφατα σχέδια για επενδύσεις

σε διάφορα μεταλλευτικά έργα που επι-

κεντρώνονται στην εξόρυξη ορυκτών σπά-

νιων γαιών.

Στην Ελλάδα μέσα στο επόμενο διάστημα

θα ξεκινήσει η κατασκευή του νέου, υπερ-

σύγχρονου μεταλλείου στις Σκουριές της

ΒΑ Χαλκιδικής, το οποίο αφορά ένα παγκο-

σμίου κλάσης πορφυριτικό κοίτασμα χρυ-

σού και χαλκού που αναπτύσσει η Ελληνι-

κός Χρυσός.

Πρόκειται για μια κομβικής σημασίας

εξέλιξη για τη χώρα μας αλλά και την Ευ-

ρώπη, καθώς οι Σκουριές αποτελούν ένα

στρατηγικό επενδυτικό έργο το οποίο θα

αποτελέσει νέα πηγή εφοδιασμού για την

ευρωπαϊκή βιομηχανία. Αυτό διότι το έργο

θα συνεισφέρει στην αυτάρκεια και την

ανθεκτικότητα της ευρωπαϊκής

εφοδιαστικής αλυσίδας σε κρίσιμες πρώ-

τες ύλες, καθώς κατά τη διάρκεια ζωής του

προβλέπεται να έχει ετήσια παραγωγή 

κατά μέσο όρο 140.000 ουγγιών χρυσού

και 67 εκατ. λιβρών χαλκού.

Αξιοποιώντας αυτούς τους πόρους με

βιώσιμο τρόπο το έργο των Σκουριών θα

συμβάλει παράλληλα στην οικονομική

ανάπτυξη της Ελλάδας, διασφαλίζοντας

ταυτόχρονα την υπεύθυνη εξόρυξη πολύτι-

μων μετάλλων. Είναι αξιοσημείωτο ότι η

επένδυση της Ελληνικός Χρυσός συνολικά

έχει τη δυναμική να καταστήσει την Ελλάδα

3η παραγωγό χώρα χρυσού στην Ευρώπη.

Η πλήρης ανάπτυξη της επένδυσης

αναμένεται να δημιουργήσει συνολικά

5.000 άμεσες  και έμμεσες  θέσεις 

εργασίας, καθώς και φορολογικά έσοδα

για το Ελληνικό Δημόσιο άνω των 2 δισ.

δολαρίων από φόρους και εισφορές, ενώ

η αξία αγορών προς Έλληνες προμηθευ-

τές εκτιμάται πως θα ξεπεράσει τα 4 δισ.

δολάρια. Τέλος, στο πλαίσιο του νέου

επενδυτικού σχεδίου η εταιρεία δρομο-

λογεί ένα καινοφανές πρόγραμμα 

εταιρικής υπευθυνότητας που περιλαμ-

βάνει εκτεταμένες επενδύσεις σε τοπικά

έργα υποδομής ύψους 80 εκατ. δολαρίων.

Η επένδυση της Ελληνικός Χρυσός απο-

τελεί ένα παράδειγμα προς μίμηση για το

πώς η ανάπτυξη και η βιωσιμότητα μπο-

ρούν να συμβαδίζουν, αναδεικνύοντας τον

ζωτικό ρόλο που διαδραματίζουν τέτοιου

βεληνεκούς έργα στη διαμόρφωση ενός

καλύτερου κόσμου τόσο για τις σημερινές

όσο και για τις μελλοντικές γενιές.

Αξιοποιώντας τη δύναμη 
τoυ εθνικού ορυκτού πλούτου



ΝΟΤΗΣ ΜΗΤΑΡΑΚΗΣ
Υποψήφιος βουλευτής Χίου 

και πρώην υπουργός Μεταναστευτικής
Πολιτικής και Ασύλου
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Έχουμε μπροστά μας μια ακόμη εκλογική αναμέτρηση. Η
Νέα Δημοκρατία υποστηρίζει ότι η κάλπη είναι άδεια,
ωστόσο έχουν ήδη διαμορφωθεί πολιτικά δεδομένα μετά
τις 21 Μαΐου. Ποιος είναι ο στόχος του κόμματος, υπάρχει
περίπτωση και για τρίτη εκλογική αναμέτρηση;

Το ότι η κάλπη είναι άδεια δεν αποτελεί ευφυολόγημα αλ-
λά πραγματικότητα. Ο Αλέξης Τσίπρας και ο ΣΥΡΙΖΑ έβαλαν
τον σκόπελο της απλής αναλογικής θέλοντας να σύρουν τη
χώρα σε μια παρατεταμένη αβεβαιότητα προκειμένου να
αποκομίσουν πολιτικά οφέλη. Ο ελληνικός λαός έστειλε το

μήνυμά του, το οποίο ήταν σαφές, και οι ίδιοι πλέον έχουν
παραδεχτεί ότι ήταν στρατηγικό τους λάθος. Στις νέες εκλο-
γές καλούμαστε να επανεπιβεβαιώσουμε την ετυμηγορία
της 21ης Μαΐου έτσι ώστε στις 26 Ιουνίου να έχουμε μια
ισχυρή και σταθερή κυβέρνηση. Η ασφαλής αυτοδυναμία -
όχι οριακή- είναι προϋπόθεση για να μπορέσουμε να προ-
χωρήσουμε πολύ γρήγορα τις μεγάλες αλλαγές για τις οποί-
ες έχουμε δεσμευτεί. Από εκεί και έπειτα οι διαθέσεις των
άλλων κομμάτων φάνηκαν τις προηγούμενες εβδομάδες και
το κατά πόσο επιθυμούν συνεργασίες. Όταν το ίδιο το ΠΑ-
ΣΟΚ αποποιείται οποιαδήποτε ευθύνη για τη διακυβέρνηση
της χώρας και με δεδομένο πως η ΝΔ δεν πρόκειται να έχει
οποιαδήποτε σχέση με κόμματα στα δεξιά της, αν δεν υπάρ-
ξει αυτοδυναμία, νομοτελειακά οδηγούμαστε σε εκλογές
τον Αύγουστο.

στον Σωτήρη Πίκουλα

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

«Πρέπει να ξεριζώσουμε
τα κυκλώματα 

των λαθροδιακινητών 
και των ΜΚΟ»

O
υποψήφιος βουλευτής Χίου και

πρώην υπουργός Μεταναστευτικής

Πολιτικής και Ασύλου μιλάει στην

«Political» για το ναυάγιο στην Πύλο και την

πολιτική της ΕΕ που πρέπει να αλλάξει, για τις

αμαρτωλές ΜΚΟ και τις μεταναστευτικές ρο-

ές από την Τουρκία προς την Ελλάδα. Επίσης,

αναφέρει τον στόχο της ΝΔ να πιάσει την αυ-

τοδυναμία σε αυτές τις εκλογές και για την

περίπτωση τρίτης αναμέτρησης τον Αύγου-

στο. Τέλος, μιλάει για την εμμονική πολιτική

των ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ να ξαναγεμίσουν την

κοινωνία με φόρους, ενώ αναφέρεται και

στην αναπτυξιακή πορεία που έχει πάρει το

νησί καταγωγής του, η Χίος. 

«
Εμείς θέλουμε μια
Ελλάδα ισχυρή,
μια Ελλάδα που
πατά στα πόδια
της και δεν άγεται
και φέρεται από
τις ορέξεις και
τους στόχους
άλλων κρατών ή
των κυκλωμάτων
λαθροδιακίνησης



Αναπόφευκτα τις τελευταίες εβδομάδες η συζήτη-
ση έχει μετατοπιστεί στην οικονομία, με τη ΝΔ να
εγκαλεί ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ ότι όχι μόνο δεν έχουν
κοστολογημένα προγράμματα αλλά θέλουν να αυ-
ξήσουν και φόρους. Μήπως λόγω εκλογών όλες οι
πλευρές υπερβάλλουν;

Μπορώ να ξεκινήσω την απάντησή μου μονολεκτικά,
όχι. Η Νέα Δημοκρατία έχει ένα σαφές και κοστολογη-
μένο πρόγραμμα. Τα δικά μας μέτρα έχουν ενταχθεί στο
Μεσοπρόθεσμο και ήδη έχουν κοστολογηθεί ακόμη και
σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Τα άλλα κόμματα αρκούνται σε
τσιτάτα, την ώρα που οι πολίτες απαιτούν να γνωρίζουν
με λεπτομέρεια τι πρεσβεύουν και τι σχεδιάζουν. Δεν
μπορεί να βγαίνει η αντιπολίτευση και να λέει ότι αυξή-
σαμε φόρους όταν μειώσαμε 50 και αφαιρέσαμε 7 δισ.
από τις πλάτες των φορολογούμενων. Όπως πολύ χαρα-
κτηριστικά είπε ο Κυριάκος Μητσοτάκης σε πρόσφατη
συνέντευξή του, αν ο ΣΥΡΙΖΑ αυτήν τη στιγμή έπαιρνε ένα
Νόμπελ, θα έπαιρνε το «Νόμπελ του οικονομικού λαϊκι-
σμού», αν το ΠΑΣΟΚ έπαιρνε ένα Νόμπελ, θα έπαιρνε το
«Νόμπελ της οικονομικής ασυναρτησίας». Σε αυτή την
κάλπη συγκρούονται δύο κοσμοθεωρίες για το πώς αντι-
λαμβανόμαστε την ανάπτυξη και την κοινωνική δικαιο-
σύνη. Εμείς λέμε πως πρέπει να μεγεθυνθεί η οικονομία
μας με επενδύσεις που θα προσφέρουν νέες δουλειές,
πιστεύοντας παράλληλα πως τα έσοδα του κράτους δεν
πρέπει να αυξάνονται από την υπερφορολόγηση των πο-
λιτών αλλά από την ανάπτυξη της ίδιας της οικονομίας.
Τα άλλα κόμματα πιστεύουν πως πρέπει να αυξήσουν
φόρους, να μειώσουν εισοδήματα και να προχωρήσουν
σε δήθεν παροχές, οι οποίες μπορούν να μας οδηγήσουν
σε νέες περιπέτειες, αφού δεν υπάρχουν οι πόροι για αυ-
τές τις υποσχέσεις. Αυτήν τη συνταγή την έχει πληρώσει
ακριβά η μεσαία τάξη.

Το τελευταίο διάστημα βλέπουμε μια αύξηση στις
μεταναστευτικές ροές. Έχετε διατελέσει υπουργός
Μετανάστευσης και Ασύλου. Πιστεύετε ότι η Τουρ-
κία μπορεί με τη νέα κυβέρνηση να εργαλειοποι-
ήσει ξανά το Μεταναστευτικό;

Δεν θα μπορούσα να προβλέψω τις διαθέσεις της
Τουρκίας, πόσω μάλλον της νέας κυβέρνησης που μόλις
εξελέγη. Στα 3,5 χρόνια που διαχειρίστηκα το συγκεκρι-
μένο χαρτοφυλάκιο υπήρχαν φορές που η συνεννόηση
με την άλλη πλευρά ήταν δύσκολη και άλλες που ήταν
ευκολότερη. Πάντοτε όμως προσπαθούσαμε να κρατάμε
ανοιχτά τα κανάλια επικοινωνίας. «Αντίπαλός» μας ήταν
οι λαθροδιακινητές, οι οποίοι εκμεταλλεύονται τον πόνο
με θύματα πολλές φορές ανθρώπινες ζωές. Ξέρετε, η
Τουρκία είναι μια ασφαλής χώρα, φιλοξενεί 4 εκατ. με-
τανάστες και έχει λάβει σημαντική βοήθεια από την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση. Εμείς ως παράταξη πρεσβεύουμε -κάτι
που υλοποιήσαμε κιόλας- πως η Ελλάδα μπορεί και έχει
δικαίωμα να φυλάει τα σύνορά της, την ώρα μάλιστα που
δημιουργώντας τις κατάλληλες υποδομές είναι έτοιμη
για οποιαδήποτε μεταναστευτική κρίση. Τα πετύχαμε.
Μειώσαμε δραστικά τις ροές, πλέον από την Ελλάδα
περνά μόλις το 5% των παράνομων αφίξεων, όταν το 2015
περνούσε το 75%, μειώσαμε τις δομές από 121 σε 33, ενώ
τις αναβαθμίσαμε προσφέροντας κατάλληλες συνθήκες
διαβίωσης. Αυτά η αντιπολίτευση θέλει να τα αλλάξει.

ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ στερούνται προτάσεων και με όσα
λένε θέλουν ουσιαστικά να προσκαλέσουν τα 4 εκατ. που
βρίσκονται στην Τουρκία στη χώρα μας. Επίσης, δεν λένε
τίποτα για την προστασία των συνόρων. Άλλωστε, οι ευ-
ρωομάδες τους είναι αυτές που καταγγέλλουν τη χώρα
μας. Εμείς θέλουμε μια Ελλάδα ισχυρή, μια Ελλάδα που
πατά στα πόδια της και δεν άγεται και φέρεται από τις
ορέξεις και τους στόχους άλλων κρατών ή των κυκλωμά-
των λαθροδιακίνησης.

Πόσες τραγωδίες σαν και αυτή ανοιχτά της Πύλου
πρέπει να συμβούν για να αλλάξει κατεύθυνση η
Ευρωπαϊκή Ένωση στη διαχείριση του Μετανα-
στευτικού;

Η ΕΕ έκανε ένα βήμα προς τα εμπρός με την καταρχήν
συμφωνία για τα επόμενα βήματα στο νέο Σύμφωνο Με-
τανάστευσης και Ασύλου, αλλά χρειάζονται ακόμη να γί-
νουν πολλά. Το βασικό είναι ότι η ΕΕ θα πρέπει να απο-
φασίσει ποια μεταναστευτική πολιτική επιθυμεί να έχει.
Θέλει να έχει αυτή τον έλεγχο ή να καθορίζουν, όπως
συμβαίνει τώρα, οι λαθροδιακινητές ποιοι θα έρχονται
με παράνομο τρόπο στην Ευρώπη; Η πολιτική που ακο-
λουθείται τώρα είναι αμφίσημη. Από τη μία, είναι εναν-
τίον της παράνομης μετανάστευσης και, από την άλλη, η
πραγματικότητα είναι ότι επιβραβεύει αυτούς που φτά-
νουν παράνομα. Πρέπει να ξεριζώσουμε όλα τα κυκλώ-
ματα των λαθροδιακινητών, τις ΜΚΟ, οποιονδήποτε εκ-

μεταλλεύεται και βγάζει 5 εκατ. ευρώ για να έρθει ένα
καράβι στην Ελλάδα. Πέντε εκατομμύρια ήταν τα έσοδα
αυτού που τους έβαλε στη βάρκα!

Πείτε μας για τη Χίο, τι άλλαξε τα προηγούμενα τέσ-
σερα χρόνια και ποιοι οι στόχοι σας για την περιοχή
όπου εκλέγεστε;

Καταρχάς, σε συνέχεια της προηγούμενης ερώτησής
σας, το Μεταναστευτικό. Δεν αποτελεί πλέον πρόβλημα
για την τοπική κοινωνία. Από εκεί και έπειτα η Χίος βίωσε
έναν κατασκευαστικό οργασμό από το 2019 έως σήμερα
και θα συνεχίσει. «Ξεκλειδώσαμε» μια σειρά σημαντι-
κών έργων υποδομής, τα οποία αποτελούν βασικούς πυ-
λώνες ανάπτυξης της τοπικής οικονομίας. Εκσυγχρονί-
ζουμε το αεροδρόμιό μας, κατασκευάζεται το δικαστικό
μέγαρο, παραδόθηκε το φράγμα «Κόρης Γεφύρι», ενώ
προχωρά και ο εκσυγχρονισμός του τελωνείου. Όλα τα
παραπάνω επηρέασαν σημαντικά τους Χιώτες, οι οποίοι
έδωσαν στη Νέα Δημοκρατία ένα από τα υψηλότερα πο-
σοστά πανελλαδικά και ένα από τα υψηλότερα για το
κόμμα εδώ και τέσσερις δεκαετίες. Επόμενος στόχος
μας είναι να λύσουμε το ζήτημα του νερού στο νησί μας.
Δείξαμε πως έχουμε την τεχνογνωσία και τη διάθεση να
ολοκληρώσουμε έργα ανάπτυξης. Στις εκλογές της 25ης
Ιουνίου οι Έλληνες πολίτες και οι Χιώτες ξέρουν πως
στην κάλπη δεν υπάρχει δίλημμα αν η χώρα μας θέλουμε
να συνεχίσει να προχωρά μπροστά.
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Η ασφαλής αυτοδυναμία -όχι οριακή- είναι προϋπόθεση 
για να μπορέσουμε να προχωρήσουμε πολύ γρήγορα 
τις μεγάλες αλλαγές για τις οποίες έχουμε δεσμευτεί

Νότης Μηταράκης
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
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Δέκα μέρες πριν από τις εκλογές 
οι δημοσκοπήσεις δείχνουν σαρωτική 
νίκη της ΝΔ και εδραίωσή της 
στον μεσαίο χώρο

Χ
ωρίς σημαντικές εκπλήξεις αναμένεται να ολοκληρω-
θούν και οι εκλογές της ενισχυμένης αναλογικής, κα-
θώς, στην αντίστροφη μέτρηση για τις κάλπες της 25ης

Ιουνίου, όλες οι δημοσκοπήσεις προοιωνίζονται μεγάλη νίκη
της ΝΔ, η οποία ενδεχομένως θα υπερβεί την ιστορικών δια-
στάσεων επικράτηση στις 21 Μαΐου, αλλά και διατήρηση των
εσωκομματικών ισορροπιών στην Κεντροαριστερά, με τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ αποδυναμωμένο αλλά σταθερά στη δεύτερη θέση και το
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ σταθερά στην τρίτη θέση.

Το μόνο που περιμένουν τα εκλογικά επιτελεία να επιβεβαι-
ωθεί είναι ο αριθμός των κομμάτων που θα πετύχουν την κοι-
νοβουλευτική τους εκπροσώπηση. Αν, δηλαδή, η επόμενη

Βουλή θα είναι επτακομματική ή οκτακομ-
ματική, όπως κάποιες έρευνες κοινής γνώ-
μης προβλέπουν.

Είναι χαρακτηριστικά τα ευρήματα της δη-
μοσκόπησης της Opinion Poll για το TheToC,
η οποία, λιγότερο από δέκα μέρες πριν τις
κάλπες, δείχνει ευρεία νίκη της ΝΔ, πιθανό-
τατα με αυξημένες δυνάμεις από εκείνες της
απλής αναλογικής και διασφάλιση της δεύ-

τερης θέσης που διεκδικούσε το ΠΑΣΟΚ από τον ΣΥΡΙΖΑ, είτε
με μικρή μείωση είτε με μικρή αύξηση των ποσοστών του.

Σύμφωνα πάντα με την παραπάνω έρευνα, η σύνθεση της
νέας Βουλής θα είναι πιθανώς επτακομματική, με είσοδο και
της Πλεύσης Ελευθερίας και του κόμματος Νίκη, χωρίς να
αποκλείεται, ωστόσο, να είναι και οκτακομματική, δηλαδή, να
καταφέρει και το ΜέΡΑ25 του Γ. Βαρουφάκη να περάσει το
όριο του 3%, παρότι εξακολουθεί να υπολείπεται σημαντικά.

Η μάχη στα δεξιά  της «γαλάζιας» παράταξης
Το μεγαλύτερο ενδιαφέρον καταγράφεται στα δεξιά και

ακροδεξιά της ΝΔ, όπου διαγκωνίζονται η Ελληνική Λύση του
κ. Βελόπουλου, η Νίκη του θεολόγου κ. Νατσιού, καθώς και
διάφοροι μικροί και μικρότεροι σχηματισμοί και κομματίδια. 

Στα δεξιά και ακροδεξιά του πολιτικού φάσματος, ενδιαφέ-
ρον καταγράφει εσχάτως το κόμμα Σπαρτιάτες που στηρίζει ο
καταδικασμένος χρυσαυγίτης Ηλίας Κασιδιάρης. Παρότι κα-
ταγράφεται στο 1,25%, με δυναμική να φτάσει ακόμα και το
2,5%, δεν δείχνει να έχει πιθανότητες εισόδου στη Βουλή.

Όπως όλα δείχνουν, στο ουσιαστικό τέλος της Μεταπολίτευ-
σης που επιβεβαιώθηκε με τρόπο ηχηρό στις εκλογές του πε-
ρασμένου Μαΐου, θα μπει και «σφραγίδα» στις επικείμενες
εκλογές, όπου ουσιαστικά η ΝΔ θα καταγράψει δυναμική
ισχυρής αυτοδυναμίας, ως το μοναδικό κόμμα που κατόρθω-
σε να οικοδομήσει μια νέα δυνατή σχέση εμπιστοσύνης με
τους πολίτες, στη βάση της αξιοπιστίας, της δυνατότητας δια-
κυβέρνησης και της αποτελεσματικότητας.

Με τη διαφαινόμενη ανάδειξη ισχυρής αυτοδύναμης κυ-
βέρνησης, η ΝΔ εγκαινιάζει μια νέα πολιτική περίοδο στη
χώρα, όπου η Κεντροδεξιά θα κυριαρχεί έναντι της Κεντρο-
αριστεράς, η οποία, σε αντίθεση με τα παλαιότερα χρόνια,
αναζητεί σκληρά και με αγωνία τον νέο ιδεολογικό προσα-
νατολισμό της. 

Η ραγδαία και θεαματική μεταβολή, αυτή των πολιτικών
ισορροπιών, ως απόρροια της μακροχρόνιας κρίσης των μνη-
μονίων, της λαϊκιστικής και κρατιστικής Αριστεράς του ΣΥΡΙ-
ΖΑ που ακολούθησε, φαίνεται πλέον ότι αποκτά ανθεκτικά χα-
ρακτηριστικά, καθώς η συντριπτική πλειονότητα των πολιτών

αντιλαμβάνεται ότι τόσο η έξοδος από την πολυετή κρίση όσο
και η διασφάλιση προοπτικής και ανάπτυξης μπορούν να δια-
σφαλιστούν μόνο από την ηγεμονία του Κυριάκου Μητσοτάκη,
ο οποίος καλείται να ανταποκριθεί πλέον στις αυξημένες
απαιτήσεις της νέας ιστορικής περιόδου. Μια περίοδος, όπου
το κέντρο βάρους της οικονομίας και των κοινωνικών επιλο-
γών θα πρέπει να περάσει από την κατανάλωση στη συσσώ-
ρευση και την παραγωγή, από το καταναλωτικό στο παραγωγι-
κό μοντέλο.  

Το μεγάλο ερώτημα για  το πολιτικό μέλλον του Τσίπρα 
Πέραν της διακυβέρνησης της χώρας, για την οποία δεν

υπάρχει αγωνία, το μεγάλο ερώτημα αφορά πλέον το πολιτικό
μέλλον του Αλέξη Τσίπρα. Οι τελευταίες δημοσκοπήσεις δεί-
χνουν ότι η πλειονότητα των ψηφοφόρων του ΣΥΡΙΖΑ δεν θέ-
λει ανατροπές και περιπέτειες.

Στην πρόσφατη δημοσκόπηση, το χαμηλότερο ποσοστό για
τη Νέα Δημοκρατία είναι το 38,6% και το μεγαλύτερο το 44,2%,
με τη μέση τιμή να διαμορφώνεται στο 41,4%, ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ
μπορεί να πέσει και στο 18%, αλλά μπορεί να φθάσει και στο
22,4%, με τη μέση τιμή να διαμορφώνεται στο 20,2%, περίπου
στα ίδια με τις εκλογές της 21ης Μαΐου. 

Η δημοσκοπική επίδοση του ΠΑΣΟΚ είναι λίγο χαμηλότερη
από τις εκλογές της 21ης Μαΐου, στο 11% από το 11,45% της
πρώτης κάλπης, αλλά μπορεί να βρεθεί και λίγο παραπάνω,
στο 12,8%, ή και ακόμα χαμηλότερα, στο 9,2%.

Από την εκτίμηση ψήφου προκύπτει ότι υπό ορισμένες
προϋποθέσεις όλα τα μικρά κόμματα μπορεί να βρεθούν και
εκτός Βουλής, με πιο απίθανο το ενδεχόμενο για την Ελληνική
Λύση που έχει ένα μαξιλάρι ασφαλείας και ακόμα και στη χει-
ρότερη επίδοσή της φθάνει μια ανάσα από το 3%.

Στον χώρο της αντιπολίτευσης αναμένεται να ενισχυθούν οι
αποσυνθετικές ή διασπαστικές τάσεις σε αναζήτηση του ελ-
λείποντος εναλλακτικού πόλου. Που σημαίνει ότι, για αρκετό
καιρό, η κυριαρχία της ΝΔ θα παραμείνει αδιατάρακτη και ο Κ.
Μητσοτάκης θα έχει καθαρό διάδρομο για μία τετραετία
μπροστά του, ώστε να υλοποιήσει το μεταρρυθμιστικό του
πρόγραμμα.

Κυριαρχία Μητσοτάκη στο Κέντρο

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com



«Ο
ι δυνάμεις μας είναι συντεταγμένες, η ενότη-
τά μας δεδομένη και δουλεύουμε με πάθος
για τη μεγάλη ανατροπή», δηλώνει ο αναπλη-

ρωτής γραμματέας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Γιώργος Βασιλειάδης.
Παράλληλα, παραδέχεται ότι «η στρατηγική της απλής ανα-
λογικής απέτυχε, άρα θα ήταν λάθος να επιμείνουμε». Επί-
σης, εξηγεί ότι «ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ εγγυάται μοντέλο ανάπτυξης
για ισχυρό και αποτελεσματικό κράτος. Εγγυητής του ΕΣΥ,
της Παιδείας και για καλύτερες και περισσότερες δουλει-
ές». Για τις αυτοδιοικητικές εκλογές διευκρινίζει πως «οι
τοπικές συνεργασίες είναι ο επιδιωκόμενος στόχος, ωστό-
σο κάθε περιοχή αποτελεί ξεχωριστή περίπτωση».

Μπροστά στις κάλπες της 25ης Ιουνίου και έπειτα από
μια βαριά ήττα στις προηγούμενες του Μαΐου, το ηθι-
κό του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ παραμένει υψηλό και η ενότητα
της παράταξης αλώβητη;

Ο ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία είναι ένα κόμμα που έχει
μάθει να ζει, να μάχεται και να δυναμώνει στα δύσκολα.
Προφανώς δεν μπορώ να πω ότι το σοκ του εκλογικού απο-
τελέσματος δεν μας επηρέασε καθόλου, αλλά από την άλλη
οι δυνάμεις μας είναι συντεταγμένες. Ο κόσμος μας δου-
λεύει με πάθος για τη μεγάλη ανατροπή. Η ενότητα για εμάς
είναι δεδομένη. Έχει κατακτηθεί εδώ και χρόνια μέσα από
τις συλλογικές μας διαδικασίες, μέσα από τις συλλογικές
μας επεξεργασίες, μέσα από τους κοινούς μας αγώνες, μέ-
σα από το όραμα όλων μας για μια άλλη κοινωνία, για έναν
άλλον κόσμο που είναι εφικτός. Ο αρχηγός μας Αλέξης Τσί-
πρας διασφαλίζει την ενότητα του χώρου ως ηγέτης του ΣΥ-
ΡΙΖΑ-ΠΣ και της ευρύτερης προοδευτικής παράταξης.

Μπορεί να ανατραπούν οι πολιτικοί συσχετισμοί που
ανέδειξαν οι προηγούμενες κάλπες και πώς μπορεί
αυτό να γίνει; Μπορεί να υπάρξει θέμα ηγεσίας έπει-
τα από μια δεύτερη ήττα;

Οι κάλπες έτσι κι αλλιώς είναι άδειες και εμείς βρισκόμα-
στε εδώ για να διεκδικήσουμε το καλύτερο δυνατό αποτέ-
λεσμα. Τα πάντα μπορεί να αλλάξουν, τα πάντα μπορεί να
ανατραπούν, αρκεί να μιλήσεις στον λαό με σαφήνεια και να
πείσεις τον κόσμο ότι υπάρχει ένα εναλλακτικό σχέδιο,
υπάρχει ένας ασφαλής δρόμος για το αύριο. Ένα σχέδιο
ρεαλιστικό που μπορεί να διασφαλίσει την ευημερία για
όλους, να διασφαλίσει την ανάπτυξη χωρίς να αφήνει κανέ-
ναν στο περιθώριο. Και αυτή είναι η μεγάλη μας διαφορά με
τη Νέα Δημοκρατία. Για εμάς πρώτιστο μέλημα είναι η ευη-
μερία των ανθρώπων. Να μην επιτρέψουμε να ζήσουμε μια
ασύδοτη και ανεξέλεγκτη Δεξιά.
Ο ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία έχει αρχηγό. Ο ΣΥΡΙΖΑ
έχει ηγέτη τον πρόεδρό του τον Αλέξη Τσίπρα, ο οποίος
αποτελεί εγγύηση για τον χώρο και την πολιτική αλλαγή.

Ο Αλέξης Τσίπρας είπε «mea culpa» για το εγχείρημα
της απλής αναλογικής. Να υποθέσω ότι εγκαταλείπε-
ται ως εκλογικός νόμος και ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ προσχωρεί
στη φιλοσοφία της ενισχυμένης αναλογικής;

Είναι προφανές ότι η στρατηγική της απλής αναλογικής
απέτυχε. Οι συνθήκες δεν ήταν ώριμες, όπως έδειξε η στά-
ση των κομμάτων του ευρύτερου προοδευτικού χώρου. Όχι
μόνο δεν εκμεταλλεύτηκαν τις ευκαιρίες που δίνει για προ-
γραμματικές συγκλίσεις και συνεργασίες, αλλά επέλεξαν
το στενό τους κομματικό συμφέρον. Τα αποτελέσματα είναι

γνωστά. Επομένως θα ήταν λάθος και από την πλευρά μας
να επιμείνουμε.

Στις αυτοδιοικητικές εκλογές ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ σχεδιάζει
να προχωρήσει σε ευρύτερες συμμαχίες, τουλάχι-
στον στις περιφέρειες και τους μεγάλους δήμους, ή
θα κατέβει αυτόνομα;

Κάθε περίπτωση εξετάζεται με διαφορετικά κριτήρια. Στό-
χος του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, διακηρυγμένος
εδώ και χρόνια, είναι η προσπάθεια για ευρύτερες συμμα-
χίες των προοδευτικών δυνάμεων που έχουν αγωνία για τα
προβλήματα της κοινωνίας. Οι επιλογές μας άλλωστε μέχρι
σήμερα, όπως ανακοινώθηκαν στην προτελευταία μας
Κεντρική Επιτροπή, αποδεικνύουν με τον καλύτερο δυνατό
τρόπο ότι για εμάς οι τοπικές συνεργασίες είναι ο επιδιω-
κόμενος στόχος. Επομένως κάθε περιοχή αποτελεί και ξε-
χωριστή περίπτωση. Ειδικά στις περιφέρειες και τους με-
γάλους δήμους το ζήτημα των συνεργασιών προϋποθέτει
και αντίστοιχη διάθεση συνεργασιών από τις υπόλοιπες
προοδευτικές δυνάμεις.

Πέραν του όποιου επιδιωκόμενου πολιτικού στό-
χου, στις εκλογές ποιο είναι το κεντρικό αφήγημα
του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ μπροστά σε έναν χειμώνα βαρύ οι-
κονομικά και με μια προσέγγιση Ελλάδας - Τουρ-
κίας προ των πυλών κατά τους σχεδιασμούς συμ-
μάχων και εταίρων;

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ προχωράει μπροστά με τις αξίες και το πρό-
γραμμά του. Το αναλυτικό, κοστολογημένο του πρόγραμμα,
το οποίο αποτελεί τη μόνη ρεαλιστική πρόταση για μια δί-

καιη κοινωνία με ευημερία για όλους. Για μια κοινωνία που
δεν αφήνει κανέναν στο περιθώριο. Για ένα αύριο με κοι-
νωνική συνοχή. Με διασφάλιση των μη προνομιούχων. Ο
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ άλλωστε ως κυβερνητικό κόμμα και όχι ως
κόμμα διαμαρτυρίας ή ως συμπληρωματική δύναμη της
Δεξιάς είναι αυτό που έρχεται με ρεαλιστικό σχέδιο απέ-
ναντι στη Δεξιά του κυρίου Μητσοτάκη. Και είναι αυτά τα
δύο σχέδια που συγκρούονται στις εκλογές.
Απέναντι στις νεοφιλελεύθερες πολιτικές, στις εμμονές
του κ. Μητσοτάκη, στη διάρρηξη οτιδήποτε Δημοσίου προς
όφελος των λίγων και εκλεκτών, ο ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική
Συμμαχία είναι εδώ με ένα διαφορετικό μοντέλο ανάπτυ-
ξης. Για ένα ισχυρό και αποτελεσματικό κράτος, αρωγό του
πολίτη. Εγγυητής του Δημόσιου συστήματος υγείας και
παιδείας, εγγυητής για καλύτερες και περισσότερες δου-
λειές. Με αξιοπρεπή μισθό και ασφάλεια στην εργασία. Με
δημοκρατία και δικαιοσύνη. Και την επομένη των εκλογών
θα δώσει τη μάχη απ’ όποια θέση ο λαός αποφασίσει. Άλ-
λωστε και ο χειμώνας που έρχεται θα είναι και πάλι βαρύς
και θα γίνεται βαρύτερος ακριβώς εξαιτίας των πολιτικών
μονόδρομων της ΝΔ.
Στα εθνικά ζητήματα με ψυχραιμία, σοβαρότητα αλλά και
με υψηλό αίσθημα πατριωτικής ευθύνης χωρίς να πουλάμε
εθνικοφροσύνη στα λόγια, όπως η ΝΔ, είμαστε πάντα στην
πρώτη γραμμή για την υπεράσπιση του εθνικού συμφέρον-
τος. Αυτό δείξαμε και με την κυβερνητική μας πρακτική,
όταν μας έλαχε ο δημοκρατικός κλήρος να ανασυντάξουμε
τη χώρα. Η θέση της χώρας αναβαθμίστηκε, το διπλωματι-
κό της κεφάλαιο ενισχύθηκε, όπως και οι συμμαχίες της.ΓΙ

Ω
ΡΓ

Ο
Σ

 Β
Α

Σ
ΙΛ

ΕΙ
Α

ΔΗ
Σ

ΣΑΒΒΑΤΟ 17 IOYNIOY 2023

ΡOLITICAL ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ15
Α

να
πλ

ηρ
ω

τή
ς 

γρ
αμ

μα
τέ

ας
 Σ

ΥΡ
ΙΖ

Α
-Π

Σ

«Ο ηγέτης μας 
διασφαλίζει την ενότητα

του ΣΥΡΙΖΑ»

στον
Γιάννη Σπ. Παργινό

parginos@paraskhnio.gr
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ΠΑΣΟΚ

Α
παντήσεις για τις αιτίες που οδήγησαν σε αυτή την
ανθρώπινη ναυτική τραγωδία ανοιχτά της Πύλου
ζήτησε ο Νίκος Ανδρουλάκης σε συνέντευξη που

παραχώρησε χθες στον Real FM.
«Πρόκειται για μια ανείπωτη τραγωδία τεραστίων δια-

στάσεων. Από τις μεγαλύτερες που έχουν συμβεί στη Με-
σόγειο. Πρέπει ο αρμόδιος υπουργός της υπηρεσιακής
κυβέρνησης να πει τι έκανε ακριβώς η χώρα μας για να

αποτρέψει αυτή την τραγωδία ώστε να μην
υπάρχουν σκιές και δημοσιεύματα στον
διεθνή Τύπο που δημιουργούν ερωτήμα-
τα. Ακούμε διάφορα από το πρωί, καλό θα
ήταν αυτά να διευκρινιστούν», είπε ο κ.
Ανδρουλάκης.

Στη συνέχεια της συνέντευξης πρό-
σθεσε ως προς το Μεταναστευτικό -
Προσφυγικό: «Η Ευρώπη είναι στο “κε-

φάλι” της Αφρικής και απόληξη της Ασίας. Είναι πολύ εύ-
κολο να περάσεις τα σύνορά της. Η προσέγγισή μου είναι
ότι ο φράχτης στον Έβρο αποτρέπει τη στρατηγική εργα-
λειοποίησης του Προσφυγικού εκ μέρους της Τουρκίας
σε επίπεδο υβριδικού πολέμου. Το Προσφυγικό - Μετα-
ναστευτικό θα κλιμακωθεί τις επόμενες δεκαετίες είτε
λόγω της κλιματικής αλλαγής είτε λόγω εμπόλεμων κα-
ταστάσεων και ισχυρών τρομοκρατικών οργανώσεων.
Πρέπει να δημιουργήσουμε νησίδες κρατικής ασφάλει-
ας εντός της Αφρικής. Η Ρουάντα, για παράδειγμα, μετά
τη Γενοκτονία του 1994, τη μεγαλύτερη μετά τον Β’ Παγ-
κόσμιο Πόλεμο, σταθεροποιήθηκε οικονομικά και τα τε-
λευταία χρόνια, ενώ το μέγεθός της είναι όσο της Πελο-
ποννήσου, έχει υποδεχτεί περίπου 2,5 εκατομμύρια με-
τανάστες από γειτονικές χώρες. Όσο δεν υπάρχουν κρά-
τη που θα μπορούν να υποδέχονται γειτονικούς πληθυ-
σμούς από εμπόλεμες ζώνες, αυτοί οι άνθρωποι θα
μπαίνουν σε μεγάλες περιπέτειες. Ας αναλογιστούμε
έναν άνθρωπο που ξεκινάει από το χωριό του στη Νιγη-
ρία και πρέπει να περάσει τη Σαχάρα. Πόσοι από αυτούς
χάνονται στην έρημο πριν πέσουν στα χέρια δουλεμπό-
ρων;».

«Λίγα βήματα με το Δουβλίνο ΙΙΙ»
Ως προς την αναθεώρηση του Κανονισμού «Δουβλίνο

ΙΙΙ», ο κ. Ανδρουλάκης υπογράμμισε πως «λίγα βήματα γί-
νονται. Τα στοιχεία μιλούν για μηχανισμό αλληλεγγύης

30.000 μετεγκαταστάσεων εντός των ευρωπαϊκών κρατών,
όταν οι αιτήσεις ασύλου που κατατέθηκαν το 2022 σε όλη
την ΕΕ ήταν 960.000. Τι συζητάμε τώρα; Πρέπει να μας πει
ο κ. Μηταράκης γιατί πανηγυρίζει. Δεν έθεσε θεσμικά θέ-
ματα ο κ. Μητσοτάκης, διότι ήξερε πάρα πολύ καλά ότι η
ευρωπαϊκή Δεξιά είναι αντίθετη στο να προχωρήσουμε σε
μηχανισμούς εκτεταμένης αλληλεγγύης στην αναθεώρη-
ση του “Δουβλίνου”. Εμείς ως σοσιαλιστές λέγαμε κάτι
απλό: Να υπάρχει μόνιμη μετεγκατάσταση βάσει πληθυ-
σμού, ανεργίας, οικονομικής κατάστασης, ώστε τα κράτη-
μέλη να συμβάλουν στις χώρες υποδοχής. Αν δείτε τα
στοιχεία, τα καράβια φεύγουν από χώρες της Βορείου
Αφρικής όπου υπάρχει αστάθεια. Κάποιοι κερδοσκοπούν
θυσιάζοντας τις ζωές αυτών των ανθρώπων. Όταν έχεις
κλειδωμένα στα αμπάρια παιδιά και γυναίκες σε αυτά τα
σαπιοκάραβα, είσαι εγκληματίας και δολοφόνος», ανέφε-
ρε ο κ. Ανδρουλάκης.

Διεμβολίζει τον ΣΥΡΙΖΑ
Αναφορικά με την πολιτική επικαιρότητα, ο πρόεδρος

του ΠΑΣΟΚ επέμεινε στην επιχειρηματολογία που απο-
δίδει τη νίκη της ΝΔ σε «χορηγία» του ΣΥΡΙΖΑ και προ-
χώρησε σε ένα γενναίο άνοιγμα στους ψηφοφόρους
του ΣΥΡΙΖΑ: 

«Απευθύνομαι στους προοδευτικούς αριστερούς: Μη
μένετε στην ομηρία της ηγετικής ομάδας του κ. Τσίπρα.
Δεν ξέρω κανέναν πραγματικό αριστερό να είναι χαρού-
μενος που την Πέμπτη πριν από τις προηγούμενες εθνι-
κές εκλογές ο κ. Τσίπρας αποκάλυψε γιατί δεν ψήφισε
την τροπολογία που απαγόρευε τη συμμετοχή της Χρυσής
Αυγής, των δολοφόνων του Φύσσα, στις εκλογές. Τους
κάλεσε να ψηφίσουν ΣΥΡΙΖΑ ως δήθεν παραστρατημένοι,
ενώ έχουν προηγηθεί δολοφονίες και βρίσκονται στη φυ-
λακή ως εγκληματική οργάνωση. Ποιος πραγματικός
αριστερός είναι περήφανος για αυτά τα παιχνίδια μικρο-
πολιτικής του κ. Τσίπρα;».

Νέα επίθεση στη ΝΔ
Ταυτόχρονα επεδίωξε για ακόμη μια φορά να απο-

δομήσει τα επιχειρήματα της ΝΔ: «Βοηθά τη Νέα Δη-
μοκρατία μια προεκλογική περίοδος κατά την οποία
δεν εγείρεται καμία συζήτηση γιατί έχει να απαντήσει
σε δύσκολα ερωτήματα. Για παράδειγμα, δεν μπορεί
να υπόσχεται στο προεκλογικό σποτ της 25% αύξηση
του μέσου μισθού και να έχει καταθέσει έναν μήνα
πριν μεσοπρόθεσμο όπου κάνει λόγο για 13% αύξηση.
Τέτοια κοροϊδία του ελληνικού λαού δεν έχω ξανα-
δεί. Δεν μπορεί να υποστηρίζει ότι η Υγεία πάει καλά
και τη χρηματοδότησε. Είχα πει παλαιότερα ότι είμα-
στε τρίτοι σε ιδιωτικές δαπάνες υγείας, πίσω από τη
Βουλγαρία και τη Λιθουανία. Οι βουλευτές της Νέας
Δημοκρατίας αντέτειναν ότι έχει βελτιωθεί η κατά-
σταση. Προχθές όμως ανέτρεξα στα στοιχεία και εί-
μαστε δεύτεροι πια», τόνισε ο κ. Ανδρουλάκης.

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ κατέληξε λέγοντας πως
«έχουμε χρέος να αγωνιστούμε τις επόμενες δέκα
μέρες για να έχουμε στις 25 Ιουνίου μια ισχυρή, αξιό-
πιστη, προοδευτική δύναμη για να αντιπολιτευτεί
προγραμματικά, αξιόπιστα και ισχυρά τη Νέα Δημο-
κρατία. Αν αυτό δεν συμβεί, θα έχουμε μια από τα
ίδια, όπως τα προηγούμενα χρόνια: αναποτελεσματι-
κή αντιπολίτευση και αλαζονική εξουσία εκ μέρους
του συστήματος της Νέας Δημοκρατίας».

«Πρέπει ο αρμόδιος υπουργός 
της υπηρεσιακής κυβέρνησης να πει τι έκανε
ακριβώς η χώρα μας για να την αποτρέψει»,
τόνισε ο Νίκος Ανδρουλάκης

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Ζητά απαντήσεις 
για τα αίτια
της ναυτικής
τραγωδίας



Ο
υποψήφιος βουλευτής Επικρατείας του ΠΑΣΟΚ και
έγκριτος συνταγματολόγος Κώστας Χρυσόγονος δι-
ευκρινίζει τι εννοεί το κόμμα του όταν μιλάει για

«παντοδυναμία» της ΝΔ και αναφέρεται σε όλα εκείνα που
του προκαλούν ανησυχία την επόμενη μέρα των εκλογών.
Απαντά στην κριτική που δέχεται το ΠΑΣΟΚ τόσο από δεξιά
όσο και από αριστερά και υποστηρίζει πως «όσοι επιδιώ-
κουν να εμφανίσουν το ΠΑΣΟΚ ότι δήθεν ταυτίζεται είτε με
τη ΝΔ είτε με τον ΣΥΡΙΖΑ το κάνουν εκ του πονηρού, για να
προωθήσουν τις δικές τους ψηφοθηρικές επιδιώξεις».
Απαντώντας στα επικριτικά σχόλια περί «μικρομεγαλι-
σμού», υποστηρίζει με οξύ ύφος πως «το ΠΑΣΟΚ διαθέτει
το πολιτικό γονιδίωμα κόμματος εξουσίας, σε αντιδιαστολή
προς τον ΣΥΡΙΖΑ».  

Πώς εννοεί το ΠΑΣΟΚ την έννοια «παντοδυναμία» της
ΝΔ στην επερχόμενη εκλογική αναμέτρηση και ποια
είναι τα στοιχεία που σας κάνουν να ανησυχείτε για
την επόμενη μέρα;

Παντοδυναμία θα ήταν μια κοινοβουλευτική πλειοψηφία
180 εδρών και άνω, η οποία θα επέτρεπε στη Νέα Δημοκρα-
τία από το τέλος του 2024 και μετά να διαπιστώσει την ανάγ-
κη αναθεώρησης οποιασδήποτε διάταξης του Συντάγματος
(εκτός από τις θεμελιώδεις για τη μορφή του πολιτεύματος)
μόνη της, χωρίς τη συνδρομή κανενός άλλου κόμματος. Στη
συνέχεια ο κ. Μητσοτάκης θα μπορούσε να προκηρύξει
πρόωρες εκλογές όποτε θα τον βολεύει η πολιτική συγκυ-
ρία και να ολοκληρώσει την αναθεώρηση με την απλή πλει-
οψηφία των 151 εδρών στην επόμενη Βουλή. Είναι χαρακτη-
ριστικό ότι, αν στις 21/5 είχε εφαρμοστεί το σύστημα που θα
ισχύσει στις 25/6, η ΝΔ θα λάμβανε 172 έδρες, ενώ εξάλλου
ιστορικά το πρώτο κόμμα πάντοτε ενισχύεται, έχοντας τον
«αέρα» του νικητή, όταν έχουμε δύο εκλογικές αναμετρή-
σεις σε μικρή χρονική απόσταση η μία από την άλλη. Η παν-
τοδυναμία της ΝΔ είναι, άρα, ένας πραγματικός κίνδυνος
και όσοι μετριοπαθείς ψηφοφόροι ταλαντεύονται μεταξύ
ΝΔ και ΠΑΣΟΚ θα πρέπει να τον λάβουν σοβαρά υπόψη πριν
καταλήξουν στο να δώσουν μια τέτοια υπερεξουσία στον
πρωθυπουργό των τηλεφωνικών υποκλοπών. 

Γιατί ο Κυριάκος Μητσοτάκης μετά το εκλογικό απο-
τέλεσμα της προηγούμενης εκλογικής αναμέτρησης
θέτει και πάλι το δίλημμα «αυτοδυναμία ή εκλογές»;  

Με τον τρόπο αυτόν επιδιώκει να συσπειρώσει την εκλογική
βάση της ΝΔ. Ατυχώς όμως (και λέω ατυχώς, επειδή η δια-
κυβέρνηση της ΝΔ κατά την περασμένη τετραετία είχε πολ-
λά μελανά σημεία) τα αριθμητικά δεδομένα που προανέφε-
ρα καθιστούν μάλλον δεδομένη την αυτοδυναμία και το ζη-
τούμενο είναι απλώς ο περιορισμός της σε λογικά όρια, πχ,
της τάξης των 160-165 εδρών και όχι παραπάνω. 

Πώς απαντάτε στην κριτική ότι «το ΠΑΣΟΚ θέλει να γί-
νει ΣΥΡΙΖΑ στη θέση του ΣΥΡΙΖΑ» και στον ισχυρισμό
πως ο Ανδρουλάκης είναι «Τσίπρας με γραβάτα»;  

Το ΠΑΣΟΚ έχει τη δική του σοσιαλδημοκρατική πρόταση για
τη διακυβέρνηση της χώρας, σε απόσταση τόσο από τον ελι-
τισμό της ΝΔ όσο και από τον λαϊκισμό του ΣΥΡΙΖΑ. Εμείς
επιδιώκουμε να υπάρχει μια δίκαιη ισορροπία μεταξύ φό-
ρων στους έχοντες και κατέχοντες και κοινωνικών παροχών
για τους ενδεείς. Η ΝΔ θέλει να μειώνει διαρκώς τους φό-
ρους που επιβαρύνουν τους πιο εύπορους πολίτες, αδιαφο-
ρώντας για το ότι έτσι καταλήγουν να υποχρηματοδοτούνται
η δημόσια υγεία, η παιδεία, οι συγκοινωνίες κλπ. Όσο για

τον ΣΥΡΙΖΑ, εκείνος επιδιώκει να ασκήσει επιδοματικές πο-
λιτικές έστω και χωρίς αύριο, για να εισπράξει ψήφους από
τους οικονομικά ασθενέστερους, και προκειμένου να το
επιτύχει είναι διατεθειμένος να υπερφορολογήσει αγρίως
τη μεσαία τάξη. Συνεπώς, όσοι επιδιώκουν να εμφανίσουν
το ΠΑΣΟΚ ότι δήθεν ταυτίζεται είτε με τη ΝΔ είτε με τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ το κάνουν εκ του πονηρού, για να προωθήσουν τις δι-
κές τους ψηφοθηρικές επιδιώξεις. 

Μήπως είναι υπερβολή, ή ακόμη όπως λένε οι πολιτικοί
σας αντίπαλοι «μικρομεγαλισμός», η διεκδίκηση των
«σκήπτρων» της αξιωματικής αντιπολίτευσης, αμέσως
με το που είδατε μια μικρή αύξηση των ποσοστών σας;  

Το ΠΑΣΟΚ διαθέτει το πολιτικό γονιδίωμα κόμματος εξου-
σίας, σε αντιδιαστολή προς τον ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος κατά βάθος
έχει παραμείνει ένας σχηματισμός διαμαρτυρίας, παρά τη
συγκυριακή διόγκωση του εκλογικού του ποσοστού στα
χρόνια της μεγάλης οικονομικής κρίσης. Είναι χαρακτηρι-
στικό ότι στα τέλη του 2021, στην εκλογή του Νίκου Ανδρου-
λάκη ως προέδρου, με πέντε άλλους υποψηφίους, πήραν
μέρος 270.000 πολίτες. Την ίδια περίπου περίοδο, στην επα-
νεκλογή του Αλέξη Τσίπρα στην ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ και
εκλογή εσωκομματικών οργάνων δεν συμμετείχαν ούτε οι
μισοί από τον παραπάνω αριθμό, ενώ δεν υπήρχε συνυπο-
ψήφιος, πράγμα που σημαίνει ότι λείπει ο απαραίτητος για
ένα πολυσυλλεκτικό κόμμα εξουσίας εσωτερικός πλουρα-
λισμός. Άλλωστε στον συνδικαλισμό και την αυτοδιοίκηση
τα ποσοστά των προσκείμενων στον ΣΥΡΙΖΑ παρατάξεων
υστερούν χαρακτηριστικά σε σχέση με τις προσκείμενες

στο ΠΑΣΟΚ. Όλα αυτά αφήνουν να εννοηθεί ότι στην κοινω-
νία το ΠΑΣΟΚ είναι μεγαλύτερο μέγεθος από τον ΣΥΡΙΖΑ, ο
οποίος δεν έχει κατορθώσει να απαλλαγεί από τις παιδικές
του ασθένειες του αριστερισμού και του λαϊκισμού. Είναι
θέμα χρόνου αυτό να αποτυπωθεί και στην κάλπη των εθνι-
κών εκλογών, ή πάντως των ευρωεκλογών του 2024. 

Πώς σχολιάζετε το επίπεδο της πολιτικής αντιπαρά-
θεσης με φόντο ένα τόσο ιδιαίτερο θέμα όπως ο καρ-
κίνος και οι καρκινοπαθείς;  

Το ζήτημα αυτό είναι ένα επιμέρους σύμπτωμα της γενικό-
τερης κατάρρευσης του Εθνικού Συστήματος Υγείας, με
υπαιτιότητα της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας. Είναι
χαρακτηριστικό ότι, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Ελλάδα-Προφίλ Υγείας 2021), οι
κατά κεφαλήν δαπάνες για την υγεία στην Ελλάδα αντιστοι-
χούν περίπου στο μισό του μέσου όρου της Ευρωπαϊκής
Ένωσης, υπάρχουν λιγότερες νοσοκομειακές κλίνες και
πολύ χαμηλή αναλογία νοσηλευτών σε σχέση με τα ευρω-
παϊκά δεδομένα και το δημόσιο μερίδιο της χρηματοδότη-
σης στην Ελλάδα είναι πολύ χαμηλότερο από τον ευρωπαϊκό
μέσο όρο (περίπου 60% έναντι 80%). Το τελικό αποτέλεσμα
είναι ότι το χάσμα μεταξύ των εισοδηματικών ομάδων στην
Ελλάδα, όσον αφορά τις μη καλυπτόμενες ιατρικές ανάγκες,
είναι το μεγαλύτερο πανευρωπαϊκά. Το ΠΑΣΟΚ ζητά αύξηση
των δημόσιων δαπανών για την υγεία, μεταξύ άλλων με διά-
θεση μεγαλύτερου μεριδίου για αυτήν από τους πόρους του
ΕΣΠΑ, και καλύτερη αξιοποίησή τους, μέσω πιο αξιοκρατι-
κών επιλογών, πχ, στις διοικήσεις των νοσοκομείων.Κ
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«Το ΠΑΣΟΚ έχει 
το γονιδίωμα κόμματος

εξουσίας, ο ΣΥΡΙΖΑ παρέμεινε 
σχηματισμός διαμαρτυρίας» 



Τ ο Λιμενικό έχει προχωρήσει στη σύλληψη εννέα αδί-
στακτων Αιγύπτιων διακινητών που έβαλαν στο σκά-
φος-φέρετρο εκατοντάδες μετανάστες και τους μετέ-

φεραν μέχρι το πιο βαθύ σημείο της Μεσογείου, στα διεθνή
ύδατα, όπου σημειώθηκε το ναυάγιο στην
Πύλο. Οι δράστες παρίσταναν τα θύματα
στους λιμενικούς που τους εξέτασαν, λέγον-
τας πως είναι… απλοί μετανάστες, οι οποίοι
ήθελαν να ταξιδέψουν στην Ιταλία. Οι απάν-
θρωποι διακινητές οδηγήθηκαν στον εισαγ-
γελέα, από τον οποίο ζήτησαν και έλαβαν
προθεσμία για να απολογηθούν τη Δευτέρα.

Μετά τη σύλληψή τους, ο εισαγγελέας του
Αρείου Πάγου Ισίδωρος Ντογιάκος κοινο-

ποίησε χθες στις εισαγγελικές Αρχές της Καλαμάτας, που
ερευνούν το τραγικό συμβάν, παλαιότερη εισαγγελική του εγ-
κύκλιο στην οποία αναφέρεται ότι είναι μυστική η οποιαδή-
ποτε ποινική έρευνα και κανείς δεν δικαιούται να λάβει γνώ-
ση της ποινική δικογραφίας.

Συγκεκριμένα, ο κ. Ντογιάκος διαβίβασε στην προϊσταμένη
της Εισαγγελίας Εφετών Καλαμάτας, στην προϊσταμένη της
Εισαγγελίας Πρωτοδικών Καλαμάτας και στον Λιμενάρχη του
Λιμεναρχείου Καλαμάτας παλαιότερη εγκύκλιό του (1/2015),

με την τότε ιδιότητα του προϊσταμένου της Εισαγγελίας Εφε-
τών Αθηνών, σχετικά με τον τρόπο διενέργειας των ανακρίσε-
ων και τη μυστικότητα αυτών. Η εν λόγω εγκύκλιος αναφέρει:
«Μετά την έναρξη, είτε αυτεπαγγέλτως είτε κατόπιν σχετι-
κής εισαγγελικής παραγγελίας, του ανακριτικού
έργου και μέχρι πέρατος αυτού, ουδείς τρί-
τος, με οποιαδήποτε ιδιότητα, με οποιον-
δήποτε τρόπο και για οποιονδήποτε λό-
γο, δικαιούται να λάβει γνώση των
στοιχείων της ποινικής δικογραφίας,
είτε άμεσα είτε έμμεσα, πολύ δε περισ-
σότερο με οποιονδήποτε τρόπο να πα-
ρεμβαίνει στους εκτελούντες αυτό ανακρι-
τικούς υπαλλήλους με εντολές, υποδείξεις, πα-
ροτρύνσεις, αιτήματα, κ.λπ., δεδομένου ότι η εποπτεία της
ανάκρισης έχει ανατεθεί από τον νομοθέτη, στο σύνολό της,
αποκλειστικά και μάλιστα πανηγυρικά, στον εποπτεύοντα
την υπηρεσία σας εισαγγελικό λειτουργό».

Πνίγηκε ο καπετάνιος
Σύμφωνα με πηγές από το Λιμενικό Σώμα, οι εννέα αδίστα-

κτοι δουλέμποροι, όταν άρχισε να παίρνει κλίση το αλιευτικό,
ήταν οι πρώτοι που έπεσαν στη θάλασσα, εγκαταλείποντας

τους πάντες αβοήθητους και φυσικά όσους ήταν μέσα στο
αμπάρι του σκάφους και δεν πρόλαβαν να αντιδράσουν, με
αποτέλεσμα να βρουν τραγικό θάνατο!  Όπως προκύπτει από
τις έρευνες, το αλιευτικό σκάφος ξεκίνησε τελικά το ταξίδι

του… θανάτου από την Αίγυπτο με προορισμό
την Ιταλία, ενώ ενδιάμεσος σταθμός ήταν το

Τομπρούκ στη Λιβύη. Ο καπετάνιος του
αλιευτικού φέρεται να έχει χάσει τη
ζωή του, αν και αυτός ήταν από τους
πρώτους που πήδηξαν στη θάλασσα.

Από τις πρώτες καταθέσεις των δια-
σωθέντων μεταναστών αναδεικνύονται

και οι τραγικές συνθήκες με τις οποίες ξεκί-
νησαν το ταξίδι τους, δίνοντας στο κύκλωμα των

δουλεμπόρων 4.000 με 6.000 δολάρια το άτομο, σύμφωνα με
πληροφορίες, ενώ το σκάφος είχε χαλάσει σχεδόν από την
αρχή του ταξιδιού, με πολλούς να ζητούν να κατέβουν, κάτι
που οι δουλέμποροι αρνήθηκαν.

Στους διασωθέντες και 8 ασυνόδευτοι ανήλικοι
Επίσης, όπως αναφέρουν πληροφορίες από το υπουργείο

Μετανάστευσης και Ασύλου, μεταξύ των 104 διασωθέντων
από το ναυάγιο της Πύλου υπάρχουν και 6-8 ασυνόδευτοι
ανήλικοι, οι οποίοι μεταφέρθηκαν χθες μαζί με τους υπόλοι-
πους διασωθέντες στη δομή της Μαλακάσας. Εκεί θα παρα-
μείνουν για μια ή δύο νύχτες και στη συνέχεια θα μεταφερ-
θούν σε άλλες δομές για ανηλίκους. Όπως αναφέρουν οι
ίδιες πληροφορίες, πρόκειται για παιδιά άνω των 16 ετών.

Εντωμεταξύ, σύσκεψη για τους διασωθέντες από το
ναυάγιο της Πύλου με τη συμμετοχή των συναρμόδιων
υπουργών συγκάλεσε χθες, Παρασκευή, ο υπηρεσιακός
πρωθυπουργός Ιωάννης Σαρμάς. Στη σύσκεψη εξετάστη-
καν αναλυτικά όλα τα ζητήματα που αφορούν τον σεβασμό
των ατομικών δικαιωμάτων των ναυαγών που επέζησαν κα-
θώς και τα ειδικότερα δικαιώματα των ναυαγών που είναι
ύποπτοι για τη διακίνηση.

Εξετάστηκαν, επίσης, όλα τα ζητήματα που άπτονται του
σεβασμού των νεκρών του ναυαγίου.

Ο κ. Σαρμάς εστίασε το ενδιαφέρον του στον σεβασμό της
προσωπικής και οικογενειακής ζωής όσων μεταφέρθηκαν
στη δομή της Μαλακάσας με την ενεργοποίηση ιδίως του δι-
καιώματος επικοινωνίας μέσω τηλεφώνου ή ίντερνετ.
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

ΟΙ ΑΔΙΣΤΑΚΤΟΙ ΔΟΥΛΕΜΠΟΡΟΙ

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Βρήκε τον αδερφό του που τον είχε για νεκρό
Χθες ράγισαν καρδιές στην Καλαμάτα, όταν ένας άνθρωπος εντόπι-
σε ανάμεσα στους επιζήσαντες του πολύνεκρου ναυαγίου στην Πύ-
λο τον 18χρονο αδερφό του, τον οποίο θεωρούσε νεκρό. Ειδικότε-
ρα, ο Φάρντι ταξίδεψε από την Ολλανδία στην πρωτεύουσα της
Μεσσηνίας, μαθαίνοντας για την τραγωδία που εκτυλίχθηκε ανοι-
χτά της Πύλου. Ο τηλεοπτικός φακός κατέγραψε τις συγκλονιστι-
κές στιγμές από τη συνάντηση των δύο αδερφών, οι οποίοι δεν μπο-
ρούσαν να κρύψουν τη χαρά και τη συγκίνησή τους για το γεγονός
πως αντάμωσαν ξανά. Στο φως της δημοσιότητας ήρθε επίσης ο σο-
καριστικός διάλογος ακτιβίστριας που είχε τηλεφωνική επαφή με
έναν από τους μετανάστες λίγο πριν από την τραγωδία:
Ακτιβίστρια: Όλα θα πάνε καλά, μην πηγαίνετε ούτε αριστερά ούτε δεξιά, περιμένετε εκεί μέχρι να έρθει
βοήθεια.
Επιβάτης: Δεν θέλουμε να τουμπάρει το πλοίο.
Ακτιβίστρια: Θα έρθει το καράβι να σας φέρει νερό, αλλά προσέξτε, εάν πάτε όλοι προς ένα μέρος, το κα-
ράβι θα τουμπάρει.

Άφησαν στο αμπάρι
εκατοντάδες ψυχές 
και βούτηξαν 
πρώτοι στη θάλασσα

Άφησαν στο αμπάρι
εκατοντάδες ψυχές 
και βούτηξαν 
πρώτοι στη θάλασσα

Εντολή Ντογιάκου 
για μυστικές ανακρίσεις - 

Τη Δευτέρα θα απολογηθούν 
στον εισαγγελέα οι εννέα
συλληφθέντες διακινητές
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Τι απάντησε το Λιμενικό στον Τσίπρα
«Τ

ο Λιμενικό έδειξε ότι
μπορεί να ανταποκριθεί
με πλήρη επάρκεια σε

ανάλογα περιστατικά», είπε χθες μι-
λώντας στην ΕΡΤ ο κυβερνητικός εκ-
πρόσωπος Ηλίας Σιακαντάρης για το
τραγικό ναυάγιο στα διεθνή ύδατα
ανοιχτά της Πύλου. Διευκρίνισε ότι «το
σκάφος του Λιμενικού προσέγγισε το
αλιευτικό δύο ώρες πριν από το ναυά-
γιο. Οι επιβαίνοντες αρνήθηκαν κάθε
βοήθεια και το αλιευτικό συνέχισε την
πορεία του». 

«Το Λιμενικό δεν έριξε προς το αλι-
ευτικό σχοινί πρόσδεσης», ξεκαθάρι-
σε χθες ο κυβερνητικός εκπρόσωπος
Ηλίας Σιακαντάρης. «Δεν υπήρχε
σχοινί πρόσδεσης. Ήταν σχοινί προ-
κειμένου να σταθεροποιηθούν, να
πλησιάσουν, να δουν (σ.σ.: οι λιμενι-
κοί) αν θέλουν οποιαδήποτε βοήθεια.
Την αρνήθηκαν, έλεγαν “No help… Go
Italy” και συνέχισαν την πορεία τους»,
υπογράμμισε.

«Να θυμίσω ότι το Λιμενικό προσέγ-
γισε το σκάφος δύο ώρες πριν από το
ναυάγιο. Έπειτα από την προσέγγιση
του Λιμενικού και μετά την άφιξή του
στην περιοχή, το σκάφος συνέχισε την
πορεία του. Έμεινε από μηχανή, στα-
μάτησε η μηχανή του στις 2 παρά 20
και στις 2 βυθίστηκε. Επομένως δεν
μπορεί να συναρτάται η προσέγγιση
του Λιμενικού με τη βύθιση του σκά-
φους μόνο και μόνο χρονικά. Δεν έχει
δώσει σχοινί προσέγγισης το Λιμενι-
κό. Σχοινί, όχι ρυμούλκησης, χρησι-
μοποιήθηκε στη θάλασσα για ρίψη
εφοδίων από τα δύο παραπλέοντα εμ-
πορικά. Σχοινί, όχι ρυμούλκησης,
χρησιμοποίησε για λίγα λεπτά και το
Λιμενικό κατά την προσέγγισή του από
απόσταση. Στη συνέχεια το πήραν οι
επιβάτες στο αλιευτικό για λίγα λεπτά.
Έπειτα το πέταξαν στη θάλασσα και
συνέχισαν την πορεία τους», ανέφερε
χαρακτηριστικά, απαντώντας στις κα-
ταγγελίες μετανάστη, μπροστά στον
Αλέξη Τσίπρα, ότι το αλιευτικό βυθί-
στηκε ύστερα από προσπάθεια ρυ-
μούλκησης από το Λιμενικό Σώμα.

«Δεν μας άφηναν να βοηθήσουμε»
Από την πλευρά του ο εκπρόσωπος

Τύπου του Λιμενικού Σώματος, Νίκος
Αλεξίου, επισήμανε: «Εφόσον δεν είχε
ζητήσει βοήθεια δεν μπορούσαμε να

επέμβουμε. Δεν μπορείς να επέμβεις
στα διεθνή ύδατα σε ένα σκάφος που
δεν κάνει λαθρεμπόριο ή κάποιο άλλο
ειδικό έγκλημα. Το σκάφος μετέφερε
-παρανόμως- ανθρώπους. Δεν είχαμε
μπει στη φάση κινδύνου για να μπορέ-
σουμε να κάνουμε την επέμβαση».

«Μέχρι να συμβεί το μοιραίο προ-
σπαθούσαμε να τους εξηγήσουμε ότι
πρέπει να τους βοηθήσουμε και πρέ-
πει να δεχθούν τη βοήθειά μας», πρό-
σθεσε μεταξύ άλλων ο κ. Αλεξίου,
αναφέροντας ότι οι άνδρες του Λιμενι-
κού προσπαθούσαν στις συνεχείς επι-
κοινωνίες μαζί τους να τους εξηγή-
σουν ότι ήθελαν να συνδράμουν.

Αναφορικά με την προανακριτική
διαδικασία τόνισε ότι είναι σε εξέλιξη
και μπορούν να προκύψουν και νέα
δεδομένα μετά τις πρώτες συλλήψεις:
«Το παράσημό μας είναι οι 104 άνθρω-
ποι που διασώθηκαν στην Πύλο, οι 255
που διασώθηκαν καθ’ όλο το έτος. Το
ύψιστο αγαθό της ανθρώπινης ζωής
είναι το πρώτο που διαφυλάσσει το Λι-

μενικό», απάντησε ο κ. Αλεξίου στις
καταγγελίες ότι το Λιμενικό δεν έκανε
όσα έπρεπε για να διασώσει τα γυναι-
κόπαιδα που πνίγηκαν κλειδωμένα
στα αμπάρια του σαπιοκάραβου.

Αντιφατικές οι καταθέσεις
«Οι καταθέσεις που έχουμε λάβει εί-

ναι ετερόκλητες ως προς τον αριθμό
και έτσι δεν είναι ακριβείς», σημείωσε
ο κ. Αλεξίου για τον αριθμό των επιβαι-
νόντων στο πλοίο που βυθίστηκε σε
διεθνή ύδατα, ανοιχτά της Πύλου. Μι-
λώντας, τέλος, για την εμπλοκή της
Frontex δήλωσε ότι το αεροσκάφος της
ήταν αυτό που ενημέρωσε τις ελληνι-
κές Αρχές και ότι σκάφη της Frontex
επιχειρούν στις ελληνικές θάλασσες.

Το Λιμενικό σε νέα ανακοίνωσή
του χθες, για τις καταγγελίες του
μετανάστη μπροστά στον πρόεδρο
του ΣΥΡΙΖΑ, υποστήριξε ότι «τρεις
ώρες περίπου νωρίτερα από τη βύ-
θιση του αλιευτικού σκάφους, το
παράκτιο περιπολικό σκάφος του
Λιμενικού προσέγγισε και έριξε
έναν μικρό κάβο στο αλιευτικό προ-
κειμένου να διαπιστώσει την υφι-
στάμενη κατάσταση του σκάφους
και των επιβαινόντων. Αυτή η διαδι-
κασία διήρκεσε λίγα λεπτά και εν
συνεχεία, αφού λύθηκε ο μικρός
κάβος από τους μετανάστες, το
σκάφος του Λιμενικού απομακρύν-
θηκε και παρακολουθούσε το αλι-
ευτικό από κοντινή απόσταση», κα-
ταλήγει η ανακοίνωση.

Κι άλλο σκάφος 
με μετανάστες 
δυτικά της Πύλου
Την ώρα που συνεχίζονται οι έρευνες για
επιζώντες από το μεγάλο ναυάγιο της Πύ-
λου, άλλο ένα σκάφος εντοπίστηκε στην
ίδια περιοχή χθες το απόγευμα. Σύμφωνα
με πληροφορίες, οι ιταλικές Αρχές ενημέ-
ρωσαν τις ελληνικές ότι 100 ναυτικά μίλια
δυτικά της Πύλου βρίσκεται εν πλω ένα
δουλεμπορικό πλοίο και αμέσως σήμανε
συναγερμός στον θάλαμο επιχειρήσεων
που έστειλε δύο σκάφη του Λιμενικού να
επιτηρούν, ενώ στο σημείο βρέθηκε και
ένα ελικόπτερο. Το ιστιοφόρο με περίπου
60 πρόσφυγες δεν εξέπεμψε σήμα κινδύ-
νου και είχε ρότα προς την Ιταλία, ενώ οι
καιρικές συνθήκες στην περιοχή ήταν 
αρκετά καλές.

Γκουτέρες: Δεν είναι 
ελληνικό πρόβλημα 
αλλά ευρωπαϊκό
Να αναδείξει την ευρωπαϊκή διάσταση του
ναυαγίου στην Πύλο επιχείρησε ο γενικός
γραμματέας του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες.
Συγκεκριμένα, απαντών-
τας σε ερώτηση του τηλεο-
πτικού σταθμού Star κατά
τη διάρκεια συνέντευξης
Τύπου στην έδρα του ΟΗΕ
στη Νέα Υόρκη, ο κ. Γκου-
τέρες κάλεσε την Ευρώπη
να ενωθεί ώστε να χαράξει
μια αποτελεσματική μετα-
ναστευτική πολιτική που
θα αποτρέψει να επαναληφθεί ένα τέτοιο
τραγικό δυστύχημα στο μέλλον.
Όπως επισήμανε, «είμαστε σε επαφή με τις
ελληνικές Αρχές, αλλά ας είμαστε ειλικρι-
νείς. Αυτό δεν είναι ένα ελληνικό πρόβλη-
μα. Είναι ευρωπαϊκό. Νομίζω ότι είναι ώρα
η Ευρώπη να μπορέσει, με αλληλεγγύη, να
καθορίσει μια αποτελεσματική μετανα-
στευτική πολιτική έτσι ώστε να μην επανα-
ληφθεί ένα τέτοιο ατύχημα».

Ο εκπρόσωπος Τύπου του Λιμενικού
Σώματος Νίκος Αλεξίου
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Πορφυλένια 
Κανελλοπούλου

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

«Η γενιά μου 
δεν είναι

απολιτίκ»

Σ το τέλος μιας μέρας σαν όλες τις άλλες, έχει τελειώσει τη δου-
λειά και επιστρέφει στο σπίτι με το τρόλεϊ 14. Ξαφνικά, βλέπει
κλήση από άγνωστο αριθμό. Το σηκώνει, ενώ δεν το συνηθίζει. Η

πρόταση είναι τιμητική. Η Πορφυλένια Κανελλοπούλου θα είναι στο
ψηφοδέλτιο Επικρατείας της Νέας Δημοκρατίας, εκπροσωπώντας τη
νέα γενιά. Μια γενιά που εδώ και πολλά χρόνια υπερασπίζεται καθημε-
ρινά μέσα από τους δικούς της αγώνες και το επάγγελμά της. Αυτή είναι
και η πρόταση που θα τη γεμίζει στο εξής με αισιοδοξία για το μέλλον. Το
μέλλον που πίστευε και εξακολουθεί να πιστεύει πως ανήκει στη γενιά
της. Η Νέα Δημοκρατία διαθέτει πλεόνασμα εμπιστοσύνης και άπλετο
χώρο για νέους που «έχουν προέλθει από τον εργασιακό και όχι από τον
κομματικό σωλήνα», όπως τονίζει.

Άλλωστε η γενιά της, όπως υποστηρίζει, δεν είναι απολι-
τίκ. Τουναντίον. Είναι μια γενιά βαθιά σκεπτόμενη με πο-
λιτική άποψη. Μια γενιά που διψάει για διάλογο, ορθολο-
γική αντιπαράθεση και φυσικά αποτελέσματα που γεν-
νώνται από μια συμπαγή κυβερνητική πολιτική με στό-
χους.
Πριν από έναν χρόνο ανέλαβε τη διεύθυνση του Γραφεί-
ου Τύπου της μεγαλύτερης νεολαίας της χώρας, της ΟΝ-
ΝΕΔ. Από τότε μέχρι και σήμερα πάλεψε για να επικοι-
νωνήσει τις θέσεις και τις απόψεις της νεολαίας, για να

φέρει κοντά τους φοιτητές, τους εργαζόμενους και εν γένει τους νέους
ανθρώπους, καθώς και να θέσει ένα πλαίσιο με στόχους για το μέλλον.
Εδώ και λίγες εβδομάδες, ως υποψήφια μπορεί να μην κυνηγά τον
σταυρό, αλλά είναι ενεργή, προβάλλοντας με ζήλο τις θέσεις της Νέας
Δημοκρατίας καθ’ όλη τη διάρκεια της προεκλογικής περιόδου. Επιλέ-
γοντας, ταυτόχρονα, να φέρει στο προσκήνιο έναν κόσμο αθέατο για
πολλούς, απολύτως ορατό, όμως, για την κυβέρνηση της Νέας Δημο-
κρατίας τα τελευταία χρόνια. Της παράταξης, δηλαδή, που δεν «αφήνει
κανέναν» πίσω, όπως λέει,1 και «σχεδιάζει ένα συμπεριληπτικό αύριο
για όλους».  Μαζί με τον συνυποψήφιό της και πρώην γενικό γραμμα-
τέα Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας Γιώρ-
γο Σταμάτη γυρίζουν την Ελλάδα. Από καταυλισμούς Ρομά στην Κάτω
Αχαΐα σε κοινωνικές δομές της Αττικής, από το παζάρι των ρακοσυλλε-
κτών της Αθήνας στην κοινωνική καφετέρια Sun City στην Ηλιούπολη,
από το Σωματείο Αποκατάστασης και Ειδικής Αγωγής ΑμεΑ «Παναγία
Ευαγγελίστρια» σε κοινωνικές δομές στο Αίγιο.
Όσο για την απόφασή της να μπει στην πολιτική; Την αντιλαμβάνεται ως
προσφορά. Όπως λέει η ίδια, η ιδιότητά της είναι η δικηγορία, δεν πρό-
κειται ποτέ να εγκαταλείψει το όνειρο για το οποίο ξυπνούσε και κοιμό-
ταν όταν ήταν μικρή, όμως αυτό δεν θα της στερήσει το δικαίωμα στην
αλληλεγγύη. Άλλωστε, η ίδια θεωρεί πως όλοι όσοι είναι στη Νέα Δημο-
κρατία έχουν επιβραβευτεί για την προσφορά τους, για τη σκληρή δου-
λειά τους και για το έργο τους για το κοινωνικό σύνολο. Με την αγάπη
της για τα κοινά να έχει αναπτυχθεί από νεαρή ηλικία, όταν και πρωτο-
σχεδίασε το -μέχρι και τώρα- δηλωτικό σήμα του Δήμου Τριφυλίας.
Η Πορφυλένια πιστεύει ακράδαντα πως το σημαντικό είναι η αμφίδρο-
μη επικοινωνία με τους συνομηλίκους της. Δεν στοχεύει σε παθητι-
κούς δέκτες. Βασική της επιδίωξη είναι οι πολιτικές που θα ακολουθή-
σει η Νέα Δημοκρατία την επόμενη τετραετία να δώσουν απαντήσεις
και να σταθούν ως αντίβαρο απέναντι στα καθημερινά άγχη των νέων
ανθρώπων. Άλλωστε, πάντοτε πίστευε πως όταν οποιοσδήποτε νέος,
από οποιαδήποτε κομματική παράταξη, μπαίνει στην πολιτική, τότε
κερδίζει η χώρα, κερδίζει η Ελλάδα και κερδίζει η νέα γενιά. Ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης πάντως έδειξε την έμπρακτη εμπιστοσύνη του στις
γυναίκες, καθώς το 42% των ψηφοδελτίων της παράταξης απαρτίζεται
από γυναίκες, ενώ στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας τοποθετήθηκαν οκτώ. 

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Γ
εννήθηκε στην Καλαμάτα. Μεγάλωσε και έζησε
στην Κυπαρισσία μέχρι να ενηλικιωθεί. Το παιδικό
της όνειρο ήταν να γίνει δικηγόρος. Το 2012 θα γί-

νει πραγματικότητα, καθώς θα επιτύχει την εισαγωγή της
στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο της Θράκης, εκεί όπου
σπούδασε Νομικές Επιστήμες.

Πήρε το πτυχίο της το 2017 και αποφάσισε να κάνει το
μεγάλο βήμα, μετακομίζοντας στην Αθήνα, προκειμένου
να ενταχθεί γρήγορα στην αγορά εργασίας. Από τότε μέ-
χρι και σήμερα εργάζεται ακατάπαυστα, για αρκετές ώρες
την ημέρα, ενώ πολλά από τα Σαββατοκύριακά της καλύ-
πτονται από τις εργασιακές και άλλες υποχρεώσεις της.
Μια καθημερινότητα που βιώνουν, δηλαδή, όλοι ανεξαι-
ρέτως οι συνάδελφοι στον κλάδο της. Αυτό που παρατή-
ρησε μεγαλώνοντας στην Κυπαρισσία, αλλά και στην Κο-
μοτηνή, είναι πως απουσίαζαν οι ενεργές γυναίκες από τα
κοινά. Από μικρή ήθελε να συγκρουστεί με τα ταμπού που
ακολουθούσαν τις γυναίκες στην πολιτική. Έτσι, αποφά-

σισε να δηλώσει δυναμικά πως είναι παρούσα. Από τα
φοιτητικά της χρόνια συμμετείχε ενεργά στη ΔΑΠ-ΝΔΦΚ.
Μετά τις σπουδές της, κατεβαίνοντας στην Αθήνα, εντάχ-
θηκε στη γραμματεία της Πολιτικής Ακαδημίας της ΟΝ-
ΝΕΔ, ενώ παράλληλα εργαζόταν ως ασκούμενη και στη
συνέχεια ως μάχιμη δικηγόρος. Η καθημερινότητά της
ήταν αρκετά δύσκολη, καθώς μαχόταν καθημερινά για να
εξασφαλίσει τα προς το ζην, όπως τόσα παιδιά της ηλικίας
της που επιχειρούν τη μεγάλη μετάβαση στην πρωτεύου-
σα. Για να πληρώνει το ενοίκιό της και να καλύπτει τις
υποχρεώσεις της.

Οι φίλοι της από τα φοιτητικά της χρόνια έχουν κάνει
την ίδια πορεία, από την Κομοτηνή στην Αθήνα, και απο-
τελούν, μέχρι και τώρα, το στήριγμά της. Πάντα έχει χρόνο
για αυτούς, όπως λέει, γιατί «οι φίλοι είναι η οικογένεια
που διαλέγεις». Παράλληλα, λαμβάνει ενεργά μέρος σε
δράσεις του Δικηγορικού Συλλόγου της Αθήνας για την
έμφυλη βία αλλά και για περιβαλλοντικά ζητήματα.

Η Κυπαρισσία, το παιδικό όνειρο που έγινε 
πραγματικότητα και τα χρόνια στη ΔΑΠ-ΝΔΦΚ

Η Πορφυλένια Κανελλοπούλου σημαιοφόρος στο σχολείο

Η ημέρα της ανακοίνωσης του ψηφοδελτίου Επικρατείας της ΝΔ
Πλήθος κοινωνικών δράσεων από μια 

από τις νεότερες υποψήφιες
Οι μάχες που δίνει με την ΟΝΝΕΔ 

είναι καθημερινές

Μαζί με τα αγαπημένα της πρόσωπα, ως πτυχιούχος Νομικής 

Δίπλα στη νέα γενιά μαζί με τους Κυριάκο 
Μητσοτάκη και Παύλο Μαρινάκη
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Τ
ο ναυάγιο στην Πύλο υπενθυμίζει
τους κινδύνους που διατρέχουν με-
τανάστες και πρόσφυγες όταν επι-

χειρούν να φτάσουν στην Ευρώπη μέσα
από τη Μεσόγειο, με την τραγική πραγματι-
κότητα να είναι πως αποτελεί τον «υγρό τά-
φο» για χιλιάδες ανθρώπους.

20.000 νεκροί και αγνοούμενοι 
Τα Ηνωμένα Έθνη έχουν κατατάξει την

Κεντρική Μεσόγειο ως την πιο επικίνδυνη
διάβαση για τους μετανάστες, στην προ-
σπάθειά τους να φτάσουν στη Γηραιά
Ήπειρο. Μέχρι τώρα έχουν καταγραφεί πά-
νω από 20.000 θάνατοι και εξαφανίσεις αν-
θρώπων από το 2014, με τον απολογισμό να
βαίνει αυξανόμενος.

Το Reuters δημοσίευσε έναν κατάλογο
με τις κυριότερες τραγωδίες που συνέβη-
σαν στην περιοχή, με αφορμή ένα πολύνε-
κρο ναυάγιο ανοιχτά της Καλαβρίας, στην
Ιταλία, που σημειώθηκε στα τέλη Φεβρουα-
ρίου και οδήγησε στον θάνατο τουλάχιστον
68 ανθρώπους, όταν το ξύλινο ιστιοφόρο,
που είχε ξεκινήσει από τη Σμύρνη και στο
οποίο επέβαιναν 180-200 μετανάστες, έπε-
σε σε βράχια και διαλύθηκε, έρμαιο θυελ-
λωδών ανέμων. Τα στοιχεία προέρχονται
από τον ΟΗΕ. Ο αριθμός των νεκρών αντι-
στοιχεί στις σορούς που εντοπίστηκαν, ενώ
ο αριθμός των επιβαινόντων και των αγνο-
ουμένων προέρχεται από μαρτυρίες επι-
ζώντων. Όπως θα φανεί και από την παρά-
θεσή τους, κατά κύριο λόγο τα ναυάγια έλα-
βαν χώρα ανοιχτά της Λιβύης, συχνή αφε-
τηρία των πολύ επικίνδυνων αυτών ταξι-
διών, ενώ ο βαρύτερος απολογισμός παρα-
μένει αυτός της τραγωδίας στη Λαμπεντού-
ζα, με 750 νεκρούς, που συνέβη στις 18
Απριλίου 2015.

Ο κατάλογος του Reuters με τα πλέον
πολύνεκρα ναυάγια προσφύγων και μετα-
ναστών από το 2015 μέχρι τις αρχές του
2023:

2023
� Στις 14 Φεβρουαρίου 2023, σκάφος που

αναποδογύρισε ανοιχτά της πόλης Κουάσρ
αλ Ακγιάρ, στη Λιβύη, οδήγησε στον θάνα-
το 18 ανθρώπους, ενώ οι επιζώντες ήταν 7
και οι αγνοούμενοι 55.

2022
� Στις 18 Ιουνίου, πλοιάριο βυθίζεται ανοι-
χτά της πόλης Σφαξ στην Τυνησία, με 13 αν-
θρώπους να είναι ο επίσημος απολογισμός
των νεκρών, ενώ οι αγνοούμενοι ήταν 63

και 24 οι διασωθέντες.
� Στις 2 Απριλίου, παρόμοιο συμβάν ανοι-
χτά της πόλης Μισράτα, στη Λιβύη, άφησε
πίσω του 96 αγνοουμένους, ενώ οι Αρχές
ανηύραν μόλις 4 ανθρώπους ζωντανούς.

2021
� Στις 17 Δεκεμβρίου, πλοίο που μετέφερε
μετανάστες βυθίζεται ανοιχτά της πόλης
Σαμπράθα, στη Λιβύη, με 9 ανθρώπους να

λογίζονται επίσημα ως νεκροί. Οκτώ άν-
θρωποι κατάφεραν να διασωθούν, ενώ και
πάλι οι αγνοούμενοι ήταν οι συντριπτικά
περισσότεροι, με τα στοιχεία να κάνουν λό-
γο για 93 άτομα.
� Στις 22 Απριλίου, νέα τραγωδία σημει-
ώνεται ανοιχτά της Αλ Κουμς στη Λιβύη:
Σκάφος βυθίζεται 73 ναυτικά μίλια βορει-
οδυτικά της πόλης. Δεν ανευρέθη διασω-
θείς, με 130 ανθρώπους να καταχωρίζονται
ως αγνοούμενοι.

2020
� Στις 12 Νοεμβρίου, ανοιχτά της Αλ
Κουμς, θα χάσουν τη ζωή τους 57 άνθρω-
ποι, 18 ήταν οι αγνοούμενοι, ενώ 48 ήταν οι
διασωθέντες.
� Δύο μήνες περίπου νωρίτερα, στις 21 Σε-
πτεμβρίου, ανοιχτά της Σαμπράθα, της λι-
βυκής πόλης, πλοιάριο θα παρασύρει μαζί
του εκατοντάδες ανθρώπους: 111 ήταν οι
αγνοούμενοι και μόλις 4 οι επιζώντες του
ναυαγίου.

2019
� Στις 19 Αυγούστου βυθίζεται σκάφος σε
απροσδιόριστη τοποθεσία ανοιχτά της Λι-
βύης. Καταγράφονται 100 αγνοούμενοι, με
τους επιζώντες να είναι 3.
� Στις 25 Ιουλίου, 75 άνθρωποι χάνουν τη
ζωή τους, άλλοι 75 αγνοούνται, ενώ οι επι-
ζώντες είναι 134, όταν βυθίζεται σκάφος
ανοιχτά της Αλ Κουμς, στη Λιβύη.
� Λίγες εβδομάδες νωρίτερα, στις 3 Ιουλί-
ου, άλλοι 83 άνθρωποι είχαν καταλήξει
στον «υγρό τάφο», ενώ 3 ήταν οι επιζώντες,
όταν βάρκα βυθίστηκε στα ανοιχτά των
ακτών της Ζαρζίς, στην Τυνησία. Το σκά-
φος είχε αποπλεύσει από τη Λιβύη.

Τα 35+1πολύνεκρα ναυάγια 
μεταναστών στη Μεσόγειο

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Ο κατάλογος του Reuters για τις θαλάσσιες τραγωδίες 
με πρόσφυγες από το 2015 μέχρι σήμερα



2018
� Για άλλη μία φορά τόπος τραγωδίας οι
ακτές της Αλ Κουμς, στη Λιβύη: Την 1η Σε-
πτεμβρίου, σκάφος με μετανάστες θα βυθι-
στεί, με απολογισμό 2 νεκρούς, 128 αγνοού-
μενους και 55 επιζώντες.
� Στις 29 Ιουνίου, αντίστοιχη τραγωδία συ-
νέβη ανοιχτά των ακτών της Τρίπολης, στη
Λιβύη, με 3 νεκρούς, 101 αγνοούμενους και
16 επιζώντες.
� Στις 19 Ιουνίου, άλλη μία τραγωδία: 6 νε-
κροί, 95 αγνοούμενοι, 5 επιζώντες όταν
σκάφος βυθίζεται δυτικά της Τρίπολης, στη
Λιβύη. Μια ξεχωριστή έκθεση για την ίδια
ημέρα αναφέρει ότι 70 άνθρωποι αγνοούν-
ται και 60 επέζησαν από τη βύθιση ανοιχτά
της Τρίπολης.
� Στις 2 Ιουνίου, σκάφος με μετανάστες θα βυ-
θιστεί ανοιχτά του νησιού Κέρκεναχ της Τυνη-
σίας, με απολογισμό 84 νεκρούς, 28 αγνοού-
μενους, ενώ 68 άνθρωποι διασώθηκαν.
� Την 1η Φεβρουαρίου, 14 άνθρωποι έχασαν
τη ζωή τους, 86 ήταν οι αγνοούμενοι και
τρεις οι επιζώντες όταν μια βάρκα βυθίστη-
κε στα ανοιχτά των ακτών της Ζαγουάρα,
στη Λιβύη.
� Αντίστοιχα, στις 9 Ιανουαρίου, 100 ήταν οι
αγνοούμενοι και 279 οι επιζώντες, όταν
βάρκα βυθίστηκε ανοιχτά των ακτών της Αλ
Κουμς, στη Λιβύη.

2017
� Στις 30 Αυγούστου θα βυθιστεί βάρκα με
μετανάστες στα ανοιχτά των ακτών του
Μπεν Γκουέρνταν στην Τυνησία: 120 ήταν οι
αγνοούμενοι και μόλις 1 επέζησε.
� Στις 17 Ιουνίου, το τραγικό σκηνικό επα-
ναλαμβάνεται στα ανοιχτά των ακτών της
Ζαγουάρα, στη Λιβύη: 2 νεκροί, 108 αγνο-
ούμενοι, 25 επιζώντες ήταν ο επίσημος
απολογισμός.

� Στις 19 Μαΐου, σημείο μιας άλλης τραγω-
δίας ήταν η θαλάσσια περιοχή βορειοδυτικά
της Τρίπολης, στη Λιβύη, με 11 ανθρώπους
να λογίζονται ως νεκροί, 145 ως αγνοούμε-
νοι, ενώ 4 ήταν οι επιζώντες.
� Στις 7 Μαΐου, άλλοι 11 νεκροί, θύματα της
«επικίνδυνης Μεσογείου», 102 αγνοούμενοι,
7 επιζώντες, με την τραγωδία τότε να συμ-
βαίνει στα ανοικτά της Αλ Ζαγουίγια, Λιβύη.
� Στις 19 Φεβρουαρίου για άλλη μία φορά
ανοιχτά της Αλ Κουμς, στη Λιβύη, σκάφος
θα παρασύρει στον βυθό τούς ανθρώπους
που μετέφερε, με τον απολογισμό να είναι
13 νεκροί, 105 αγνοούμενοι και κανένας
επιζών.
� Στις 14 Ιανουαρίου, 9 νεκροί, 167 αγνοού-
μενοι και 4 ήταν οι επιζώντες σε ναυάγιο
που συνέβη 30-40 ναυτικά μίλια ανοιχτά
των ακτών της Λιβύης.

2016
� Στις 16 Νοεμβρίου, μεταξύ Λιβύης και Ιτα-

λίας, το ναυάγιο που συνέβη θα οδηγήσει σε
7 νεκρούς και 96 αγνοούμενους, ενώ 27 άν-
θρωποι διασώθηκαν.
� Στις 2 Νοεμβρίου και πάλι στην ίδια πε-
ριοχή, πλοιάριο θα ανατραπεί, με 128 αγνο-
ουμένους, ενώ 2 ήταν οι επιζώντες.
� Μία ημέρα πριν, την 1η Νοεμβρίου, 87 άν-
θρωποι έχασαν τη ζωή τους, 24 ήταν οι
αγνοούμενοι και 29 οι επιζώντες, στην τρα-
γωδία που είχε συμβεί 25 μίλια ανοιχτά των
ακτών της Λιβύης.
� Λίγες ημέρες νωρίτερα, στις 26 Οκτωβρί-
ου, άλλοι 97 άνθρωποι πέθαναν, ενώ 29 ήταν
οι επιζώντες, σε ναυάγιο που συνέβη 26 μί-
λια ανατολικά της Τρίπολης, στη Λιβύη.
� Μεγάλη ήταν η τραγωδία που είχε σημει-
ωθεί στις 21 Σεπτεμβρίου, όταν 204 νεκροί
ήταν ο επίσημος απολογισμός ναυαγίου που
έλαβε χώρα 7,5 μίλια ανοιχτά των ακτών του
Μπουργκ Ρασίντ, στην Αίγυπτο, ενώ 84 ήταν
οι αγνοούμενοι και 162 οι επιζώντες.
� Στις 31 Ιουλίου, 120 άνθρωποι έχασαν τη

ζωή τους στα ανοιχτά των ακτών της Σαμ-
πράθα, στη Λιβύη.
� Στις 3 Ιουνίου, 10 νεκροί ήταν ο απολογι-
σμός, 329 αγνοούμενοι και 318 επιζώντες,
όταν σκάφος ανατράπηκε στα ανοιχτά των
ακτών της Κρήτης. Το σκάφος είχε αναχω-
ρήσει από τη Λιβύη.
� Στις 2 Ιουνίου, πολύνεκρο ναυάγιο σημει-
ώθηκε και πάλι κοντά στην πόλη Ζαγουάρα
της Λιβύης, με 133 ανθρώπους να λογίζον-
ται ως νεκροί, 417 ήταν αγνοούμενοι ενώ οι
επιζώντες 87.
� Στις 29 Μαΐου, στις ακτές της Δυτικής Λι-
βύης, ναυάγιο στοίχισε τη ζωή σε 45 αν-
θρώπους, ενώ 200 ήταν οι αγνοούμενοι και
625 οι επιζώντες.
� Στις 25 Μαΐου, 5 ήταν οι νεκροί, 250 οι
αγνοούμενοι και 460 οι επιζώντες σε ναυά-
γιο που σημειώθηκε στα ανοιχτά των ακτών
της Ζαουίγια, στη Λιβύη.
� Στις 9 Απριλίου, σε μια τραγωδία χωρίς κα-
νέναν επίσημα νεκρό στα ανοιχτά των ακτών
της πόλης Ελ Σαλούμ, στην Αίγυπτο, 459 ήταν
οι αγνοούμενοι και 37 οι επιζώντες.

2015
� Στις 27 Αυγούστου, στα ανοιχτά της Λι-
βύης, το ναυάγιο που σημειώνεται στοιχίζει
τη ζωή σε 111 ανθρώπους, με τους αγνοού-
μενους να είναι 91 και 198 οι επιζώντες.
� Στις 6 Αυγούστου, σε μια αντίστοιχη με τις
ανωτέρω τραγωδίες, που συνέβη 16 μίλια
βόρεια της Λιβύης, 27 ήταν οι νεκροί, 200 οι
αγνοούμενοι, ενώ 373 ήταν οι επιζώντες.
� Ο βαρύτερος απολογισμός παραμένει
αυτός της Λαμπεντούζα στις 3 Οκτωβρίου
2013: το σκάφος που ανατράπηκε 120 μίλια
νότια του νησιού της Ιταλίας θα οδηγήσει
στον θάνατο 750 ανθρώπους, με τους
αγνοούμενους να είναι 272, ενώ οι διασω-
θέντες ήταν 28.
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Οι 750 νεκροί
και οι 272 

αγνοούμενοι
της Λαμπεντούζα 

Οι 750 νεκροί
και οι 272 

αγνοούμενοι
της Λαμπεντούζα 

Το κουφάρι του αλιευτικού
που έστειλε πάνω από 1.000
ανθρώπους στον υγρό τάφο
της Λαμπεντούζα



Ο
πρόεδρος της Τουρκίας Ρετζέπ
Ταγίπ Ερντογάν έδωσε εντολή για
μαζική παραγωγή βαλλιστικών

πυραύλων Tayfun και υποστήριξε ότι αυτοί
θα έχουν βεληνεκές 1.000
χιλιομέτρων. Από την από-
σταση που διανύει ο πύ-
ραυλος προκύπτει ότι ο
Tayfun ανήκει στην κατη-
γορία των πυραύλων μι-

κρού βεληνεκούς που κυ-
μαίνεται από 300 έως 1.000

χιλιόμετρα. Οι πύραυλοι αυτού του τύπου
μπορούν να φέρουν κεφαλές με συμβατι-
κά, πυρηνικά, χημικά και βιολογικά όπλα.

Η ταχύτητα του συγκεκριμένου βλήμα-
τος φτάνει, σύμφωνα με πληροφορίες που
δημοσιεύτηκαν στον τουρκικό Τύπο, τα 3,6
Mach. Η αμυντική εταιρεία Roketsan της
Τουρκίας δημοσίευσε και νέο βίντεο από
τη δοκιμαστική εκτόξευση αυτού του πυ-

ραύλου που εκτοξεύτηκε για δεύτερη φο-
ρά από το αεροδρόμιο Ριζούντας - Αρτβίν
στη Μαύρη Θάλασσα.

Επίσης, στη γείτονα ετοιμάζονται να ξε-
κινήσουν δοκιμές στον νέο πύραυλο αέρος
εδάφους «ΚΕΜΑΝΚΕS», ενώ παράλληλα
ετοιμάζεται και η ναυπήγηση νέων υπο-
βρυχίων, όπως μετέδωσε ο ΣΚΑΪ. Μάλιστα,
σύμφωνα με το τηλεοπτικό κανάλι Turkiye,
πέρα από τον νέο πύραυλο η Τουρκία έχει
ήδη ένα νέο υποβρύχιο στη θάλασσα, άλλο
ένα είναι έτοιμο να πέσει στα νερά, ενώ
ετοιμάζονται και άλλα τέτοια σκά-
φη, τα οποία έχουν γερμανική
τεχνολογία.

«Ήδη το υποβρύχιο “Piri
Reis” εκτελεί τα καθήκον-
τά του στη “Γαλάζια Πατρί-
δα”, σύντομα θα είναι έτοι-
μο και το δεύτερο υποβρύ-
χιο “Hizir Reis” και με τα
οπλικά του συστήματα δεν θα
αφήνει ήσυχο τον εχθρό. H Τουρ-
κία έκανε ένα σημαντικό βήμα στα υπο-
βρύχια. Το δεύτερο υποβρύχιο μας “Ηizir
Reis”, το οποίο ναυπηγείται στο πλαίσιο του
προγράμματος του εθνικού υποβρυχίου,
καθελκύστηκε πριν από λίγες μέρες και
αυτό ανακοινώθηκε από το υπουργείο
Άμυνας μέσω των κοινωνικών δικτύων.
Πριν από αυτό όμως είχε γίνει το ίδιο με το
υποβρύχιο “Piri Reis” και σήμερα εξακο-
λουθεί να υπηρετεί», ανέφερε o τουρκικός
τηλεοπτικός σταθμός.

Δεν αλλάζει
Όπως φαίνεται, ο Ερντογάν μετά τη νίκη

του στις προεδρικές εκλογές δεν έχει αλ-
λάξει στο ελάχιστο την εξωτερική του πολι-
τική και συνεχίζει να απειλεί την Ελλάδα.
Έφτασε μάλιστα στο σημείο να κατηγορή-
σει τη χώρα μας ότι κακώς εξοπλίζεται και
ότι αυτό θα πει στον Κυριάκο Μητσοτάκη
στη συνάντησή τους στη Σύνοδο του ΝΑΤΟ.

«Κύριε πρωθυπουργέ, σταματήστε τώρα
τα εξοπλιστικά. Πού θα φτάσετε με αυτά τα
εξοπλιστικά; Η Αμερική σάς δίνει συνέχεια
πολλά όπλα. Γιατί τα αγοράζετε; Μήπως
σας τα δίνουν δωρεάν; Μάλλον θα μιλή-
σουμε για αυτά. Να ξέρετε επίσης ότι
υπάρχουμε για να περιορίζουμε τους εχ-
θρούς μας, όχι για να τους αυξήσουμε. Αυ-
τή είναι η Τουρκία, αυτός είναι ο Ερντο-

γάν», τόνισε μιλώντας σε Τούρκους
δημοσιογράφους.

Την ίδια στιγμή ο Τούρκος
πρόεδρος συνεχίζει τα
ανοίγματα με χώρες με τις
οποίες η κυβέρνηση Μη-
τσοτάκη είχε χτίσει στε-

νούς διπλωματικούς δε-
σμούς τα τελευταία τέσσερα

χρόνια. Έτσι λοιπόν ο Σαλίχ
Μουτλού Σεν, επιτετραμμένος στην

τουρκική πρεσβεία στο Κάιρο, αποκάλυψε
στο κανάλι Russia Today ότι ο πρόεδρος
Ερντογάν έστειλε πρόσκληση στον Αιγύ-
πτιο πρόεδρο Αλ Σίσι να επισκεφτεί την
Τουρκία.

«Ο πρόεδρος έστειλε μια πρόσκληση
στον Αιγύπτιο πρόεδρο Αλ Σίσι να επισκε-
φτεί την Τουρκία. Ξέρω ότι οι Αιγύπτιοι θα
ήθελαν να δουν τον Ερντογάν στην Αίγυπτο.
Οι δύο πρόεδροι θα καθορίσουν τον τόπο
της συνάντησης. Η συνάντηση θα γίνει ή
στην Άγκυρα ή στο Κάιρο», είπε.

Λέγοντας ότι «η 10ετής ψυχρή περίοδος
πλησιάζει στο τέλος της», ο Σεν εξήγησε ότι
η επίσκεψη του Τούρκου υπουργού Εξωτε-
ρικών Χακάν Φιντάν στην Αίγυπτο θα μπο-
ρούσε να πραγματοποιηθεί εντός τριών
μηνών: «Ο υπουργός Εξωτερικών Χακάν
Φιντάν έπαιξε θετικό ρόλο στην ανάπτυξη
των σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών μέχρι
να φτάσει σε αυτό το στάδιο».

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Ο Ερντογάν κατηγορεί 
την Ελλάδα ότι εξοπλίζεται,
ενώ την ίδια ώρα ετοιμάζει
νέους πυραύλους 
και υποβρύχια
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Η Τουρκία γίνεται «αστακός»
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Η Ελλάδα, όπως πάντα, τηρεί τις δε-
σμεύσεις για το μορατόριουμ ασκήσεων
στο Αιγαίο τους θερινούς μήνες (15 Ιουνί-
ου - 15 Σεπτεμβρίου), ωστόσο με έναν τό-
σο απρόβλεπτο και προκλητικό γείτονα
όπως η Τουρκία στις ελληνικές Ένοπλες
Δυνάμεις δεν μπορεί να υπάρχει κανένας
εφησυχασμός.

Αυτό ήταν ένα από τα μηνύματα που πέ-
ρασε ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, στρατηγός Κων-
σταντίνος Φλώρος, ο οποίος επισκέφτηκε
το Αρχηγείο Στόλου στον Ναύσταθμο Σα-
λαμίνας και έδωσε κατευθύνσεις για συ-
νεχή ετοιμότητα και επαγρύπνηση, ενώ
συνεχάρη το προσωπικό για το έργο το
οποίο επιτελεί ασταμάτητα 365 μέρες τον
χρόνο.

Τον αρχηγό ΓΕΕΘΑ υποδέχτηκαν ο αρ-
χηγός ΓΕΝ, αντιναύαρχος Ιωάννης Δρυ-
μούσης, ο αρχηγός Στόλου, αντιναύαρχος
Δημήτριος - Ελευθέριος Κατάρας, οι
οποίοι τον ενημέρωσαν για τις επιχειρη-
σιακές και εκπαιδευτικές δραστηριότητες
του Αρχηγείου Στόλου, την επιχειρησιακή

ετοιμότητα, καθώς και την κατάσταση των
διοικήσεων και των μονάδων του.

Ο στρατηγός Κ. Φλώρος επισήμανε τις
ιδιαίτερες προκλήσεις ασφαλείας που η
χώρα μας καλείται διαχρονικά να αντιμε-
τωπίσει, για τις οποίες απαιτούνται τόσο η
επαύξηση της αποτρεπτικής μας ικανότη-

τας όσο και η ρεαλιστική επιχειρησιακή
εκπαίδευση.

Παράλληλα, τόνισε τη σπουδαιότητα της
συντήρησης και ενίσχυσης των επιχειρη-
σιακών δυνατοτήτων του Πολεμικού Ναυ-
τικού μέσω των σημαντικών εξοπλιστικών
προγραμμάτων, τα οποία ήδη βρίσκονται
σε εξέλιξη, και έδωσε ιδιαίτερη βαρύτητα
στη σημασία της αναβάθμισης των ναυτι-
κών υποδομών στον Ναύσταθμο Κρήτης,
η οποία υλοποιείται ταχύτατα πλέον, κα-
θώς και της ήδη δρομολογημένης διαδι-
κασίας για την κατασκευή Ναυτικής Βά-
σης στον Παγασητικό, μέσω των οποίων
εξασφαλίζεται η ισχυρή παρουσία του
στόλου στο Αιγαίο και την Ανατολική Με-
σόγειο.

Ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ στο Αρχηγείο Στόλου στη Σαλαμίνα

Εφ’ όπλου λόγχη και στη Σερβία!
Ο

ι ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις δίνουν το «παρών» στα
Βαλκάνια και στο πλαίσιο του ευρύτερου σχεδιασμού
του ΓΕΕΘΑ ως προς τις διεθνείς συνεργασίες των Ενό-

πλων Δυνάμεων συμμετέχουν στην άσκηση «Platinum Wolf
23» που γίνεται πλησίον της στρατιωτικής βάσης «South» στη
Σερβία. Η άσκηση ξεκίνησε τη 15η Ιουνίου και βρίσκεται στην

τελική της φάση, ενώ αναμένεται να ολοκλη-
ρωθεί στις 29 Ιουνίου στο Πεδίο Ασκήσεων
«Borovac». Τη σερβική άσκηση διευθύνει η Δι-
οίκηση της 4ης Ταξιαρχίας Στρατού των Σερβι-
κών Ενόπλων Δυνάμεων και η Ελλάδα συμμε-
τέχει με μια αερομεταφερόμενη διμοιρία
κρούσης 18 ανδρών με τον ανάλογο εξοπλισμό
και μέσα, καθώς και με προσωπικό στο ασκού-
μενο επιτελείο της άσκησης.

Πέραν των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων, στην άσκηση συμ-
μετέχουν δυνάμεις από τη Βοσνία/Ερζεγοβίνη, τη Δημοκρατία
της Βόρειας Μακεδονίας, το Ηνωμένο Βασίλειο, τις ΗΠΑ, την
Ιταλία, την Ουγγαρία, τη Ρουμανία και τη Σλοβενία.

Τι περιλαμβάνει
Η «Platinum Wolf 23» περιλαμβάνει εκπαίδευση σε αντικεί-

μενα επιχειρήσεων διατήρησης της ειρήνης και ειδικότερα
πρακτικές, διαδικασίες και τεχνικές χρήσης μη φονικών όπλων,
εκτέλεση περιπολιών, εγκατάσταση και λειτουργία σημείων
ελέγχου και επιχειρήσεις σε κατοικημένες περιοχές.

Η εν λόγω άσκηση, που διεξάγεται από το 2014 στη Σερβία,
συμβάλλει στην επαύξηση του επιπέδου της επιχειρησιακής
ετοιμότητας και μαχητικής ικανότητας των συμμετεχόντων και
στην αναβάθμιση των δυνατοτήτων διαλειτουργικότητας με
συμμάχους, φίλους και εταίρους σε διμερές και πολυμερές
επίπεδο.

Πηγές από το ΓΕΕΘΑ αναφέρουν ότι «η συμμετοχή στην
άσκηση αποδεικνύει εμπράκτως τον ενεργό ρόλο της χώρας
μας στην περιοχή των Βαλκανίων και εντάσσεται στο πλαίσιο
της στρατιωτικής διπλωματίας που εξασκεί εκμεταλλευόμενη
το αξιόμαχο και την ισχύ των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων».

Αντιπροσωπεία των ΗΑΕ στο Λιτόχωρο
Την ίδια ώρα, το Γενικό Επιτελείο Στρατού με τις Χερσαίες
Δυνάμεις των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων προχωρούν
σε εφαρμογή το πρόγραμμα Στρατιωτικής Συνεργασίας Ελ-
λάδας - ΗΑΕ για το 2023, που περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων,
Συνεκπαιδεύσεις Ειδικών Δυνάμεων - Δυνάμεων Ειδικών
Επιχειρήσεων, ανταλλαγή προσωπικού και επισκέψεων σε
σχολές, πολυεθνικά σχολεία και επιτελικές συναντήσεις
και συνομιλίες για θέματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος.
Στο πλαίσιο αυτό, τρεις αξιωματικοί και δύο υπαξιωματικοί
του στρατού των ΗΑΕ επισκέφτηκαν τις εγκαταστάσεις της
ΣΜΥ, τον καταυλισμό της θερινής διαβίωσης στην Καναπί-
τσα Λιτοχώρου και ενημερώθηκαν για την αποστολή και τη
λειτουργία της Σχολής, ενώ παρακολούθησαν εκπαιδευτι-
κές δραστηριότητες.

Στην άσκηση 
«Platinum Wolf 23» 

συμμετέχουν 
οι ελληνικές 

Ένοπλες Δυνάμεις

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη
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Α
νείπωτη η τραγωδία με τους μετα-

νάστες. Σκόρπισε δέος και θρήνο

στη χώρα μας, στην Ευρώπη, σε

όλο τον κόσμο. Σιωπηρές η ευαι-

σθησία, η λύπη, η συντριβή. 

Σε κάποιους όμως έδωσε την

ευκαιρία εδώ στην Ελλάδα μας

για εργαλειοποίησή της προκει-

μένου να προωθήσουν τις δικές

τους κομματικές ατζέντες. Το

τραγικό ναυάγιο ήταν πράγματι

ευκαιρία για τον ΣΥΡΙΖΑ και τους

ομοειδείς χώρους, τώρα λίγες

μέρες πριν από τις εκλογές, για

να στήσουν έναν διαγωνισμό κραυγαλέας

«αριστερής ευαισθησίας», μπας και βρουν

πολιτικό αντίκρισμα. 

O Αλέξης Τσίπρας κατηγορεί το Λιμε-

νικό, επιτίθεται στον αρμόδιο υπηρεσια-

κό υπουργό, στήνει σόου τηλεδίκης. Ο

Παπαδημούλης διασύρει διεθνώς την

Ελλάδα, ο Κουρουμπλής μιλάει πάλι για

«φονιάδες», Σκουρλέτης, Ηλιόπουλος

και Φίλης καλύπτουν πλήρως τους νεο-

λαίους του ΣΥΡΙΖΑ που μίλησαν για «δο-

λοφόνους» και καθύβρισαν την Πρό-

εδρο της Δημοκρατίας. 

Τίποτε δεν έχει αλλάξει στην πολιτική

τους συμπεριφορά και φιλοσοφία και ας

υποσχόταν αλλαγές ο αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ

μετά το «μάθημα» της 21ης Μαΐου. Οι ίδιες

φιλοσοφικές διαπιστώσεις, όπως «σήμερα

στην Ευρώπη η ανθρώπινη ζωή

δεν αξίζει το ίδιο για όλους», οι

ίδιες πολιτικές πιρουέτες. Όσο

είναι αδύνατον για τον ΣΥΡΙΖΑ και

κυρίως για τον ηγέτη του να ερ-

μηνεύσουν τι έφταιξε και συνε-

τρίβησαν στις εκλογές, τόσο δύ-

σκολο, αν όχι αδύνατον, επίσης

είναι να εγκαταλείψουν παραδο-

χές μιας ζωής, να αλλάξουν τρό-

πο σκέψης και έκφρασης και να

υιοθετήσουν άλλο πολιτικό γλωσσάρι μέ-

χρι τις εκλογές της 25ης Ιουνίου. Αρνούν-

ται να αποδεχτούν ότι στην ουσία το 20%

που πήρε ο ΣΥΡΙΖΑ στις εκλογές είναι ένα

ηχηρό μήνυμα: οι πολίτες τού αμφισβη-

τούν πλέον την ιδιότητα του κόμματος

εξουσίας, αφού και το ίδιο το κόμμα συνε-

χίζει μέχρι και σήμερα να εμφανίζεται ως

«κίνημα διαμαρτυρίας». 

Όσο και αν επιχείρησαν κάποιο «λί-

φτινγκ» στην εικόνα, όσο και αν απέσυραν

(τρόπος του λέγειν) αμέσως μετά τις πρώ-

τες εκλογές τα ενοχλητικά στελέχη τους,

τίποτα δεν άλλαξε. Ξαναβγήκαν πάλι τα

«παλαιά και δοκιμασμένα» στελέχη αυτές

τις μέρες για να… αναδείξουν το πραγματι-

κό πρόσωπο του ΣΥΡΙΖΑ. Και τίποτε δεν

μοιάζει ικανό πια να αλλάξει τους συσχετι-

σμούς στην κάλπη στις 25 Ιουνίου. 

Η ελληνική κοινωνία είναι αλλού και το

δήλωσε με τον πιο δημοκρατικό τρόπο

στην κάλπη η συντριπτική πλειοψηφία

του ελληνικού λαού. Προτίμησε το αίσθη-

μα ασφάλειας, τη θετική προοπτική, το σί-

γουρο και ξεκάθαρο μήνυμα της αυτοδύ-

ναμης κυβέρνησης και του ενωτικού,

ισχυρού πρωθυπουργού Μητσοτάκη,

εκτινάσσοντας το ποσοστό της ΝΔ πέρα

από κάθε πρόβλεψη.

Για να διασώσουν ό,τι (δεν) σώζεται εκεί

στον ΣΥΡΙΖΑ, είχαν υιοθετήσει ενόψει των

εκλογών της 25ης Ιουνίου το σλόγκαν της

«παντοδυναμίας», «αλαζονείας» και...

επικινδυνότητας του Μητσοτάκη. Το ποιος

και ποιοι είναι «επικίνδυνοι» το έδειξαν

ακόμη μια φορά τις μέρες αυτές με αφορ-

μή την ανείπωτη τραγωδία. Στην πραγμα-

τικότητα, ο ΣΥΡΙΖΑ δεν φοβάται την παν-

τοδυναμία του Μητσοτάκη αλλά τη δική

του αδυναμία. Ξέρει πως μπροστά στα νέα

δεδομένα θα πρέπει να μεταμορφωθεί και

να προσαρμοστεί, αλλά... δεν μπορεί. Και

ο δρόμος είναι μακρύς ώσπου να εγκατα-

λείψει την εχθροπάθεια, τις ύβρεις, τη

μειοψηφική ατζέντα, τις απειλές, τη ρητο-

ρική της αυταπάτης. 
Ο ΣΥΡΙΖΑ θα πρέπει να εγκαταλείψει μια

ιδεολογική μάχη που έχει κριθεί οριστικά
από χρόνια και να βρει άλλο δρόμο. Και αυ-
τός που θα δυσκολευτεί περισσότερο από
όλους να αλλάξει είναι ο Τσίπρας, ο οποίος
ενώ ο κόσμος είναι μπροστά, ο ίδιος «τρα-
βάει κατά πίσω». Όχι μόνο δείχνει να μην
άλλαξε καθόλου, αλλά πλασάρεται ακόμη
ως ριζοσπάστης αριστερός με γαρίφαλα
και υψωμένες γροθιές. Και τώρα που κα-
ταβυθίστηκε στις εκλογές της 21ης Μαΐου,
αντί να προχωρήσει σε κάποιες ουσιαστι-
κές αλλαγές, σε πρόσωπα, ιδέες και πρό-
γραμμα, επανέρχεται στα ίδια και στα ίδια
και στη φιλοσοφία της δικής του Αριστεράς
(της άρνησης των πάντων, των ύβρεων, της
κατασυκοφάντησης, του αντεθνικού παρα-
ληρήματος), όπως την «ανέπτυξαν» ο ίδιος
και κορυφαία στελέχη του αυτές τις μέρες
της ανείπωτης τραγωδίας. 

Η επιμονή του όμως να πάει και σε αυτές
τις εκλογές, χωρίς έστω «φτιασιδώματα»,
ουσιαστικές μεταμορφώσεις και αλλαγή
της πολιτικής συμπεριφοράς, το μόνο που
θα πετύχει είναι να πάρει τα ποσοστά της
Αριστεράς που ευαγγελίζεται. Γιατί; Επειδή
τα κορόιδα τέλειωσαν. Μαζί και οι «τέτοιου
τύπου» Αριστεροί...

του
Φώτη 
Σιούμπουρα

Μπούμερανγκ για τον Τσίπρα η άθλια  προσπάθεια 
πολιτικής εκμετάλλευσης της τραγωδίας

Όχι σε εμάς αλλά στους... άλλους συνέβη το κακό

«Δ
εν χάσαμε τη δική μας μάνα, αδελ-

φή, σύζυγο, κόρη, φίλη, συγγενή».

«Δεν θα μας λείψει ο δικός μας

σύντροφος, αδελφός, πατέρας, φίλος».

«Δεν ζούμε εμείς σε μια χώρα με καταστρο-

φές, πολέμους, συμφορές».

«Δεν ονειρευτήκαμε ένα ειρηνικό μέλλον και

μας το κατακρεούργησαν».

«Δεν συνέβη σε εμάς το κακό. Στους άλλους

συνέβη».
Αυτός είναι ένας τρόπος σκέψης που συμβαί-

νει να έχει μεγάλος αριθμός ανθρώπων. Υπεργε-

νικεύοντάς τον, θα μπορούσαμε να παρατηρή-

σουμε ότι εμφανίζεται και σε άλλες περιπτώσεις.

Για παράδειγμα, σε μια ασθένεια: «Οι άλλοι αρ-

ρωσταίνουν, όχι εγώ». Όταν είμαστε μη εξοικειω-

μένοι με μια συνθήκη, όταν αντιμετωπίζουμε

έναν στρεσογόνο παράγοντα, το υποσυνείδητο

παρακολουθεί αρχικά την κατάσταση και εξετά-

ζει αν μπορεί να μας βλάψει. Αν το υποσυνείδητο

πιστεύει ότι η κατάσταση μπορεί να οδηγήσει σε

συναισθηματική βλάβη, τότε ίσως αντιδράσει με

έναν αμυντικό μηχανισμό για να μας προστατεύ-

σει. Όταν λοιπόν μας είναι άγνωστη μια κατάστα-

ση, λειτουργούμε με φόβο και άμυνα. Έτσι, απο-

μακρυνόμαστε από δυσάρεστες σκέψεις, αρνητι-

κά συναισθήματα και συμπεριφορές.
Ένα από τα βασικά χαρακτηριστικά αυτού του

μηχανισμού είναι η άρνηση. Τα άτομα σε άρνηση

μπορεί να μπλοκάρουν εξωτερικά γεγονότα ή

περιστάσεις από το μυαλό ώστε να μη χρειαστεί

να αντιμετωπίσουν τον συναισθηματικό αντίκτυ-

πο. Για παράδειγμα, «δεν θέλω να μάθω σχετικά

με το ναυάγιο, μου προκαλεί στενοχώρια».
Οι αμυντικοί μηχανισμοί μπορούν να θεωρη-

θούν και ως ένας τύπος αυταπάτης. Μπορεί να

χρησιμοποιούνται για να κρύψουμε συναισθη-

ματικές αντιδράσεις που δεν θέλουμε να αντιμε-

τωπίσουμε από τον εαυτό μας. Ωστόσο, γίνεται

κυρίως σε ασυνείδητο επίπεδο. Δεν γνωρίζουμε

πάντα τον τρόπο με τον οποίο θα ανταποκριθεί το

μυαλό ή το εγώ μας.
Αυτό δεν σημαίνει ωστόσο ότι δεν μπορούμε

να τροποποιήσουμε ή να αλλάξουμε τις συμπε-

ριφορές μας μετατρέποντας τους ανθυγιεινούς

αμυντικούς μηχανισμούς σε πιο βιώσιμους.
Η θεραπεία με έναν ειδικό ψυχικής υγείας

μπορεί να μας βοηθήσει να αναγνωρίσουμε

τους αμυντικούς μηχανισμούς που χρησιμοποι-

ούμε πιο συχνά. Στη συνέχεια μπορούν να μας

βοηθήσουν να κάνουμε επιλογές σε πιο προσε-

κτικό επίπεδο.
Πολλές φορές βιώνουμε κάτι ή συμπεριφερό-

μαστε με έναν συγκεκριμένο τρόπο επειδή έτσι

έχουμε «μάθει». Είναι στο χέρι μας όμως, στη

διάθεσή μας και στη δική μας ευθύνη να το αλ-

λάξουμε. Άλλωστε, όλα είναι για όλους.

της
Νάνσυς 

Νενέρογλου 
- Πεταλωτή

Ψυχολόγος 
και συνιδρύτρια 

του Reggio 
Thessaloniki



ΣΑΒΒΑΤΟ 17 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΘΕΣH27

Τ
ο ναυάγιο στην Πύλο και η εκατόμβη νεκρών,
ανάμεσά τους πολλές γυναίκες και παιδιά, για
άλλη μια φορά φέρνει στο προσκήνιο με τον

πιο μακάβριο τρόπο τις ευθύνες της διεθνούς κοινό-
τητας και ιδίως της ΕΕ μπροστά στα τεράστια προσφυ-
γικά και μεταναστευτικά ρεύματα. Ένα ναυάγιο για το
οποίο όλοι μας σύσσωμοι εκφράζουμε τη λύπη μας
για όσους έχασαν τη ζωή τους και απαιτούμε την πα-
ραδειγματική τιμωρία των δουλεμπόρων. Ταυτόχρονα
όμως εκφράζουμε και την αγανάκτησή μας για την
πολύχρονη εκκωφαντική αδιαφορία της πολιτικής
ηγεσίας της ΕΕ να σταθεί με σοβαρότητα και αλληλεγ-
γύη απέναντι στο ζήτημα αυτό. 

Μάλιστα πριν καν κορυφωθούν οι τεράστιες προ-
σφυγικές ροές το καλοκαίρι και το φθινόπωρο του
2015, με Γραπτή μας Ερώτηση στην Ευρωβουλή στις
15 Απριλίου 2015 στην οποία τονίζαμε ότι «οι πόλεμοι
σε Μέση Ανατολή και Βόρεια Αφρική δημιουργούν
τεράστια κύματα προσφύγων που αναζητούν ασφα-
λές καταφύγιο στην ΕΕ» απαιτούσαμε «στο όνομα της
ευρωπαϊκής αλληλεγγύης να καταργηθεί ο κανονι-
σμός Δουβλίνο ΙΙI και να γίνει κατανομή των προσφύ-
γων (αλλά και των παράνομων μεταναστών που επί-
σης κατακλύζουν την Ελλάδα) μεταξύ των χωρών της
ΕΕ, με βάση την έκταση, τον πληθυσμό και το ΑΕΠ
τους, λαμβανομένων υπόψη και των ποσοστών ανερ-
γίας κάθε χώρας» (https://www.notismarias.gr
15/4/2015).

Στη συνέχεια, για την αντιμετώπιση των συνεχών
προσφυγικών ροών από την Τουρκία ζητήσαμε «να
γίνουν τα hot spots σε Τουρκία, Λίβανο και Ιορδανία
όπου η Frontex και η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Ασύλου
θα εξετάζουν τα σχετικά αιτήματα ασύλου» (www.no-
tismarias.gr 25/11/2019). 

Μετά την εργαλειοποίηση του Μεταναστευτικού
από τον Ερντογάν με τακτικές ντου στον Έβρο είχαμε
καλέσει την κυβέρνηση «να εφαρμόσει την από 13
Φεβρουαρίου 2020 ομόφωνη απόφαση της Μείζονος
Συνθέσεως του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπί-

νων Δικαιωμάτων του Στρασβούργου» και «να δηλώ-
σει ότι ενόψει της μαζικής και απρόκλητης επίθεσης
χιλιάδων παρανόμων μεταναστών στις Καστανιές,
όσοι πραγματικοί πρόσφυγες επιθυμούν να καταθέ-
σουν αίτηση ασύλου μπορούσαν να το πράξουν στα
ελληνικά προξενεία της Αδριανούπολης, της Κων-
σταντινούπολης και της Σμύρνης. Με τον τρόπο αυτό η
κάθοδος των μυρίων προς τον Έβρο θα γινόταν άνο-
δος των μυρίων προς τις τρεις αυτές τουρκικές πό-
λεις» («Κυριακάτικη Κόντρα News» 8/3/2020). 

Στα τελευταία χρόνια και με αφορμή την κατάληψη
της εξουσίας στο Αφγανιστάν από τους Ταλιμπάν προ-
τείναμε τη «λειτουργία hot spots στις γειτονικές με το
Αφγανιστάν χώρες που διατηρούν οικονομικές σχέ-
σεις με την ΕΕ» (www.political.gr 21/8/2021).

Καθώς οι περιφερειακοί πόλεμοι εντείνονται δημι-
ουργώντας νέα προσφυγικά κύματα και η φτώχεια
στην Αφρική αυξάνει τις μεταναστευτικές ροές, η Με-
σόγειος μετατρέπεται πλέον σε ένα απέραντο θαλάσ-
σιο νεκροταφείο.

Απαιτείται, λοιπόν, η συγκρότηση ενός συνεκτικού
σχεδίου για την αντιμετώπιση των προσφυγικών και
μεταναστευτικών ροών προς την Ευρώπη. 

Στο πλαίσιο αυτό απαιτείται:

1. Δίκαιη κατανομή προσφύγων και μεταναστών
εντός της ΕΕ με βάση το ΑΕΠ, την έκταση, τον πληθυ-
σμό και την ανεργία κάθε χώρας της ΕΕ.

2. Θέσπιση επιπλέον ευρωπαϊκών μέτρων για τη
μετεγκατάσταση από την Ελλάδα στις άλλες χώρες
της ΕΕ όχι μόνο των ασυνόδευτων ανήλικων, αλλά και
όλων των υπολοίπων αιτούντων άσυλο.

3. Άμεση επίδοση των αποφάσεων χορήγησης
ασύλου σε όσους οι αιτήσεις τους έγιναν δεκτές σε
Ελλάδα, Ιταλία και Ισπανία και εφοδιασμός τους με τα
ταξιδιωτικά έγγραφα που δικαιούνται προκειμένου
να πάνε στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης που επι-
θυμούν, κυρίως στη Γερμανία.

4. Ελληνική πρωτοβουλία σε επίπεδο ΕΕ ώστε τα

hot spots να λειτουργούν πλέον στην Τουρκία, στον
Λίβανο, στην Ιορδανία και σε διάφορες αφρικανικές
και αραβικές χώρες, όπου η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία
Ασύλου να δέχεται και να εξετάζει τις αιτήσεις παρο-
χής διεθνούς προστασίας που θα υποβάλλουν οι εν-
διαφερόμενοι.

5. Η παροχή κάθε μορφής κονδυλίων της ΕΕ και
τελωνειακών και εμπορικών διευκολύνσεων προς
την Τουρκία και τις άλλες ως άνω τρίτες χώρες να γί-
νεται υπό την αίρεση αποδοχής εκ μέρους τους της
ίδρυσης στην επικράτειά τους των παραπάνω hot
spots.

6. Μέχρις ότου υλοποιηθεί η παραπάνω πρόταση,
η εξέταση των αιτήσεων ασύλου να γίνεται στις πρε-
σβείες και στα προξενεία της Ελλάδας και των άλλων
χωρών της ΕΕ διασφαλίζοντας έτσι νόμιμες οδούς
προς την ΕΕ.

7. Ανάληψη δράσης της Frontex τόσο στα διεθνή
ύδατα όσο και εντός των χωρικών υδάτων της Τουρ-
κίας και της Λιβύης για την πάταξη, σύλληψη και πα-
ραδειγματική τιμωρία των κυκλωμάτων των διακινη-
τών.

8. Επιστροφές παράνομων μεταναστών από Ελλά-
δα, Ιταλία και Ισπανία προς Τουρκία, Πακιστάν και άλ-
λες τρίτες χώρες υπό την αιγίδα και ευθύνη της Fron-
tex. Η παροχή κάθε μορφής κονδυλίων της ΕΕ και τε-
λωνειακών και εμπορικών διευκολύνσεων προς την
Τουρκία και άλλες τρίτες χώρες να γίνεται υπό την αί-
ρεση αποδοχής εκ μέρους τους των επιστροφών των
εν λόγω μεταναστών.

9. Η αναπτυξιακή βοήθεια της ΕΕ στις διάφορες
αναπτυσσόμενες χώρες να συνδυαστεί με την εκ μέ-
ρους τους ανάληψη της υποχρέωσης να αναλάβουν
τη φιλοξενία των ομοθρήσκων και των ομοεθνών
τους, οι οποίοι έχουν παρανόμως καταφύγει στην Ελ-
λάδα και σε άλλες χώρες της ΕΕ.

10. Θα πρέπει άμεσα να επιβληθεί δίκαιη κατανο-
μή των προσφυγικών ροών από Αφγανιστάν ανάμεσα
σε όλες τις χώρες του ΝΑΤΟ, σε συνδυασμό και με τον
βαθμό εμπλοκής της κάθε χώρας στην εισβολή και
κατοχή στο Αφγανιστάν.

11. Λειτουργία hot spots στις γειτονικές με το Αφ-
γανιστάν χώρες που διατηρούν οικονομικές σχέσεις
με την ΕΕ όπως είναι το Πακιστάν, το Ουζμπεκιστάν, το
Τατζικιστάν και το Τουρκμενιστάν, όπου τόσο η Ευρω-
παϊκή Υπηρεσία Ασύλου όσο και οι αντίστοιχες υπη-
ρεσίες ασύλου των ΗΠΑ, της Βρετανίας, του Καναδά
και των άλλων χωρών του ΝΑΤΟ να δέχονται και να
εξετάζουν τις αιτήσεις παροχής διεθνούς προστασίας
που θα υποβάλλουν οι ενδιαφερόμενοι.

12.Τέλος, οι υπόλοιπες χώρες των G20, όπως η Ια-
πωνία και η Νότιος Κορέα που είχαν στενές οικονομι-
κές σχέσεις με το προηγούμενο καθεστώς της Καμ-
πούλ (www.dw.com 17/8/2021) αλλά και η Κίνα, η Ρω-
σία και η Ινδία που φιλοδοξούν να διαδραματίσουν
ρόλο στο Αφγανιστάν πρέπει επίσης να αναλάβουν τις
ευθύνες τους φιλοξενώντας και αυτές Αφγανούς
πρόσφυγες.

Προσφυγικό - Μεταναστευτικό: Ώρα μηδέν

του
Νότη Μαριά

Καθηγητής 
Θεσμών 
της Ευρωπαϊκής
Ένωσης 
στο Πανεπιστήμιο
Κρήτης, πρόεδρος
του κόμματος 
Ελλάδα 
- Ο άλλος δρόμος,
πρώην 
ευρωβουλευτής
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Ι Α Τ Ρ Ι Κ Ο  Κ Ε Ν Τ Ρ Ο  Τ Η Σ  Ε Κ Κ Λ Η Σ Ι Α Σ  Σ Τ Α  Τ Ι Ρ Α Ν Α

Περιέθαλψε πάνω από 2 εκατ. ασθενείς
Μ

ια από τις πρώτες ενέργειες που
δρομολόγησε ο Αρχιεπίσκοπος
Αλβανίας Αναστάσιος μόλις ανέ-

λαβε επικεφαλής της Αυτοκέφαλης Ορθό-
δοξης Εκκλησίας της Αλβανίας ήταν να δη-
μιουργηθούν υποδομές για την ιατρική
φροντίδα των Αλβανών, ορθόδοξων και μη,
ανοίγοντας τις πόρτες τις δικές του, τις πόρ-
τες της ψυχής του στους συνανθρώπους.

Το 1994 ο Αναστάσιος ίδρυσε στα Τίρανα
την πρώτη ορθόδοξη κλινική, τον «Άγιο

Λουκά», που μετεξελίχθη-
κε το 1999 στο υπερσύγ-
χρονο Ορθόδοξο Διαγνω-
στικό Κέντρο «Ευαγγελι-
σμός». Από τότε μέχρι σή-
μερα γύρω στα 2 εκατομ-
μύρια άνθρωποι, ανεξαρ-
τήτως θρησκεύματος και
εθνικότητας, εξετάστηκαν

σε αυτό και η μηνιαία προσέλευση ανέρχε-
ται σε περίπου 6.000 άτομα.

Προσφέρονται υψηλού επιπέδου υπη-
ρεσίες σε είκοσι τέσσερις ειδικότητες και
τα εργαστήρια είναι άριστα εξοπλισμένα
ώστε οι θεραπευτικές επεμβάσεις να ακο-
λουθούν τα διεθνή πρότυπα και να είναι
ανάλογες με αυτές στο εξωτερικό.

Στις 18 Μαρτίου 2006 λειτούργησε στο
Κέντρο και ο πιο σύγχρονος τότε αξονικός
τομογράφος στην Αλβανία.

Το δώρο του Ιδρύματος Ωνάση
Όμως, το 2023 το Ίδρυμα Ωνάση έκανε

δωρεά τον πλέον υπερσύγχρονο αξονικό
τομογράφο στο Ιατρικό Διαγνωστικό Κέν-
τρο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλβα-

νίας. Έτσι πλέον προστέθηκε στο Τμήμα
Διαγνωστικής Απεικόνισης ένας τομογρά-
φος τελευταίας τεχνολογίας που συναντάς
σε λίγα νοσοκομεία στην Ελλάδα!

Ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος στον αγώ-
να του να βελτιωθούν όλο και περισσότερο
οι παρεχόμενες υπηρεσίες υγείας υπέβα-
λε αίτημα στο Ίδρυμα Ωνάση, στο διοικητι-
κό συμβούλιο του οποίου υπήρξε μέλος
από το 1994 έως το 2005, για τη δωρεά ενός
υπερσύγχρονου τομογράφου. 

Το Ίδρυμα, που ενισχύει με ευαισθησία
ανθρωπιστικές πρωτοβουλίες φορέων,

γνωρίζοντας το μεγαλειώδες και φωτι-
σμένο έργο του Αρχιεπισκόπου και τη
γνήσια -χωρίς φυλετικές, θρησκευτικές,
κοινωνικές, γλωσσικές διακρίσεις- αγάπη
του προς τον αλβανικό λαό, καθώς και τον
σπουδαίο ρόλο της Εκκλησίας της Αλβα-
νίας στην πρόοδο της χώρας, ενέκρινε τη
δωρεά.

Στα προτερήματα αυτού του τομογράφου
είναι ότι έχει ανώτερη ποιότητα εικόνας,
πολύ σύντομο χρόνο σάρωσης και μικρές
δόσεις ακτινοβολίας. Με τη χρήση αυτής
της «υπερφυούς» συσκευής μπορούν να

εκτελεστούν διαδικασίες από τις πιο απλές
έως τις πιο σύνθετες: α) αναλυτική κατα-
γραφή του καρδιαγγειακού συστήματος, β)
αναλυτική καταγραφή κεφαλής, θώρακα,
κοιλιάς, άνω και κάτω πλευρών, γ) αναλυτι-
κή καταγραφή σημείων του σώματος με
χρήση από στόματος, αλλά και ενδοφλέ-
βιων, σκιαγραφικών ουσιών με τον ασφα-
λέστερο τρόπο για τον ασθενή, δ) ακριβής
προσανατολισμός σε επεμβατικές διαδι-
κασίες όπως βιοψία, αποστράγγιση συλλο-
γών υγρών κ.λπ.

Όλες οι ειδικότητες
Στο Ιατρικό Κέντρο της Ορθόδοξης Εκ-

κλησίας της Αλβανίας υπάρχουν όλες σχε-
δόν οι ειδικότητες, πραγματοποιούνται
εξετάσεις και η φροντίδα των ασθενών γί-
νεται με τις καλύτερες προϋποθέσεις. Το
2011 δημιουργήθηκε και αυτόνομο τμήμα
οφθαλμολογίας, ενώ λειτουργεί και ωτορι-
νολαρυγγολογικό κέντρο, πλήρως εξοπλι-
σμένα και με ευρεία κάλυψη περιστατικών.

Τον Μάρτιο του 2018 ξεκίνησε η υπηρε-
σία «Παναγία», ένα σύγχρονο κέντρο
φροντίδας για τους ηλικιωμένους. Από τον
Ιούνιο του 2022 εντός του χώρου του Δια-
γνωστικού Κέντρου προστέθηκε και φαρ-
μακείο που διαθέτει ευρύ και ποιοτικό φά-
σμα φαρμάκων, συμπληρωμάτων, ορθοπε-
δικών, κοσμητικών και άλλων ειδών.

Τεράστιο το έργο 
του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας
Αναστάσιου, ο οποίος το 1994
ίδρυσε την πρώτη ορθόδοξη
κλινική «Άγιος Λουκάς», 
που το 1999 μετεξελίχθηκε 
στο υπερσύγχρονο Ορθόδοξο
Διαγνωστικό Κέντρο
«Ευαγγελισμός»

του
π. Ηλία 
Μάκου

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα



ΣΑΒΒΑΤΟ 17 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΘΕΜΑ29

Α
ξιοσημείωτο είναι ότι το 2000 ο dr
Charles Linderman, Αμερικανός
ιατρός της γενικής χειρουργικής,

δημιούργησε στο Ιατρικό Κέντρο της Ορ-
θόδοξης Εκκλησίας της Αλβανίας χει-
ρουργική μονάδα ημερήσιας νοσηλείας με
χειρουργείο πλήρως εξοπλισμένο και
επανδρωμένο με ειδικευμένο προσωπικό,
όπου οι χειρουργημένοι παίρνουν εξιτήριο
αυθημερόν (αμερικανική εμπειρία), η
οποία ήταν εκείνη την εποχή η πρώτη στην
Αλβανία αυτού του είδους.

Ακόμη περιφερειακά ιατρεία λειτουρ-
γούν στην Καβάγια, τη Λούσνια, την Κορυ-
τσά και τους Γεωργουτσάτες, ενώ κινητή
οδοντιατρική μονάδα προσφέρει υπηρεσίες
(κυρίως σε παιδιά) σε πόλεις και χωριά.

Μάλιστα, κατά διαστήματα στην κλινική
της Εκκλησίας της Αλβανίας στους Γεωρ-
γουτσάτες Αργυροκάστρου, με πρωτοβουλία
της Μητρόπολης Αργυροκάστρου και σε συ-
νεργασία με την Περιφέρεια Ηπείρου και τον
Δήμο Πωγωνίου Ιωαννίνων, βρίσκεται κλι-
μάκιο ιατρών από τα νοσοκομεία των Ιωαννί-
νων, όπου εξετάζουν δωρεάν δεκάδες ασθε-
νείς και τους συμβουλεύουν ιατρικά.

Η αγάπη του Αρχιεπισκόπου αγγίζει ταλαι-
πωρημένα και πονεμένα πρόσωπα, ανταπο-
κρινόμενος σε αυτό που ο κόσμος ζητάει, τη
γνήσια ιεραποστολή. Εξυπηρετεί τον διπλα-
νό του. Δίνει ελπίδα στον απελπισμένο. Εν-
διαφέρεται για τον άρρωστο. Αρνείται έτσι
τον επιφανειακό χριστιανισμό και επιμένει
στον σωτηριολογικό Χριστιανισμό.

Ειδικά σε αγροτικές περιοχές εφαρμό-
ζονται προγράμματα που έχουν σχέση με
την υγιεινή της γυναίκας, καθώς και με την
ευαισθητοποίηση για την πρόληψη καρκί-
νων κ.λπ. Σε αυτά ουσιαστική είναι η υπο-
στήριξη από επιστήμονες και εθελοντικούς
συλλόγους της Ελλάδας.

Τεράστιο το φάσμα προσφοράς του
Και μόνο οι πρωτοβουλίες του στον το-

μέα της υγείας, που δεν περιορίζονται μό-
νο σε αυτό τον χώρο αλλά εκτείνονται σε

ένα μεγάλο φάσμα προσφοράς, αρκούν για
να δικαιολογήσουν τον ενθουσιασμό της
πλειοψηφίας των κατοίκων της Αλβανίας
προς το πρόσωπο και το έργο του Αρχιεπι-
σκόπου Αναστασίου. Δίνει το ύψιστο δώρο
όχι μόνο της σωματικής αλλά και της πνευ-
ματικής θωράκισης. Ξέρει καλά ο προκα-
θήμενος της Εκκλησίας της Αλβανίας ότι
μια λύση υπάρχει στις δυσκολίες. Ο συνε-
χής αγώνας για την εσωτερική αναγέννηση
των ανθρώπων που θα τους απαλλάξει από
την καθημερινή φθορά.

Αυτή η προσέγγισή του για την αντιμετώ-
πιση των ποικίλων δυσχερειών της ζωής
είναι η πιο ζωντανή και αδιάψευστη από-
δειξη των καθαρών χεριών του που ανοί-
γονται σε έργα φιλανθρωπίας, που σφουγ-
γίζουν τα δάκρυα του πόνου, που αναση-
κώνουν πεσμένους, που υψώνονται προ-
σευχητικά. Το αληθινό μεγαλείο της ποι-
μαντικής πρακτικής του βρίσκεται στην
αμετακίνητη παραμονή του στο στρατόπε-
δο της πίστης και της αρετής. Η προσφορά
του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Αναστασίου
στην κοινωνία της Αλβανίας είναι πολυεπί-
πεδη και πλέον αναγνωρίζεται από τη συν-
τριπτική πλειοψηφία των Αλβανών.

Τον θεωρούν προστάτη τους
Εκτός από τον τομέα της εκπαίδευσης και

των υποδομών, η Ορθόδοξη Εκκλησία της
Αλβανίας έχει αναπτύξει μεγάλη και ουσια-
στική παρουσία και δράση στον ευαίσθητο
χώρο της υγείας. Είναι αξιοθαύμαστα τα
επιτεύγματα του Αρχιεπισκόπου Αναστασί-
ου και στον τομέα της υγείας, παρά τις δυ-
σκολίες που αντιμετώπισε και τις οποίες με
υπομονή και καταλλαγή ξεπέρασε.

Αξιοσημείωτη είναι και η συμβολή του
από τις αρχές της δεκαετίας του 1990 και
για την αναβάθμιση του κρατικού συστή-
ματος υγείας της Αλβανίας με την παροχή
μεγάλων ποσοτήτων φαρμάκων και άλλων
αναγκαίων εφοδίων σε νοσοκομεία και ια-
τρεία της χώρας. 

Ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος αφιερώ-
θηκε στην Αλβανία με όλες τις σωματικές
και ψυχικές του δυνάμεις και όχι μόνο με-
τέφερε με ενθουσιασμό, αλλά και εμπέδω-
σε το μήνυμα της ελπίδας στους πολίτες
που τον θεωρούν δικό τους άνθρωπο και
προστάτη τους.

Η καθολική
αναγνώριση

των Αλβανών
στον Αναστάσιο



Σ
το πλαίσιο ενός ευρύτερου προ-
γράμματος επιβραβεύσεων και
ενώ περισσότεροι από 10.000 Ρώ-

σοι στρατιώτες έχουν πάρει ατομικά πριμ
από τότε που άρχισε ο πόλεμος, ο Πούτιν
ανακοίνωσε ότι οι Ρώσοι στρατιώτες που
καταστρέφουν γερμανικής κατασκευής
άρματα μάχης Leopard και τεθωρακισμέ-
να οχήματα που προμηθεύουν οι ΗΠΑ και
τα οποία χρησιμοποιούνται από την
Ουκρανία θα παίρνουν πριμ.

Με βάση πληροφορίες που
δίνουν Ρώσοι διοικητές στο
πεδίο της μάχης, «γίνονται
αυτήν τη στιγμή πληρωμές
σε στρατιώτες των Ενόπλων
Δυνάμεων της Ρωσικής
Ομοσπονδίας, οι οποίοι στην
πορεία των στρατιωτικών επι-
χειρήσεων κατέστρεψαν άρματα
μάχης Leopard, καθώς και τεθωρακι-
σμένα οχήματα μάχης κατασκευασμένα
στις ΗΠΑ και άλλες χώρες του ΝΑΤΟ»,
όπως ανακοίνωσε το ρωσικό υπουργείο
Άμυνας. Πιο συγκεκριμένα, ανακοίνωσε
πως μέχρι τις 31 Μαΐου είχαν ανταμειφθεί
συνολικά 10.257 στρατιώτες, οι οποίοι κα-
τέστρεψαν 16.001 μονάδες ουκρανικού
και δυτικού στρατιωτικού εξοπλισμού. Η
αμοιβή για ένα εχθρικό τεθωρακισμένο
όχημα είναι 50.000 ρούβλια (547 ευρώ)
και για ένα άρμα μάχης 100.000 ρούβλια
(1.095 ευρώ).

Στο πεδίο μάχης η αυτοκινητοπομπή
που μετέφερε τον επικεφαλής του Διε-
θνούς Οργανισμού Ατομικής Ενέργειας
ακινητοποιήθηκε για μικρό χρονικό διά-
στημα λόγω πυροβολισμών, ενώ επέστρε-
φε σε εδάφη που ελέγχονται από την Ου-
κρανία μετά την επίσκεψη στον πυρηνικό
σταθμό της Ζαπορίζια που ελέγχεται από
τη Ρωσία. Εκπρόσωπος του ΙΑΕΑ είπε ότι
«ακούγονται πυρά στο βάθος για μερικά

λεπτά», αλλά κανένα από τα μέλη της απο-
στολής δεν διέτρεξε κίνδυνο. Η υπηρεσία
«δεν διαθέτει άλλες πληροφορίες για το
συμβάν», πρόσθεσε.

Είχε προηγηθεί η κατηγορία του Ρε-
νάτ Κάρτσαα, σύμβουλου του επικεφα-
λής της ρωσικής υπηρεσίας ατομικής
ενέργειας Rosenergoatom, προς την
Ουκρανία ότι άνοιξε πυρ στο κομβόι του
γενικού διευθυντή του ΙΑΕΑ Ραφαέλ
Γκρόσι. Το ρωσικό πρακτορείο Tass με-
τέδωσε ότι κανείς δεν τραυματίστηκε
και η αυτοκινητοπομπή επέστρεψε με
ασφάλεια στη Ζαπορίζια.

Βασανισμοί αμάχων και αιχμαλώτων
Στο μεταξύ, μια εμπειρογνώμονας του

ΟΗΕ για εξωδικαστικές εκτελέσεις και
βασανιστήρια, η Άλις Τζιλ Έντουαρντς,
εξέφρασε την ανησυχία της για τις πολλα-
πλές μαρτυρίες που δείχνουν ότι ο ρωσι-
κός στρατός στην Ουκρανία «συστηματικά
και σκόπιμα» βασάνιζε αμάχους και αιχ-
μαλώτους πολέμου με την έγκριση του
ρωσικού κράτους. «Οι πρακτικές που ανα-
φέρθηκαν περιλαμβάνουν ηλεκτροσόκ,
ξυλοδαρμούς εικονικές εκτελέσεις και
άλλες απειλές θανάτου», τόνισε η Έν-
τουαρντς.
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«Χαρτζιλίκι» από τον Πούτιν 
για καταστροφή δυτικών τανκς

Τη βούληση για ενδυνάμωση της συνεργασίας τους
εξέφρασαν οι κυβερνήσεις Κούβας και Ιράν με στόχο να
αντιμετωπίσουν τις ΗΠΑ. Η συνεργασία επισφραγίστηκε
με την επίσκεψη στην Αβάνα τού Ιρανού προέδρου Εμ-
πραχίμ Ραϊσί, ο οποίος ολοκλήρωσε στο νησί την περιο-
δεία του στη Λατινική Αμερική. Ο Κουβανός πρόεδρος
Μιγκέλ Ντίας-Κανέλ, ο οποίος υποδέχτηκε τον Ιρανό
ομόλογό του στο Παλάτι της Επανάστασης, τόνισε πως

επιθυμία του είναι η συμμαχία με την Τεχεράνη να επιτρέ-
ψει «να αντιμετωπίσουμε μαζί την επιθετική πολιτική της
αυτοκρατορίας», ενώ αναφερόμενος στην Ουάσιγκτον
«Ιράν και Κούβα πρέπει να αντιμετωπίσουν, προβάλλον-
τας ακατάσβεστη αντίσταση, τις κυρώσεις, τις πιέσεις, τις
απειλές, τα εμπάργκο και την αδιαφορία του γιάνκικου ιμ-
περιαλισμού και των συμμάχων του». «Οι συνθήκες και οι
περιστάσεις στις οποίες βρίσκονται η Κούβα και το Ιράν

έχουν πολλά κοινά», τόνισε με νόημα ο Ιρανός πρόεδρος
και ότι οι δύο χώρες έχουν τη βούληση να υπερασπιστούν
την ανεξαρτησία τους, σύμφωνα με την επίσημη μετά-
φραση της τοποθέτησής του.

Τόσο το Ιράν όσο και η Κούβα υφίστανται αμερικανικές
κυρώσεις και έχουν συμπεριληφθεί στον κατάλογο των
κρατών που, κατά το Στέιτ Ντιπάρτμεντ, υποστηρίζουν την
τρομοκρατία.

Συμμαχία Κούβας - Ιράν απέναντι στην «αυτοκρατορία» των ΗΠΑ
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Πριμ από 50.000 έως 100.000 ρούβλια στους Ρώσους στρατιώτες
που αχρηστεύουν γερμανικά Leopard και αμερικανικά 

τεθωρακισμένα των Ουκρανών

Η «Telegraph»
στο σφυρί και
ο Μέρντοχ
παραμονεύει
Οι εφημερίδες «Telegraph»,
«Sunday Telegraph» αλλά και το
δημοφιλές βρετανικό περιοδικό
«Spectator» βρίσκονται στη μέση
μιας αντιπαράθεσης ανάμεσα σε
δύο αδέλφια για το ποιος θα είναι
αυτός που τελικά θα διεκδικήσει
τον μιντιακό κολοσσό, καθώς
μπαίνει σε πλειστηριασμό. Ο με-
γιστάνας των μέσων ενημέρωσης
και πρόεδρος της News Corp
Ρούπερτ Μέρντοχ (φωτό) επιθυ-
μεί εδώ και δεκαετίες να κάνει
δικό του το περιοδικό «Specta-
tor». Υπενθυμίζεται μάλιστα ότι
μόλις δύο χρόνια πριν υπέβαλε
προσφορά ύψους περίπου 50
εκατ. λιρών (63 εκατ. δολάρια) για
να το αποκτήσει. Την επόμενη
εβδομάδα ο Μέρντοχ θα βρίσκε-
ται στο Λονδίνο για να συναντήσει
ανώτατα στελέχη της «News
UK», σύμφωνα με άτομα που
γνωρίζουν το πρόγραμμά του. Το
σίγουρο πάντως είναι ότι ο όμιλος
δεν πρόκειται να κλείσει, αφού
διαθέτει μερικούς από τους πιο
ισχυρούς παρεμβατικούς δημο-
σιογράφους αυτήν τη στιγμή στον
βρετανικό δημόσιο χώρο, ενώ η
αξία του, σύμφωνα με την εκτίμη-
ση της Lloyds, εκτιμάται σε ένα
ποσό άνω των 600 εκατ. λιρών.
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Μετά από σχεδόν έναν χρόνο η Ει-
σαγγελία Πρωτοδικών Θεσσα-
λονίκης άναψε το «πράσινο

φως» για να δοθούν στη δημοσιότητα τα
στοιχεία ταυτότητας και οι φωτογραφίες

των 19 μελών εγκληματι-
κής ομάδας που εξαπα-
τούσε συστηματικά επι-
χειρηματίες, με τη λεία
από τις απάτες να ξεπερ-
νά τα 2,6 εκατ. ευρώ. 

Πρόκειται για κύκλωμα
που μέσω εταιρειών-βι-
τρίνα αγόραζε προϊόντα
με ακάλυπτες επιταγές ή

πλαστά τραπεζικά εμβάσματα και στη συ-
νέχεια τα μεταπωλούσε σε ανταγωνιστι-
κές τιμές, αποκομίζοντας σημαντικά οι-
κονομικά οφέλη. Η δράση της συγκεκρι-
μένης εγκληματικής ομάδας φαίνεται να
ξεκινά το 2018 και να διαρκεί για περίπου
τέσσερα χρόνια (σ.σ.: μέχρι τα τέλη Ιουνί-
ου 2022), ενώ στη δικογραφία περιλαμ-
βάνονται ακόμη δέκα ονόματα. Ιδιαίτερο
ενδιαφέρον παρουσιάζει ο τρόπος δρά-
σης (σ.σ.: το modus operandi) των μελών

του κυκλώματος όπως αποκαλύφθηκε
από την προανακριτική έρευνα της ΕΛΑΣ.
Όπως προέκυψε, οι διευθύνοντες την εγ-
κληματική οργάνωση ίδρυσαν συνολικά
εννέα εταιρείες-μορφώματα (Μονοπρό-
σωπες Ιδιωτικές Κεφαλαιουχικές Εται-
ρείες - ΜΙΚΕ) σε ονόματα μελών του κυ-
κλώματος ή χρησιμοποίησαν τέσσερις
προϋπάρχουσες εταιρείες και ενοικίαζαν
αποθηκευτικούς χώρους και γραφεία,
προκειμένου να προσδίδουν κύρος και
να δημιουργείται η εικόνα υγιών εταιρει-
ών. Στη συνέχεια, παρουσιάζονταν ψευ-
δώς ως φερέγγυες στις οικονομικές τους
συναλλαγές από μέλη της εγκληματικής
οργάνωσης με άριστη γνώση της επικρα-
τούσας κατάστασης στην αγορά και τον
χώρο του εμπορίου και με τον τρόπο αυτό
δημιουργούσαν την πλασματική αίσθηση
ύπαρξης ασφαλών συνθηκών και συναλ-
λακτικών όρων και έπειθαν τις παθούσες
επιχειρήσεις να έρθουν σε συναλλαγή
μαζί τους.

Ακάλυπτες επιταγές
Ακολούθως, είτε με τη χρήση μετα-

χρονολογημένων επιταγών, που κατά την
ημέρα πληρωμής τους αποδείχθηκαν
ακάλυπτες, είτε με την κατάρτιση και
χρήση πλαστών τραπεζικών αποδεικτι-
κών κατάθεσης χρηματικών εμβασμά-
των, είτε με τη διαβεβαίωση πληρωμής
της αξίας των εμπορευμάτων που απέ-
σπασαν σε επόμενες παραγγελίες-πα-
ραλαβές εμπορευμάτων που θα ακολου-
θούσαν, αποσπούσαν από έτερες επιχει-
ρήσεις τα προϊόντα τους, χωρίς να κατα-
βάλουν το αντίτιμο. 

Στη συνέχεια πωλούσαν αυτά σε χαμη-
λότερες τιμές σε τρίτους, με σκοπό να
αποκομίσουν άμεσα παράνομο περιου-
σιακό όφελος. Όταν οι επιταγές αποδει-
κνύονταν ακάλυπτες, τότε οι δράστες εγ-
κατέλειπαν τους χώρους-γραφεία που
είχαν ενοικιάσει για τη λειτουργία τους
και… εξαφανίζονταν!

Αξίζει να σημειώσουμε ότι, με την πα-
ραλαβή των εμπορευμάτων προερχόμε-
νων από τις παθούσες εταιρείες, αυτά
μεταφέρονταν σε άλλους αποθηκευτι-
κούς χώρους ή προς πώληση σε τρίτους
αγοραστές, με τη χρήση παραστατικών-

δελτίων αποστολής άλλων εταιρειών ΜΙ-
ΚΕ που εξυπηρετούσαν τους σκοπούς
της εν λόγω εγκληματικής οργάνωσης,
με αποτέλεσμα να καθίσταται δυσχερής
ο εντοπισμός των εμπορευμάτων που εί-
χαν αποσπάσει. Με την παραπάνω μεθο-
δολογία, προέκυψε ότι κατά το χρονικό
διάστημα από τον μήνα Φεβρουάριο του
έτους 2018 έως και τουλάχιστον τον Νο-
έμβριο του έτους 2021, η εγκληματική
οργάνωση απέσπασε εμπορικά προϊόν-
τα (κυρίως τρόφιμα και ποτά) από 33 επι-
χειρήσεις και χρηματικό ποσό από μία
ακόμα επιχείρηση, με το συνολικό πα-
ράνομο περιουσιακό όφελος που έχει
αποκομίσει να ανέρχεται στο ποσό των
2.653.163 ευρώ.

Να σημειώσουμε, τέλος, ότι σε δύο
από τις παραπάνω παθούσες εταιρείες
έγινε απόπειρα πρόκλησης συνολικής
οικονομικής ζημίας ύψους 58.760 ευ-
ρώ. Οι Αρχές εκτιμούν ότι με τη δημο-
σιοποίηση των στοιχείων και των φω-
τογραφιών των 19 μελών της συμμο-
ρίας οι καταγγελίες είναι πολύ πιθανό
να αυξηθούν!

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος
papadkos@gmail.com

Συνελήφθη Μπαγκλαντεσιανός για αρπαγή της 27χρονης που είναι άφαντη στην Κω
Σε σύλληψη μετατράπηκε η προσαγωγή του Μπαγκλαν-

τεσιανού, ο οποίος φέρεται να είναι ο βασικός ύποπτος για
την εξαφάνιση της 27χρονης Aναστάζια στην Κω, τα ίχνη
της οποίας χάθηκαν τα ξημερώματα της Δευτέρας στην
περιοχή Τιγκάκι.

Ο 32χρονος Μπαγκλαντεσιανός κατηγορείται για αρπα-
γή, καθώς σύμφωνα με τα στοιχεία που προκύπτουν, φαί-
νεται να εκμεταλλεύτηκε την κατάσταση μέθης στην οποία
βρισκόταν η κοπέλα και να συνευρέθηκε ερωτικά μαζί της.

Όλα ξεκίνησαν τη Δευτέρα. Η 27χρονη από την Πολωνία
είχε ρεπό από το ξενοδοχείο όπου εργαζόταν στο νησί,
ενώ ο 28χρονος ομοεθνής σύντροφός της δούλευε κανο-
νικά (στο ίδιο ξενοδοχείο). Η κοπέλα αποφάσισε να βγει
έξω μόνη της. Κάποια στιγμή μέθυσε και συναντήθηκε με

την παρέα των πέντε αλλοδαπών (Πακιστανών και Μπαγ-
κλαντεσιανών). Τότε, οι αλλοδαποί της πρότειναν να την
πάνε στο σπίτι τους μέχρι να αισθανθεί καλύτερα, όπως και
έγινε. Ο Μπαγκλαντεσιανός παραδέχθηκε ότι στο σπίτι συ-
νευρέθηκε σεξουαλικά με την κοπέλα. Στη συνέχεια,
όπως ανέφερε ο ίδιος, την άφησε σε εξωτερικό χώρο κον-
τά στο σπίτι του και έφυγε.

Όπως προέκυψε όμως, έπειτα από έρευνα της Αστυνο-
μίας, στο σημείο που υπέδειξε ο Μπαγκλαντεσιανός δεν
βρέθηκε κανένα ίχνος της κοπέλας, ενώ ούτε οι κάμερες
που ήταν εκεί έδειξαν κάποια κίνηση. Drones και ειδικά
εκπαιδευμένα σκυλιά «χτενίζουν» την περιοχή, προκειμέ-
νου να βρεθεί κάποιο στοιχείο που θα οδηγήσει στον εντο-
πισμό της νεαρής κοπέλας από την Πολωνία.

Η Αστυνομία εξετάζει επίσης το ενδεχόμενο ο Μπαγ-
κλαντεσιανός να γνώριζε από πριν την κοπέλα. Ένα ακόμα
στοιχείο που προβληματίζει πολύ τις Αρχές είναι το γεγο-
νός ότι ο Μπαγκλαντεσιανός έβγαλε εισιτήριο για το εξω-
τερικό αμέσως μετά την εξαφάνιση της νεαρής. Την ίδια
ώρα οι αξιωματικοί έχουν καλέσει για νέα κατάθεση τον
28χρονο σύντροφο της κοπέλας, προκειμένου να διαπι-
στώσουν αν υπάρχουν κενά. Η Αστυνομία εξετάζει το εν-
δεχόμενο της εγκληματικής ενέργειας, ενώ πηγές σημει-
ώνουν ότι η περιοχή στην οποία εξαφανίστηκε η νεαρή κο-
πέλα είναι γεμάτη πηγάδια.

Ο Πολωνός σύντροφος της κοπέλας είναι εκείνος που
δήλωσε την εξαφάνισή της στην αστυνομία το μεσημέρι
της Τρίτης.

«Πράσινο φως» 
από την Εισαγγελία

Πρωτοδικών
Θεσσαλονίκης 
για  να δοθούν 

στη δημοσιότητα 
τα στοιχεία 

των 19 μελών 
της εγκληματικής 

ομάδας

Η απάτη 
των €2,6 εκατ.  
με τις εννέα
εταιρείες-βιτρίνα
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Οι Δανοί «ξύπνησαν»
το Λιμενικό για 
τη φωτιά στο Μάτι
Χάρη στους… Δανούς κινητοποιήθηκε ο
ελληνικός κρατικός μηχανισμός κατά τη
διάρκεια της φονικής πυρκαγιάς στο Μάτι
για τη διάσωση των ανθρώπων που είχαν
πέσει στη θάλασσα για να γλιτώσουν από
τις πύρινες φλόγες. Οι αρμόδιες Αρχές
της χώρας μας που, όπως φαίνεται, τελού-
σαν εν υπνώσει, τις κρίσιμες ώρες της
23ης Ιουλίου του 2018, πληροφορήθηκαν
την ύπαρξη ανθρώπων μέσα στη θάλασ-
σα, οι οποίοι πάλευαν μόνοι τους, από τις
Aρχές της Δανίας!
Όπως κατέθεσε στο δικαστήριο ο Σταύρος
Μπάνος, ο οποίος την κρίσιμη χρονική
περίοδο ήταν διευθυντής του Εθνικού
Κέντρου Επιχειρήσεων, η σωτήρια αυτή
πληροφορία έφτασε στο Λιμενικό γιατί
Δανοί τουρίστες που βρέθηκαν στη θά-
λασσα ειδοποίησαν το 112 που λειτουρ-
γούσε στη χώρα τους, όχι όμως τότε και
στην Ελλάδα, δίνοντας σήμα ότι κινδυ-
νεύει η ζωή τους. 
«Μέχρι τις οκτώ το βράδυ δεν είχα εικόνα
ότι υπήρχαν άνθρωποι στη θάλασσα. Η
πρώτη πληροφορία ήρθε από το ελικόπτε-
ρο για τους τουρίστες της Δανίας. Ένας
από αυτούς πάτησε το 112 στο κινητό
του… Πήγε το σήμα σε δανέζικο δίκτυο
και από εκεί ζήτησαν συνδρομή από αντί-
στοιχο φορέα στην Ελλάδα», είπε ο μάρ-
τυρας και πρόσθεσε: «Όταν το ελικόπτερο
έφτασε εκεί, ενημέρωσε το Κέντρο Επι-
χειρήσεων ότι υπήρχε μεγάλος αριθμός
ανθρώπων στη θάλασσα, γύρω στις δύο
χιλιάδες». Ο αριθμός αυτός φάνηκε μάλι-
στα στον μάρτυρα απίστευτος. Από εκείνη
τη στιγμή ξεκίνησε και η προσπάθεια διά-
σωσης, καθώς κινητοποιήθηκαν τα πλοία
από τον Ναύσταθμο Σαλαμίνος και τέθη-
καν σε συναγερμό τα στρατιωτικά νοσο-
κομεία.

Π
εριπλέκεται όλο και περισσότερο η
έρευνα γύρω από το κλεμμένο οπλο-
στάσιο-γιάφκα που εντοπίστηκε προ

ημερών στον Νέο Κόσμο. Αυτό καθώς μπο-
ρεί τα δύο πολεμικά τυφέκια Kalashnikov να
αποδείχτηκαν «καθαρά», δεν ισχύει όμως το
ίδιο και για τα δύο πιστόλια των 9mm, καθώς
έχουν χρησιμοποιηθεί κατά το παρελθόν
όπως έδειξε η βαλλιστική εξέταση στα
Εγκληματολογικά Εργαστήρια της
ΕΛΑΣ. 

Το ένα από τα δύο πιστόλια έχει
χρησιμοποιηθεί σε επίθεση που έγι-
νε σε βάρος αστυνομικών πριν από
περίπου δέκα χρόνια στη Μάνδρα της
Δυτικής Αττικής. Μία επίθεση η
οποία δεν φαίνεται να σχετίζεται με
το οργανωμένο έγκλημα, αλλά με
κοινούς ποινικούς (σ.σ.: πληροφορίες τότε
έκαναν λόγο για δραπέτες των φυλακών),
όπως και το δεύτερο πιστόλι που είχε χρη-
σιμοποιηθεί και αυτό πριν από χρόνια στην
Πάτρα. Αν και έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον,
φαντάζει αρκετά δύσκολο για τους αξιω-
ματικούς της Ασφάλειας να μπορέσουν να
εντοπίσουν τη «διαδρομή» των όπλων που
βρέθηκαν σε ένα κλεμμένο ΙΧ αυτοκίνητο
γεμάτο με το DNA των δύο ατόμων που
δολοφονήθηκαν με «συμβόλαιο θανάτου»
στον Κορυδαλλό. 

Ο «Ράμπο» και ο κουνιάδος
Όλα αυτά τα στοιχεία έχουν μπει στο μικρο-

σκόπιο των Αρχών, προκειμένου να συνθέ-
σουν τα κομμάτια ενός παζλ, με μαφιόζικες
εκτελέσεις, «πρωταγωνιστές» από πλείστες
υποθέσεις και άγνωστο παρασκήνιο. 

Οι αξιωματικοί της Ασφάλειας Αττικής
εκτιμούν ότι ο 38χρονος «Ράμπο» και ο
31χρονος κουνιάδος του ενδεχομένως να εί-
χαν προχωρήσει σε προπαρασκευαστικές

ενέργειες για «χτύπημα» πριν πέσουν
νεκροί από δεκάδες σφαίρες πολεμι-
κών τυφεκίων Kalashnikov έξω από το
σπίτι του πρώτου. Μάλιστα, οι Αρχές
έχουν και μια πρώτη εκτίμηση για το
ποιος θα μπορούσε να είναι ο πιθανός
στόχος, καθώς σε κοντινή απόσταση
από το σημείο που εντοπίστηκε το όχη-
μα με τα όπλα και τα πυρομαχικά, βρί-
σκεται η έδρα «αντίπαλου» μεγάλου

ονόματος της αθηναϊκής νύχτας.
Αυτά, βέβαια, είναι σενάρια που δεν μπο-

ρούν εύκολα να επιβεβαιωθούν, καθώς το
μεγάλο πρόβλημα σε αυτές τις περιπτώσεις
έχει να κάνει με τα «κλειστά στόματα» όσων
γνωρίζουν!

Η Greek Mafia, οι ποινικοί, 
τα… γνώριμα όπλα και

τα «συμβόλαια θανάτου»

Σε επίθεση εναντίον αστυνομικών
είχε χρησιμοποιηθεί το πιστόλι 
που βρέθηκε στο αυτοκίνητο-
οπλοστάσιο στον Νέο Κόσμο

«Καμπάνα» 
18 μηνών 
στον 52χρονο
νταή του Βόλου
Σε φυλάκιση 18 μηνών κατα-
δικάστηκε ερήμην, από το
Αυτόφωρο Τριμελές Πλημ-
μελειοδικείο Βόλου, ένας
52χρονος ο οποίος συνελή-
φθη καθώς απειλούσε και
τρομοκρατούσε την πρώην
σύζυγό του, την πρώτη πεθε-
ρά του, αλλά και την ανήλικη
κόρη του. Η σύλληψή του
έγινε μετά από καταγγελία,
όταν πριν από μερικές ημέ-
ρες πήγε έξω από το σπίτι της
πρώην συζύγου του, άρχισε
να χτυπάει την πόρτα, να βρί-
ζει και να απειλεί. «Θα σε
σκοτώσω, θα σας θάψω, θα
σε βρουν μέσα σε χαντάκι»,
φέρεται να φώναζε ο 52χρο-
νος αδιαφορώντας ακόμη και
για το γεγονός ότι εκείνη την
ώρα στην οικία βρισκόταν η
ανήλικη κόρη του. 
Η ποινική δίωξη σε βάρος
του αφορούσε ενδοοικογε-
νειακή απειλή και εξύβριση
κατά συρροή, με τη δίκη να
γίνεται με καθυστέρηση λί-
γων ημερών, καθώς είχε ζη-
τήσει προθεσμία να προετοι-
μάσει την απολογία του.
Ωστόσο, ο 52χρονος επέλεξε
να μην εμφανιστεί ενώπιον
της έδρας και φιλικό του
πρόσωπο είπε ότι έπρεπε να
βρίσκεται στο πλευρό της
μητέρας του που ασθενούσε.
Η δίκη έγινε ερήμην του με
αποτέλεσμα την καταδίκη
του σε φυλάκιση 18 μηνών,
ενώ η πρώην σύζυγός του
δήλωσε πως ζήτησε διαζύγιο
γιατί δεν άντεχε τη βία και τα
επεισόδια που προκαλούσε ο
άνδρας της.

Παπ.

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος
papadkos@gmail.com



Σ
Α

Β
Β

Α
ΤΟ

1
7

 ΙΟ
Υ

Ν
ΙΟ

Υ
  2

0
2

3

33

Π
λώρη για τουλάχιστον 22
δισ. ευρώ έχει βάλει ο τζί-
ρος στην αγορά των τυχε-

ρών παιχνιδιών και του τζόγου τη
φετινή χρονιά, κάτι που σημαίνει
ότι στα 100 ευρώ του Ακαθαρίστου
Εγχωρίου Προϊόντος τα 9 ευρώ
αφορούν «επενδύσεις» στη «θεά
Τύχη»!

Η δυναμική της αγοράς των τυ-
χερών παιχνιδιών το α’ τετράμηνο
του έτους αντανακλά τη βελτίωση
των εισοδημάτων, ενώ αναμένεται
να είναι υπερδιπλάσια σε σχέση
με τα απλήρωτα χρέη που θα συσ-

σωρευτούν φέτος στην εφορία!
Σύμφωνα με τα σχετικά στοιχεία
για το διάστημα Ιανουαρίου -
Απριλίου 2023, οι απανταχού...
λάτρεις του τζόγου «επένδυαν»
επί καθημερινής βάσης 96 εκατ.
ευρώ, με αποτέλεσμα ο συνολικός
τζίρος στο τετράμηνο να διαμορ-
φωθεί στα 11,625 δισ. ευρώ, ενώ
το αντίστοιχο περσινό διάστημα
ήταν 8,53 δισ. ευρώ. Το γεγονός
ότι φέτος παίχτηκαν επιπλέον 3,1
δισ. ευρώ αποτελεί σημείο... ιδιαι-
τέρου οικονομικού ενδιαφέρον-
τος, καθώς έχει μεσολαβήσει ένα
δωδεκάμηνο με πολύ μεγάλες
επιβαρύνσεις στα τιμολόγια ενέρ-
γειας αλλά και στα τρόφιμα. Η

πρώτη και ίσως μοναδική εξήγη-
ση για το φαινόμενο αυτό σχετίζε-
ται με τη διόγκωση της φοροδια-
φυγής, καθώς ένα σημαντικό μέ-
ρος του «μαύρου χρήματος» πη-
γαίνει για... ξέπλυμα στον τζόγο.

Το α’ τετράμηνο του έτους τα
πονταρίσματα εμφανίζονται αυξη-
μένα κατά 36% σε σχέση με το αν-
τίστοιχο περσινό διάστημα, ενώ
αυτά διαχέονται σε όλα τα τυχερά
παιχνίδια, δηλαδή σε αυτά του
ΟΠΑΠ, στα Λαχεία, τον Ιππόδρο-
μο, τις διαδικτυακές εταιρείες και
τα καζίνα. Για παράδειγμα, ο τζί-
ρος του ΟΠΑΠ αυξήθηκε στα 2,192
δισ. ευρώ έναντι 1,788 δισ. ευρώ
το αντίστοιχο περσινό τετράμηνο,

σημειώνοντας αύξηση 22,57%. Στα
Λαχεία ο τζίρος ήταν αυξημένος
κατά 9,2% και διαμορφώθηκε στα
104,34 εκατ. ευρώ, στον Ιππόδρο-
μο σημειώθηκε αύξηση 3,25% (στα
12,06 εκατ. ευρώ), στις διαδικτυα-
κές εταιρείες αυξήθηκαν κατά
28,09% (στα 8,7 εκατ. ευρώ), ενώ
τη μεγαλύτερη ποσοστιαία αύξη-
ση κατά 57,11% παρουσίασαν τα
καζίνο, φτάνοντας στα 625,35
εκατ. ευρώ.

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι
μεγάλος κερδισμένος από την
έκρηξη του τζίρου στα τυχερά παι-
χνίδια είναι και το Ελληνικό Δημό-
σιο. Συγκεκριμένα, οι τυχεροί παί-
κτες που κέρδισαν διάφορα ποσά
κατέβαλαν συνολικούς φόρους
ύψους 108,6 εκατ. ευρώ έναντι
71,6 εκατ. ευρώ το α’ τετράμηνο
του 2022 (αύξηση 51,54%)!

ΣΠΥΡΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ 
Ο «Mr. Nίκας» 
οικοδομεί νέο γίγαντα
στα τρόφιμα 

MYTILINEOS
Πάει και φέτος 
για ιστορικό 
ρεκόρ μεγεθών

PR
O

FI
LE

Ε
Π

ΙΧ
Ε

ΙΡ
Η

ΣΕ
ΙΣ

ΣΕΛ.  37ΣΕΛ.  35

P
O
L
IT
IC
A
L

Ο
ΙΚ

Ο
Ν

Ο
Μ

ΙΑ

Πλεύση για τζίρο άνω 
των 22 δισ. ευρώ το 2023

loukas1972@gmail.com

Γράφει 
ο Λουκάς
Γεωργιάδης

Τα 9 στα 100 ευρώ του ΑΕΠ
«επενδύονται» στον... τζόγο! 



Ο
ι πελάτες του γερμανικού
τουριστικού κολοσσού TUI
για το φετινό καλοκαίρι θα

έχουν να «διαλέξουν» ανάμεσα
στην Ελλάδα, την Τουρκία και τη
Μαγιόρκα της Ισπανίας ως ιδανι-
κούς προορισμούς για τις διακο-
πές τους. Σύμφωνα με τα στοιχεία

που έχει στη διάθεσή
της η εταιρεία, οι
τρεις αυτές χώρες θα
είναι αυτό το καλο-
καίρι ιδιαίτερα δη-

μοφιλείς μεταξύ των
ταξιδιωτών της και ως
εκ τούτου ανακοίνω-

σε και την επέκταση της σεζόν στη
χώρα μας μέχρι τα μέσα Νοεμβρί-
ου προκειμένου να καλύψει την
αυξημένη ζήτηση.

«Λόγω της μεγάλης ζήτησης η TUI
θα επεκτείνει τη σεζόν στην Ελλάδα
και θα καταστήσει τον προορισμό
διαθέσιμο μέχρι τα μέσα Νοεμβρί-
ου. Οι προτιμήσεις των ταξιδιωτών
έχουν μεταβληθεί μετά την πανδη-
μία. Οι ταξιδιώτες δεν κάνουν συμ-
βιβασμούς ως προς την ποιότητα,
αλλά εξετάζουν πολύ τον τελικό
προορισμό. Όποιος συνήθιζε να τα-
ξιδεύει σε μακρινούς προορισμούς
πηγαίνει πλέον στη Νότια Ευρώπη ή
στη Βόρεια Αφρική», δήλωσε ο επι-
κεφαλής της TUI Γερμανίας Στέφαν
Μπάουμερτ.

Περισσότεροι από το 2019
Η TUI επισημαίνει πως η φετινή

σεζόν αναμένεται ιδιαίτερα ισχυρή,
ενώ τις τελευταίες εβδομάδες ο
αριθμός των ταξιδιωτών της ξεπέ-
ρασε για πρώτη φορά αυτόν του
2019.

«Οι ενδιαφερόμενοι έκαναν κρα-
τήσεις πολύ νωρίτερα προκειμένου
να εξασφαλίσουν καλύτερες τιμές,
καθώς το κόστος των διακοπών φέ-

τος υπερβαίνει αυτό προ της πανδη-
μίας. Το ενδιαφέρον για τα ταξίδια
είναι τόσο μεγάλο ώστε σε ορισμέ-
νους προορισμούς αναγκαστήκαμε
να ζητήσουμε επιπλέον κλίνες»,
πρόσθεσε ο κ. Μπάουμερτ.

Από την πλευρά της, η TUI διαβε-
βαιώνει πως φέτος δεν θα επαναλη-

φθούν οι περσινές σκηνές χάους
στα γερμανικά αεροδρόμια, καθώς
έχουν γίνει οι απαραίτητες προετοι-
μασίες για την επιπλέον επιβάρυν-
ση.

Παράλληλα και ενισχυτικά σε αυ-
τές τις ενέργειες η αεροπορική της
εταιρεία, TUIfly, διαθέτει επαρκές

πτητικό προσωπικό και σταθερό
πρόγραμμα, ενώ σε ετοιμότητα έχει
θέσει ακόμη 12 με 13 αεροσκάφη
της προκειμένου να καλύψει τα εν-
δεχόμενα κενά.

Ενδεικτικό της ζήτησης και του
προγραμματισμού της TUI στην Ελ-
λάδα είναι ότι ξεκινά νέες επιχειρη-
ματικές δραστηριότητες. Θα ανοίξει,
μεταξύ άλλων, και το ξενοδοχείο
τεσσάρων αστέρων TUI Suneo
Althea Village στο Κάτω Δαράτσο,
κοντά στα Χανιά, στη Βορειοδυτική
Κρήτη, καθώς και το TUI Suneo Niri-
ides Beach Hotel στην περιοχή Ψα-
λίδι, νότια της πόλης της Κω.
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Με στόχο να μετεξελιχθεί το Ηράκλειο της Κρήτης,
ένας από τους σημαντικότερους προορισμούς της Ευρώ-
πης, σε έναν αειφόρο τουριστικό προορισμό, επιχειρημα-
τίες και Τοπική Αυτοδιοίκηση συνεργάζονται προς αυτή
την κατεύθυνση για την επιτυχή υλοποίηση των στόχων
τους. Στα καλά παραδείγματα και τις πρακτικές βιωσιμό-
τητας συγκαταλέγεται και ο μετασχηματισμός των λιμα-
νιών σε πράσινους ενεργειακούς κόμβους. Με αυτό τον
τρόπο ο Οργανισμός Λιμένος Ηρακλείου (ΟΛΗ) θεωρεί
βέβαιο πως θα οδηγηθεί ο προορισμός στην αειφορία.

Στις συνεχείς προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο πλανή-

της, της κλιματικής κρίσης και των συνεπειών της, καθί-
σταται μονόδρομος η μετατροπή των λιμανιών σε «πρά-
σινους κόμβους» με σκοπό τον περιορισμό των εκπομ-
πών αερίων του θερμοκηπίου.

«Τα λιμάνια πρέπει να μπορούν να παράγουν ενέργεια
από ανανεώσιμες πηγές, να παρέχουν ηλεκτροδότηση
όπου αυτό απαιτείται, να παρέχουν ενέργεια και να τροφο-
δοτούν τα πλοία με όλα τα εναλλακτικά καύσιμα. Το λιμάνι
του Ηρακλείου αγκαλιάζει τα εναλλακτικά καύσιμα ώστε
να παραμείνει βιώσιμο και ανταγωνιστικό και προχωρά
στην εκπόνηση πλήρους συνόλου μελετών για την ανά-

πτυξη τεχνολογίας τροφοδοσίας στην ξηρά για κάθε τύπο
πλοίων», σημείωσε ο διευθύνων σύμβουλος του ΟΛΗ Μη-
νάς Παπαδάκης σε ημερίδα με θέμα «Ηράκλειο, κτίζοντας
έναν βιώσιμο και αειφόρο Τουριστικό Προορισμό. Πρωτο-
βουλίες και καλές πρακτικές σε τοπικό επίπεδο».

Ο ΟΛΗ προχωρά σε μελέτες οι οποίες περιλαμβάνουν
την ηλεκτροδότηση 5 θέσεων ελλιμενισμού, συνολικής
ισχύος 16MW. Το συνολικό κόστος κατασκευής του έρ-
γου αναμένεται να ξεπεράσει τα 20 εκατ. ευρώ, ενώ η
συνολική κατανάλωση ενέργειας υπολογίζεται σε 22,5
GWHr ετησίως.

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Αειφορία στο Ηράκλειο μέσω της πράσινης μετάβασης του λιμανιού

Οι δρόμοι της TUI
οδηγούν στην Ελλάδα

Η χώρα μας ανάμεσα στους τρεις must προορισμούς
παγκοσμίως του γερμανικού τουριστικού κολοσσού, 

ο οποίος επεκτείνει τη θερινή σεζόν μέχρι τον Νοέμβριο



Μ
ε μεθοδικές και μελετημένες κινήσεις, ο Σπύρος
Θεοδωρόπουλος οικοδομεί τον νέο γίγαντα στον
κλάδο των τροφίμων. Ο πρώην «Mr. Chipita» και

νυν «Mr. Nίκας» ή «Mr. ION» αθόρυβα και αποτελεσματι-
κά και με όπλο την ισχυρή ρευστότητα που διαθέτει η Be-
spoke SGA Holdings διερευνά και αξιοποιεί τις ευκαιρίες
που παρουσιάζονται, χτίζοντας ένα ευρύ χαρτοφυλάκιο
συμμετοχών και ιδιοκτησιών σε εταιρείες. Η επιχειρημα-
τική αγορά προσπαθεί να μαντέψει την επόμενη κίνηση
του Σπύρου Θεοδωρόπουλου, ο οποίος σπάνια ανοίγει τα
χαρτιά του. 

Με κορωνίδα τη Nίκας και την ΙΟΝ, ο ισχυρός επιχειρη-
ματίας διαθέτει συμμετοχή (21,5%) στην ιστορική γαλα-
κτοβιομηχανία MEBΓAΛ, στην εταιρεία Ελληνικοί Χυμοί
με έδρα τη Λάρισα, στην Chipita Foods, καθώς και στις
εταιρείες αλλαντικών Έδεσμα και έτοιμων φαγητών και
σαλατών Αμβροσία.  Ο Σπύρος Θεοδωρόπουλος δεν έχει
κρύψει πως στόχος του είναι η δημιουργία ενός μεγάλου
ομίλου στα τρόφιμα και η εισαγωγή του στο χρηματιστή-
ριο, με χρονικό ορίζοντα 3-4 ετών. 

Η πορεία του
Ο Σπύρος Θεοδωρόπουλος γεννήθηκε το 1957 και με-

γάλωσε ανάμεσα στα Εξάρχεια, στον Λυκαβηττό και στη
λεωφόρο Αλεξάνδρας. Την έννοια της επιχείρησης την
έμαθε από μικρός, καθώς ο πατέρας του είχε γαλακτοπω-
λείο κοντά στη λεωφόρο Αλεξάνδρας. Η επιχείρηση ονο-
μαζόταν Recor AE και ο πατέρας του την είχε κληρονομή-
σει από τον παππού του. Ο Σπύρος Θεοδωρόπουλος ήταν
ο πρώτος άνθρωπος που σκέφτηκε να συσκευάσει το

κρουασάν. Απευθύνθηκε σε 13 επενδυτές μέχρι να αντα-
ποκριθεί ο 14ος στην πρότασή του και να του δώσει τα
χρήματα για να την υλοποιήσει. Το 1973 ο πατέρας του
φεύγει ξαφνικά από τη ζωή και εκείνος αναγκάζεται να
αναλάβει τα ηνία της οικογένειας. Περνάει στην ΑΣΟΕΕ
και για να καταφέρει να τελειώσει τις σπουδές του είναι
αναγκασμένος να εργάζεται. Το 1981 θα προσληφθεί ως
υπάλληλος σε εταιρεία ζαχαρωδών προϊόντων και παγω-
τών. Λίγο αργότερα, το 1986 θα αναλάβει διευθύνων σύμ-
βουλος στην εταιρεία παραγωγής και εμπορίας πραλίνας
φουντουκιού ΙΝΤΕRIA. Πρόκειται για μια εταιρεία που εί-
χε μεγάλη δραστηριότητα και στις εξαγωγές.

Η πρώτη επιχειρηματική απόπειρα με τα σπίρτα
Την ίδια χρονιά, ο Σπύρος Θεοδωρόπουλος αφήνει τον

χώρο των τροφίμων και αποφασίζει να ασχοληθεί με τις
εισαγωγές σπίρτων από την Ιταλία. Εκείνη την περίοδο εί-
χε καταργηθεί το μονοπώλιο του ελληνικού Δημοσίου στο
συγκεκριμένο προϊόν. Έτσι, αρχίζει να εισάγει από την
Ιταλία τα σπίρτα τα οποία είχαν εύκολη χρήση και άναβαν
πολύ εύκολα. Οι πωλήσεις εκτοξεύθηκαν στα ύψη, ωστό-
σο προέκυψε θέμα με τη χρήση των σπίρτων από τα μικρά
παιδιά. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να απαγορευθεί η εισα-
γωγή τους. Η συγκεκριμένη επιχειρηματική κίνηση όμως
είχε αφήσει τον Σπύρο Θεοδωρόπουλο με ένα καλό κε-
φάλαιο στα χέρια του.

Από τη μικρή βιοτεχνία στην Chipita
Με τα χρήματα αυτά και με ένα μικρό δάνειο αγοράζει

το 1987 μια μικρή βιοτεχνία στο Μοσχάτο που έφτιαχνε
γαριδάκια. Ήταν η Chipita, η πρώτη του επιχειρηματική
κίνηση. Η εταιρεία στεγαζόταν στον δεύτερο όροφο μιας
πολυκατοικίας στο Μοσχάτο και είχε μόλις 45 εργαζομέ-
νους. Η εταιρεία τότε έκανε 400 χιλ. ευρώ τζίρο.

Ήταν ο πρώτος άνθρωπος που σκέφτηκε να συσκευά-
σει το κρουασάν. Δεκατρείς επενδυτές αρνούνται να χρη-
ματοδοτήσουν την ιδέα του πιστεύοντας ότι δεν θα απέδι-
δε και τελικά ο 14ος του δίνει το κεφάλαιο για να προχω-
ρήσει στη συγκεκριμένη επένδυση.

Η εταιρεία αρχίζει να εξάγει ατομικά κρουασάν, mini
κρουασάν και bake rolls στην ευρωπαϊκή αγορά κατα-
κτώντας έτσι την πρώτη θέση στις εξαγωγές. 

Οι πωλήσεις της εταιρείας αυξήθηκαν κατακόρυφα και
το 2006 η Chipita συγχωνεύεται με τη ΔΕΛΤΑ, την Goody’s
και τον Μπάρμπα Στάθη δημιουργώντας τη Vivartia. Από
την 1η Σεπτεμβρίου 2006 έως τις 15 Απριλίου 2010 διατέ-
λεσε διευθύνων σύμβουλος της Vivartia ABEE.

Το 2010 όμως αποφασίζει να προχωρήσει σε μια μεγά-
λη κίνηση. Μαζί με τον σαουδαραβικό όμιλο Olayan επα-
ναγόρασε την Chipita από τον όμιλο της Vivartia καταβάλ-
λοντας 400 εκατ. ευρώ και αναλαμβάνοντας χρέη 327
εκατ. ευρώ. Το φθινόπωρο του 2014 κάνει γνωστά τα σχέ-
διά του για την εξαγορά της Νίκας, διαδικασία η οποία και
ολοκληρώθηκε μέσα στο 2017. Την άνοιξη του 2022 ο
Σπύρος Θεοδωρόπουλος ταράζει και πάλι τα νερά εξαγο-
ράζοντας το 45% της ΙΟΝ. 

Ο γνωστός επιχειρηματίας ετοιμάζεται να αναλάβει
πλέον τα ηνία της ιστορικής σοκολατοβιομηχανίας, κα-
θώς θα ενεργοποιήσει την οψιόν, που είχε μπει στη συμ-
φωνία των δύο πλευρών, για απόκτηση της πλειοψηφίας
των μετοχών από την Bespoke SGA Holdings, συμφερόν-
των του κ. Θεοδωρόπουλου. Σημειώνεται πως με βάση τα
όσα είχαν γίνει γνωστά η οψιόν προέβλεπε την αύξηση
του ποσοστού της Bespoke SGA στο 75%, ωστόσο καλά
πληροφορημένες πηγές υποστηρίζουν ότι θα μπορούσε ο
κ. Θεοδωρόπουλος τελικώς να αποκτήσει το 100%.
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Η διαδρομή του επιχειρηματία, 
η μικρή βιοτεχνία, τα κρουασάν 
και η εκτόξευση - Θέμα ημερών 
να πάρει στα χέρια του την ΙΟΝ 

amaliakatzou@gmail.com

Γράφει 
η Αμαλία Κάτζου

ΣΠΥΡΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ 

Ο «Mr. Nίκας» 
οικοδομεί 
νέο γίγαντα 
στα τρόφιμα 



Τ
ην ιδιαίτερη βαρύτητα των ελλη-
νικών «assets» στις οικονομικές
αποδόσεις του Ομίλου Italgas

υπογράμμισε, μεταξύ άλλων, ο διευθύ-
νων σύμβουλος του ιταλικού ενεργει-
ακού κολοσσού Πάολο Γκάλο σε ειδική

εκδήλωση παρουσία-
σης του Στρατηγικού
Πλάνου της εταιρείας
για την περίοδο 2023-
2029 που πραγματο-
ποιήθηκε την Πέμπτη
στο Λονδίνο.

«Η Ελλάδα καταλαμ-
βάνει κεντρική θέση
στο στρατηγικό μας

πλάνο, γεγονός που αποτυπώνεται τό-
σο στους στόχους που υιοθετούμε για
τη συνέχεια όσο και σε ειδικότερες
ενέργειες που εξετάζουμε για την ελ-
ληνική αγορά», δήλωσε χαρακτηριστι-
κά ο ίδιος. Ειδικότερα, το business
plan της εταιρείας προβλέπει αύξηση
των EBITDA του ομίλου από 1,18 δισ.
ευρώ το 2023 σε πάνω από 1,8 δισ. ευ-
ρώ με αξιόλογη τη συμβολή των ελλη-
νικών «assets».

Όπως ανέφερε ο ίδιος κατά την πα-
ρουσίαση, η συμβολή της «ελληνικής»
περιουσιακής βάσης υπολογίζεται στο

9% για το 2023 και μειώνεται στο 8% το
2029. Ανάλογα σε αυξητική τροχιά βαί-
νουν τα καθαρά έσοδα του ομίλου την
περίοδο 2023-2029.

Αλματώδης ανάπτυξη
Συγκεκριμένα για την Ελλάδα, το

στρατηγικό σχέδιο της Italgas προβλέ-
πει αλματώδη ανάπτυξη των δραστη-
ριοτήτων του ομίλου αναβαθμίζοντας
τη σχετική περιουσιακή βάση από 700
εκατ. ευρώ το 2022 σε 1,2 δισ. ευρώ με
ετήσιο ρυθμό αύξησης 7,3%. Τα σχέδια
της Italgas για τα επόμενα χρόνια περι-
λαμβάνουν 900 εκατ. ευρώ σε επενδύ-
σεις, από τα οποία το μεγαλύτερο μέ-
ρος των κεφαλαίων -38%- αφορά επεν-
δύσεις προσαρμογής των δικτύων σε
συνθήκες ροής βιομεθανίου τόσο για
τα νέα όσο και για τα υφιστάμενα δί-
κτυα. Ένα πρόσθετο κομμάτι της τάξης
του 36% θα διατεθεί σε έργα επέκτα-
σης, ανάπτυξης και συντήρησης του δι-
κτύου, ενώ ακολουθούν επενδύσεις σε
έξυπνους μετρητές, ψηφιοποίηση και
ICT που αντιπροσωπεύουν το 23% και

άλλες δαπάνες που θα απορροφήσουν
το 3% των συνολικών προς επένδυση
κεφαλαίων. Αποτέλεσμα του παραπά-
νω στρατηγικού πλάνου, όπως αναφέ-
ρεται στην παρουσίαση της εταιρείας,
θα είναι η ανάπτυξη του δικτύου από τα
7,491 χιλιόμετρα σε περίπου 11,000 χι-
λιόμετρα με σχεδόν διπλασιασμό της
περιουσιακής βάσης της εταιρείας
στην ελληνική επικράτεια.

Διείσδυση στην περιφέρεια
Βασική στόχευση της Italgas είναι η

περαιτέρω διείσδυση του καυσίμου
στην ελληνική περιφέρεια, μετρώντας
επιπλέον 42 δήμους στο δίκτυο είτε με
τον παραδοσιακό τρόπο του αγωγού εί-
τε με την εφαρμογή καινοτόμων λύσε-
ων όπως είναι οι σταθμοί υγροποιημέ-
νου φυσικού αερίου. Σε επίπεδο ΕΔΑ
Θεσσαλονίκης-Θεσσαλίας, το σχέδιο
των Ιταλών προβλέπει ολοκλήρωση
των εργασιών αναβάθμισης του δι-
κτύου, ώστε να καταστεί κατάλληλο για
τη μεταφορά βιομεθανίου.

Ταυτόχρονα, σχεδιάζουν την επέ-

κταση του δικτύου σε 2 νέους δήμους
φτάνοντας από 32 το 2022 σε 39 το
2029. Αντίστοιχα σε επίπεδο Αττικής
και ΕΔΑ Αττικής, ο στόχος αφορά 6 νέ-
ους δήμους μέχρι το 2029 και 7 νέες
εγκαταστάσεις υγροποιημένου φυσι-
κού αερίου στην ευρύτερη περιοχή,
χωρίς ακόμη να έχουν ορίσει επακρι-
βώς πού θα βρίσκονται. Τέλος, στην
περίπτωση της ΔΕΔΑ, το πρόγραμμα
ανάπτυξης περιλαμβάνει 29 πρόσθε-
τους δήμους μέχρι το 2029, νούμερο
που συνιστά αύξηση της τάξης του
138%, ήτοι αύξηση από 21 δήμους το
2022 σε 50 το 2029.

Τέλος, σε εξέλιξη βρίσκεται η διαδι-
κασία αναδιοργάνωσης των τριών θυ-
γατρικών της ΔΕΠΑ Υποδομών (ΔΕΔΑ,
ΕΔΑ ΘΕΣΣ, ΕΔΑ Αττικής) με στόχο να
συγχωνευθούν σε έναν ενιαίο Διαχει-
ριστή Δικτύων Διανομής, κάτι που θα
έχει σημαντικά οφέλη από πλευράς
αποδοτικότητας, αποτελεσματικότητας
και μεταφοράς τεχνογνωσίας. Σύμφω-
να με εκτιμήσεις των αρμόδιων στελε-
χών της Italgas, η διαδικασία αναμένε-
ται να ολοκληρωθεί ως το τέλος του
χρόνου, χωρίς ακόμη να έχει βρεθεί η
ονομασία του νέου φορέα.
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Σε διαδικασία επανεξέτασης των επενδύσεων για τις
δύο σχεδιαζόμενες επενδύσεις στη Θεσσαλονίκη βρί-
σκεται η Elpedison, αναγνωρίζοντας πως τα δεδομένα
από τη στιγμή των εξαγγελιών μέχρι σήμερα έχουν αλλά-
ξει και μάλιστα από μια άποψη δραματικά. Ο λόγος γίνε-
ται για τη νέα μονάδα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας
με φυσικό αέριο ισχύος 826 MW και το FSRU ανοιχτά του
Θερμαϊκού.  Συγκεκριμένα, ο διευθύνων σύμβουλος της
Helleniq Energy Ανδρέας Σιάμισιης, μιλώντας σε δημο-
σιογράφους στο περιθώριο της ετήσιας γενικής συνέ-
λευσης των μετόχων, εξέφρασε τον προβληματισμό του
για τη «βιωσιμότητα» των δύο έργων.

Όπως είπε αναφερόμενος στο CCGT (μονάδα ηλε-
κτροπαραγωγής με φυσικό αέριο) «πρόκειται να επεν-
δυθούν 500 εκατ. ευρώ και χρειάζεται σκέψη για το αν οι
συνθήκες της αγοράς και το περιβάλλον που διαμορφώ-
νεται είναι οι κατάλληλες για τη διάθεση των κεφαλαίων
αυτού του μεγέθους». Οι επενδύσεις αυτού του είδους
έχουν μακροχρόνιο ορίζοντα και συνεπώς δεν μπορεί να
λαμβάνεται υπόψη μόνον η τρέχουσα κατάσταση που
διαμορφώθηκε την περίοδο της κρίσης», πρόσθεσε ο κ.
Σιάμισιης.

Σύμφωνα με τον ίδιο, τα επενδυτικά σχέδια ωριμάζουν
κανονικά, ενώ για τη μονάδα έχουν γίνει και κάποιες

πρόδρομες εργασίες. Ειδικότερα για το FSRU, ο κ. Σιάμι-
σιης επισήμανε πως δεν έχει ως προϋπόθεση την κατα-
σκευή της νέας μονάδας αερίου, αλλά πράγματι το επι-
χειρηματικό του πλάνο γίνεται ελκυστικότερο εφόσον
υλοποιηθεί η δεύτερη μονάδα της Θεσσαλονίκης.

Με αυτά τα δεδομένα, η νέα μονάδα της Elpedison δεν
αποκλείεται να μείνει τελικά στα χαρτιά, αν και ο CEO της
Helleniq Energy ήταν σαφής ότι οι οριστικές αποφάσεις
θα ληφθούν στο τέλος του έτους ή στην αρχή του 2024
και ότι ο προβληματισμός που αναπτύσσεται δεν σημαί-
νει ότι η Elpedison εγκατέλειψε οριστικά τη λήψη της
επενδυτικής απόφασης.

«Ένα βήμα πίσω» η Elpedison για τη νέα μονάδα και το FSRU στη Θεσσαλονίκη

Με ελληνικό
«άρωμα» 
το στρατηγικό 
πλάνο της Italgas

Γράφει 
o Μιχάλης

Μαστοράκης
mikle_mastorakis@msn.com

Επενδύσεις 900 εκατ. ευρώ μέχρι το 2029
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Ν
έα αφετηρία για τη Mytilineos αποτέ-
λεσε το άλμα των οικονομικών μεγε-
θών α’ τριμήνου, καθώς φαίνεται ότι

ο όμιλος θα είναι σε θέση να καταρρίψει φέ-
τος το ιστορικό ρεκόρ που σημείωσε το
2022.

Τα καθαρά κέρδη του ομίλου σημείωσαν
αύξηση κατά 113% και ανήλθαν σε 143 εκατ.
ευρώ, εκτοξεύοντας τα κέρδη ανά μετοχή
στο 1,04 ευρώ (αύξηση 109%). Ο όμιλος με
κύκλο εργασιών στο 1,358 δισ. ευρώ, έναντι
1,042 δισ. ευρώ πέρυσι (αύξηση 30%), έχει
ανεβάσει τον πήχη στα 5 δισ. ευρώ, κάτι που

όμως εξαρτάται και από τη
διεθνή συγκυρία. 

Ο καθαρός δανεισμός του
ομίλου διαμορφώθηκε στα 948
εκατ. ευρώ, αλλά το σημαντικότερο
από όλα είναι ότι έχει βελτιώσει θε-
αματικά το πιστωτικό του προφίλ,
κάτι που επιβεβαιώνεται και από την
αξιολόγηση ΒΒ+ που έχει δώσει ο

Οίκος Fitch, η οποία είναι μια ανάσα από την επενδυ-
τική βαθμίδα. Το διαφοροποιημένο μοντέλο λει-
τουργίας, οι σημαντικές συνέργειες ανάμεσα στους
κλάδους της Ενέργειας και της Μεταλλουργίας και ο
διεθνοποιημένος χαρακτήρας της Mytilineos αποτε-
λούν τους βασικούς μοχλούς ανάπτυξης παρά το
ρευστό οικονομικό περιβάλλον και την πρωτοφανή
μεταβλητότητα των τιμών της Ενέργειας κατά τη
διάρκεια της τελευταίας διετίας. Υπενθυμίζεται ότι ο
όμιλος κατέγραψε ιστορικά υψηλές επιδόσεις κατά
την περσινή χρονιά. Σημειώνεται ότι, όπως δήλωσε ο
ισχυρός άνδρας του ομίλου Ευάγγελος Μυτιληναίος,
εξετάζεται το ενδεχόμενο μεταφοράς της έδρας στο
εξωτερικό λόγω της ισχυρής παρουσίας σε όλα τα
μήκη και πλάτη του πλανήτη και κυρίως της ταχείας
διείσδυσης σε ΗΠΑ και Καναδά. 

Η κλαδική ανάλυση 
Σε συνέχεια των ιστορικά υψηλών επιδόσεων που

καταγράφηκαν το 2022, τα ακόμα ισχυρότερα οικο-

νομικά αποτελέσματα της Mytilineos στο πρώτο τρί-
μηνο, μετά τον εταιρικό μετασχηματισμό, πιστοποι-
ούν ότι η εταιρεία έχει επιτύχει να ισχυροποιήσει
σημαντικά τη θέση της στον κλάδο της Ενέργειας, ο
οποίος αναδεικνύεται πλέον στο βασικό πυλώνα
κερδοφορίας.

Ταυτόχρονα, ο κλάδος της Μεταλλουργίας παρά
την υποχώρηση των τιμών του αλουμινίου συνεχίζει
να διατηρεί υψηλά επίπεδα απόδοσης και κερδοφο-
ρίας, συμβάλλοντας ώστε η Mytilineos να διατηρεί
την αναπτυξιακή της τροχιά, αφομοιώνοντας σταθε-
ρά νέα υψηλότερα επίπεδα μεγεθών.

Αναλυτικά, η «ακτινογραφία» των κλάδων όπου
δραστηριοποιείται η Mytilineos παρουσίασε την
εξής εικόνα:

1.  Μεταλλουργία. Πέτυχε ένα ακόμη πολύ ισχυ-
ρό τρίμηνο, λόγω των ευνοϊκών τιμών των συμβολαί-
ων στα μέταλλα, αλλά και της ισοτιμίας ευρώ/δολα-

ρίου. Τα παραπάνω, σε συνδυασμό με τα ση-
μαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα που προ-
σφέρει η συνύπαρξη των τομέων Ενέργειας
και Μετάλλων, αντικατοπτρίζονται στην περαι-
τέρω βελτίωση του περιθωρίου κέρδους και
διατηρούν τη Mytilineos μεταξύ των ανταγωνι-
στικότερων παραγωγών αλουμινίου και αλου-
μίνας παγκοσμίως.

2.  Κατασκευές. Η ολοκλήρωση της απόσχι-
σης των κλάδων Υποδομών και Παραχωρήσε-
ων και η εισφορά τους στις αντίστοιχες θυγα-
τρικές εταιρείες, ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ και Μ Παραχω-
ρήσεων, αναμένεται να ενισχύσουν τα επόμενα
τρίμηνα τις οικονομικές επιδόσεις του ομίλου. 

3.  Ενέργεια. Πρόκειται για τη «φλέβα χρυ-
σού» του ομίλου, καθώς το πρώτο τρίμηνο του

έτους πέτυχε τζίρο 1,112 δισ. ευρώ, που αντιστοιχεί
στο 81% του συνολικού τζίρου και ήταν αυξημένος
κατά 38% σε σχέση με το αντίστοιχο περυσινό α’ τρί-
μηνο. Η συνολική δυναμικότητα του ώριμου και εν
λειτουργία παγκόσμιου χαρτοφυλακίου της M Re-
newables, που επεκτείνεται δυναμικά και στις πέντε
ηπείρους, είναι της τάξεως των 4 γιγαβάτ, ενώ με τα
εν εξελίξει έργα θα προστεθούν επιπλέον 6,4 μεγα-
βάτ, ξεπερνώντας συνολικά τα 10 μεγαβάτ. Τέτοια
έργα εξελίσσονται σε Ελλάδα και Ιταλία, ενώ η συνο-
λική παραγωγή ενέργειας από μονάδες Ανανεώσι-
μων Πηγών στο πρώτο τρίμηνο του 2023 ανήλθε σε
276 γιγαβατώρες με τη συνολική εγκατεστημένη
ισχύ να ανέρχεται σε 602 μεγαβάτ. Πρόσφατα τέθη-
κε σε λειτουργία αιολικό πάρκο ισχύος 43 μεγαβάτ,
ενώ ταυτόχρονα, επιταχύνεται η ωρίμανση του ελλη-
νικού χαρτοφυλακίου ανεμογεννητριών. 

Η Mytilineos έχει σήμερα ισχυρή παρουσία με…
φουλ ενέργεια σε Ισπανία, Ηνωμένο Βασίλειο , ΗΠΑ,
Αυστραλία, Ιταλία, Ρουμανία, Χιλή, ενώ πρόσφατα
εξαγόρασε μεγάλα φωτοβολταϊκά πάρκα στον Κανα-
δά. Το στοίχημα της ενέργειας είναι πλέον σε πρώτο
πλάνο για τον Ευάγγελο Μυτιληναίο και, όπως μας
έχει συνηθίσει, σχεδόν κάθε μήνα θα έρχεται στο
προσκήνιο και μια νέα είδηση… 

Σε πρώτο πλάνο για τον όμιλο 
το ισχυρό «χαρτί» της Ενέργειας 

- Αναδεικνύεται πλέον στον βασικό
πυλώνα κερδοφορίας

Mytilineos
Πάει φέτος για
νέο ιστορικό 

ρεκόρ μεγεθών

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Όπως δήλωσε ο ισχυρός άνδρας του ομίλου
Ευάγγελος Μυτιληναίος, εξετάζεται 
το ενδεχόμενο μεταφοράς της έδρας 
στο εξωτερικό, λόγω της ισχυρής παρουσίας 
σε όλα τα μήκη και πλάτη του πλανήτη και κυρίως
λόγω της ταχείας διείσδυσης σε ΗΠΑ και Καναδά
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Μ
ε το βλέμμα στις διεθνείς
εξελίξεις και στις κάλπες
της 25ης Ιουνίου είναι το ελ-

ληνικό χρηματιστήριο. Στην παρούσα
φάση, οι επενδυτές προχωρούν σε
επιλεκτικές τοποθετήσεις αλλά και
σε ήπιες κινήσεις κατοχύρωσης κερ-
δών. Οι εγχώριοι αναλυτές σημει-
ώνουν πως το κλίμα στο ΧΑ παραμέ-
νει θετικό, ωστόσο δεν αποκλείονται
ήπιες διορθωτικές κινήσεις λόγω της
υπεραπόδοσης του προηγούμενου
διαστήματος. Τεχνικά, ο Γενικός Δεί-
κτης διατηρεί το ημερήσιο αγοραστι-
κό σήμα, το οποίο αναιρείται με επι-
στροφή χαμηλότερα των 1.075 μονά-
δων. Οι επόμενες στηρίξεις στις
1.060, 1.045 και 1.033 μονάδες (εκθε-
τικός ΚΜΟ 200 ημερών). Οι πρώτες
στηρίξεις στις 1.180 – 1.165, 1.152 και
1.141 μονάδες. Οι αντιστάσεις στις

1.305 και 1.370 μονάδες. Σε ισχύ το
ημερήσιο αγοραστικό σήμα και για
τον δείκτη υψηλής κεφαλαιοποί-
ησης, που ακυρώνεται με επιστροφή
χαμηλότερα των 2.923 μονάδων. Οι

επόμενες στηρίξεις στις 2.911, 2.843
- 2.840 και 2.800 - 2.795, 2.762,
2.600 2.568, 2.506. Οι επόμενες αντι-
στάσεις στις 3.100 - 3.111, 3.150 και
3.180 μονάδες.

HelleniQ Energy: Καθαρό
μέρισμα 0,475 ευρώ

Τη διανομή μερίσματος αποφάσισε η
Τακτική Γενική Συνέλευση της HelleniQ
Energy, που πραγματοποιήθηκε στις 15
Ιουνίου 2023. Ωστόσο, δεδομένου ότι έχει
ήδη διανεμηθεί προσωρινό μέρισμα συ-
νολικού ύψους 0,65 ευρώ ανά μετοχή, το
τελικό μέρισμα ανέρχεται σε 0,50 ευρώ
ανά μετοχή, ενώ σύμφωνα με τις ισχύου-
σες φορολογικές διατάξεις, το εν λόγω
ποσό υπόκειται σε παρακράτηση αναλο-
γούντος φόρου 5% (με την εξαίρεση ή δια-
φοροποίηση του ποσοστού παρακράτη-
σης για μετόχους οι οποίοι υπόκεινται σε
ειδικές διατάξεις), συνεπώς το καθαρό
καταβαλλόμενο ποσό του μερίσματος
ανέρχεται σε 0,475 ευρώ ανά μετοχή.

Quest: Διανομή καθαρού
μερίσματος €0,19/μετοχή

Η Quest αποφάσισε τη διανομή μερί-
σματος και μέρους υπολοίπου κερδών
εις νέον παλαιότερων χρήσεων ανερχο-
μένου στο συνολικό καθαρό ποσό των
19 λεπτών ανά μετοχή. Από την Τρίτη 20
Ιουνίου 2023 οι μετοχές της εταιρείας θα
διαπραγματεύονται στο Χρηματιστήριο
Αθηνών χωρίς το δικαίωμα της ανωτέρω
διανομής (ημερομηνία αποκοπής δι-
καιώματος συμμετοχής).

Συμμετοχή της Πλαστικά
Θράκης στο Geneva Spring
MidCap Event

Η Πλαστικά Θράκης ενημέρωσε το
επενδυτικό κοινό ότι συμμετείχε στο
Geneva Spring MidCap Event που πραγ-
ματοποιήθηκε στην Ελβετία. Η διοργά-
νωση πραγματοποιήθηκε από το Χρημα-
τιστήριο Αθηνών σε συνεργασία με τη
CF&B Communication. Στόχος της ορ-
γάνωσης ήταν η αύξηση της έκθεσης και
προβολής στην αγορά των ελληνικών
εταιρειών μεσαίας κεφαλαιοποίησης
που είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο
Αθηνών. Στο πλαίσιο της διοργάνωσης,
εκπρόσωποι της εταιρείας συναντήθη-
καν με στελέχη διεθνών funds με στόχο
την προβολή και ανάδειξή του σε περισ-
σότερες αγορές και την προώθησή του
σε ένα ευρύτερο κοινό Ευρωπαίων θε-
σμικών επενδυτών.

H Attica Bank στο πλαίσιο της στρατηγικής της για τη διαχεί-
ριση των Μη Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων (ΜΕΑ) και σύμ-
φωνα με τους στόχους, όπως αυτοί έχουν υποβληθεί, ανα-
κοίνωσε πως το ΔΣ της ενέκρινε την έναρξη αποκλειστικών
διαπραγματεύσεων με προτιμητέο επενδυτή και με στόχο
την επίτευξη οριστικής συμφωνίας πώλησης του συνόλου
τον ομολογιών της τιτλοποίησης Astir I. Σημειώνεται ότι ο
εκτιμώμενος χρόνος για την επίτευξη της ανωτέρω συμφω-
νίας δεν αναμένεται να ξεπεράσει τις οκτώ εβδομάδες. Η
τράπεζα θα επανέλθει με νεότερη χρηματιστηριακή ανακοί-
νωση αναφορικά με οποιαδήποτε περαιτέρω εξέλιξη.

Προσεκτικές κινήσεις στο χρηματιστήριο

Η Currys ανακοίνωσε ότι ξεκινά μια στρατηγική αναθε-
ώρηση για το μέλλον της Κωτσόβολος, η οποία θα μπο-
ρούσε να οδηγήσει σε πώληση των δραστηριοτήτων της.
Η Κωτσόβολος, η οποία έχει επίσης παρουσία στην Κύ-
προ, είναι μια επιχείρηση με ισχυρές και κερδοφόρες
επιδόσεις (παράγει το 20% των εσόδων του βρετανικού
ομίλου), με υψηλή αναγνωρισιμότητα επωνυμίας, ενο-
ποιημένη πλατφόρμα ηλεκτρονικού εμπορίου και ποικί-
λο μείγμα προϊόντων και υπηρεσιών, σημειώνει ο βρετα-
νικός όμιλος. Το Διοικητικό Συμβούλιο επανεξετάζει τα-
κτικά τη δομή του ομίλου μέσα από το πρίσμα της κινητή-

ριας αξίας των μετόχων και πιστεύει ότι η δύναμη της επωνυμίας Κωτσόβολος, το μακροπρόθεσμο ιστορικό κερδο-
φόρων παραδόσεων και η ηγετική θέση στην αγορά δεν αντικατοπτρίζονται επί του παρόντος στην αποτίμηση του
ομίλου. Δεδομένων των ισχυρών οικονομικών προοπτικών για την Ελλάδα και των μελλοντικών ευκαιριών ανάπτυ-
ξης για την επιχείρηση, το Διοικητικό Συμβούλιο πιστεύει ότι τώρα είναι η κατάλληλη στιγμή να διερευνηθούν όλες
οι επιλογές για την Κωτσόβολος.

Attica Bank: Προς έναρξη διαπραγματεύσεων για τιτλοποίηση Astir I

Πωλητήριο στην Κωτσόβολος εξετάζει η Currys
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Συνεργασία Super Market
Θανόπουλος με 
τα Marks & Spencer Food

Η Δ. Θανόπουλος ΑΕ προχωρά σε συνεργασία
με τη Marks & Spencer που αφορά πλέον των
130 κωδικών Marks & Spencer Food της διε-
θνούς αλυσίδας, οι οποίοι διατίθενται ήδη μέσω
των καταστημάτων Θανόπουλος και του e-shop
www.thanopoulos.gr. Σύμφωνα με σχετική ανα-
κοίνωση, η νέα αυτή συνεργασία με τη Marks &
Spencer προστίθεται στις πολύτιμες διεθνείς
συμφωνίες της Δ. Θανόπουλος ΑΕ με κορυφαίες
εταιρείες προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας ποιότη-
τας στην Ευρώπη και παγκοσμίως. Αυτή η ση-
μαντική συνεργασία εμπλουτίζει την γκάμα
προϊόντων της Δ. Θανόπουλος ΑΕ και επιβεβαι-
ώνει την αφοσίωσή της στην υψηλή ποιότητα,
όπως αυτή αποδίδεται μέσω των επιλεγμένων
διεθνών συνεργασιών της.

B&F Ενδυμάτων: Ολοκληρώθηκε
η μερική διάσπαση του κλάδου
επενδυτικών ακινήτων

Την ολοκλήρωση της μερικής διάσπασης του
κλάδου των επενδυτικών ακινήτων της ανακοί-
νωσε η εταιρεία B&F ABEE Ενδυμάτων. Ειδικό-
τερα, η εταιρεία ενημέρωσε ότι στις 14/6/2023,
δυνάμει της υπ’ αριθμ. 6579/14-06-2023 εγκριτι-
κής απόφασης Υπηρεσίας ΓΕΜΗ (ΑΔΑ:
ΡΛΑΙ469ΗΕΘ-ΑΡΥ) η οποία καταχωρίσθηκε στο
Γενικό Εμπορικό Μητρώο την ίδια ημέρα, με Κω-
δικό Αριθμό Καταχώρισης 3646938, ολοκληρώ-
θηκε η μερική διάσπαση του κλάδου των επεν-
δυτικών ακινήτων της, με τη σύσταση νέας ανώ-
νυμης εταιρείας με την επωνυμία B and Split
Ανώνυμη Εταιρεία, τον διακριτικό τίτλο B and 
Split ΑΕ και αριθμό ΓΕΜΗ 171128301000.

Autohellas: Ο Δ. Μαγγιώρος
παραιτήθηκε από μέλος του ΔΣ 

Η Autohellas ανακοίνωσε ότι το Διοικητικό Συμ-
βούλιο κατά τη συνεδρίασή του στις 24 Μαΐου 2023
έλαβε γνώση της παραίτησης του κ. Δημήτρη Μαγ-
γιώρου από μη εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού
Συμβουλίου της εταιρείας, με ισχύ από 1 Ιουνίου
2023. Σε συνέχεια της ανωτέρω παραίτησης, το Δι-
οικητικό Συμβούλιο αποφάσισε τη συνέχιση της
λειτουργίας του με τα εναπομείναντα μέλη του χω-
ρίς την αντικατάσταση του ελλείποντος μέλους,
σύμφωνα με το άρθρο 82 παρ. 2 του Ν. 4548/2018
και 6 παρ. 2 του Καταστατικού της εταιρείας και
επιφυλάχθηκε να επανεξετάσει το θέμα της πλή-
ρωσης της κενωθείσας θέσης στο μέλλον, σε περί-
πτωση ανεύρεσης κατάλληλου υποψήφιου και
αφού ολοκληρωθούν οι προβλεπόμενες σχετικές
εσωτερικές διαδικασίες της εταιρείας.

Σαράντης: Εξαγόρασε 
και τις μειοψηφίες 
στην πολωνική Polipak
Ο Όμιλος Σαράντη ανακοίνωσε ότι στις 14 Ιουνίου
2023 ολοκλήρωσε την απόκτηση ποσοστού 20% του
μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας με επωνυμία
Polipak sp. z o.o. και έδρα στην Πολωνία έναντι τι-
μήματος PLN22 εκατ. μέσω της θυγατρικής του,
Sarantis Polska. Ως αποτέλεσμα αυτής της συναλ-
λαγής, ο Όμιλος Σαράντη κατέχει πλέον το 100% του
μετοχικού κεφαλαίου της Polipak, ξεκλειδώνοντας
με αυτόν τον τρόπο περαιτέρω συνέργειες που θα
ενισχύσουν τις μακροπρόθεσμες προοπτικές του
ομίλου. Υπενθυμίζεται ότι η Polipak είναι πανευρω-
παϊκά μια από τις ηγετικές εταιρείες παραγωγής
σακουλών απορριμμάτων για οικιακή χρήση αλλά
και προϊόντων συσκευασίας για βιομηχανική χρή-
ση, με επιτυχημένη ιστορία σχεδόν σαράντα ετών.

ΑΔΜΗΕ: Αύξηση εσόδων
κατά 33,8% στο α’ τρίμηνο

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Σύμπραξη Simply Blue
Group και Archirodon 

H
Simply Blue Group, διεθνής εταιρεία ανά-
πτυξης πλωτής υπεράκτιας αιολικής ενέρ-
γειας, και η Archirodon, διεθνής κατα-

σκευαστικός όμιλος EPC (Engineering, Procure-
ment, Construction) και ΑΠΕ, με τεχνογνωσία στις
θαλάσσιες υποδομές, ανακοίνωσαν μια νέα συνερ-
γασία με την επωνυμία ArcoBlue, που στοχεύει να
διερευνήσει νέες ευκαιρίες στον τομέα της πλωτής
υπεράκτιας αιολικής ενέργειας στην Ελλάδα. Η
Simply Blue Group είναι εταιρεία ανάπτυξης πλω-
τής υπεράκτιας αιολικής ενέργειας. Αναπτύσσει
σήμερα έργα συνολικής δυναμικότητας 10 GW και
δεσμεύεται για τη δημιουργία νέων οικονομικών
ευκαιριών σε παράκτιες κοινότητες και την ανάπτυ-
ξη έργων που συνυπάρχουν με τη βιώσιμη αλιεία
και τη διατήρηση του θαλάσσιου περιβάλλοντος.

Υψηλές επιδόσεις σε όλες τις γραμμές των
αποτελεσμάτων και σημαντική ενίσχυση των
επενδυτικών δαπανών καταγράφει ο ΑΔΜΗΕ
αποκαθιστώντας πλήρως τα οικονομικά του
μεγέθη στο α’ τρίμηνο χάρη στην εξομάλυνση
του εσόδου και την ενσωμάτωση των νέων χρε-
ώσεων χρήσης συστήματος τον Σεπτέμβριο
του 2022. Τα συνολικά έσοδα ανήλθαν στα 93,6
εκατ. ευρώ ση-
μειώνοντας αύ-
ξηση 33,8% σε
σύγκριση με το
α’ τρίμηνο 2022.
Τα ενοποιημένα
κέρδη προ φό-
ρων, τόκων και
αποσβέσεων
(EBITDA) ανήλθαν σε 70 εκατ. ευρώ (από 45,6
εκατ. ευρώ το α’ τρίμηνο του 2022). Τα καθαρά
κέρδη του ομίλου ανήλθαν σε 14,8 εκατ. ευρώ,
ενώ υπενθυμίζεται πως τον Απρίλιο του 2023
είχε προταθεί διανομή μεικτού προμερίσματος
ανά μετοχή 0,058 (χρήση 2023).



ΣΑΒΒΑΤΟ 17 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΩΤΑΚΟΥΣΤΗΣ40

Ευχές για καλή επιτυχία 
σε Μώραλη από Βλαχάκο

Ο υποψήφιος βουλευτής ΝΔ Α’ Πει-
ραιώς Νίκος Βλαχάκος, ο οποίος είχε
εκλεγεί στις πρόσφατες εκλογές, ενημέ-
ρωσε ότι ο συνδυασμός του «Πειραιάς
Πόλη Πρότυπο» δεν θα θέσει υποψη-
φιότητα στις ερχόμενες δημοτικές εκλο-
γές. «Καλή επιτυχία στον συνδυασμό
“Πειραιάς Νικητής” και προσωπικά στον
δήμαρχο Γιάννη Μώραλη», καταλήγει η
ανακοίνωση.

Στον απολογισμό 
του αναπτυξιακού
«Εύδημος» ο Μπουρνούς

Στον απολογισμό τριών χρόνων προ-
σφοράς του αναπτυξιακού οργανισμού
τοπικής αυτοδιοίκησης εταιρείας «Εύδη-
μος» των Δήμων Ραφήνας-Πικερμίου,
Λαυρεωτικής, Καρύστου και Μαραθώνος
παρέστη ο δήμαρχος Ραφήνας-Πικερμί-
ου Ευάγγελος Μπουρνούς. «Υλοποιούμε
μέσω της αναπτυξιακής εταιρείας στον
δήμο μας 22 εκατομμυρίων και 50 εκα-
τομμυρίων σε επίπεδο μελετών και συνε-
χίζουμε. Περήφανοι γιατί το έργο τους εί-
ναι έργο μας», ήταν το σχόλιο του δημάρ-
χου που παρέλαβε τιμητική πλακέτα για
την καινοτόμο δράση σύστασης του πρώ-
του αναπτυξιακού οργανισμού.

Πάνω από 3.000 
αιτήματα στο 1544 
της Περιφέρειας Αττικής

Δεκαπέντε μήνες συνεχούς και αποδο-
τικής λειτουργίας συμπλήρωσε ο τετρα-
ψήφιος αριθμός 1544 της Περιφέρειας
Αττικής για το οδικό δίκτυο. Σε αυτό το
χρονικό διάστημα αντιμετωπίστηκαν πά-
νω από 3.000 αιτήματα πολιτών που αφο-
ρούσαν έκτακτα συμβάντα στους δρό-
μους της Αττικής. 

Αλλάζει έμπρακτα πρόσωπο 
η Ζάκυνθος

Η περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων
Ρόδη Κράτσα-Τσαγκαροπούλου,
αναφερόμενη στο Περιφερειακό
Συμβούλιο στον σχεδιασμό και τα
έργα που ολοκληρώθηκαν, εξελίσ-
σονται και δρομολογούνται από το
2019 έως και το τέλος του 2023 χα-
ρακτήρισε την περίοδο ως «μοχλό

ανάπτυξης και ασφάλειας για τη σύγχρονη Ζάκυνθο». «Η
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων αλλάζει το πρόσωπο και τις προ-
οπτικές της Ζακύνθου με έργα υποδομών και μελέτες
25.000.000 ευρώ», σημείωσε μεταξύ άλλων.

Υποψήφιος δήμαρχος
Ηγουμενίτσας ο Μπέζας

Ο πρώην βουλευτής και υπουργός
της ΝΔ Αντώνης Μπέζας ανακοίνωσε
την υποψηφιότητά του για τον Δήμο
Ηγουμενίτσας με
τον συνδυασμό
«Μαζί για την
Ηγουμενίτσα».
«Είκοσι επτά
χρόνια από τότε
που εκλέχθηκα
δημοτικός σύμ-
βουλος Ηγουμε-
νίτσας, αποφάσι-
σα να ξαναγυρί-
σω στην Αυτοδι-
οίκηση. Σε αυτή
την ωραία περιπέτεια, μπαίνω από
εσωτερική ανάγκη και από βαθιά αί-
σθηση καθήκοντος», αναφέρει στην
επίσημη ανακοίνωση της υποψηφιό-
τητάς του.

Σαράντα απινιδωτές 
στον Δήμο Χαλκηδόνος

Στην προμήθεια 40 αυτόματων εξωτε-
ρικών απινιδωτών για όλους τους οικι-
σμούς του δήμου προχώρησε η Δημοτι-
κή Αρχή Χαλκηδόνος. Οι απινιδωτές το-
ποθετήθηκαν αρχικά στις κοινότητες και
σε κεντρικά σημεία των οικισμών, κα-
θώς και σε αθλητικούς χώρους.

Ανατροπή για
«προσωπικούς λόγους»

Λίγες ώρες μετά την ανακοίνωση της
υποψηφιότητας του πρώην πρύτανη Θ.
Πελεγρίνη με τη «Νέα Αρχή για την Αττι-
κή» του Γ. Πατούλη, ο ομότιμος καθηγη-
τής Φιλοσοφίας του ΕΚΠΑ αποφάσισε
να αποσύρει την υποψηφιότητά του.
«Επικοινώνησα με τον περιφερειάρχη κ.
Γιώργο Πατούλη και του ανακοίνωσα
την απόφασή μου να μη συμμετάσχω
στις προσεχείς αυτοδιοικητικές εκλογές
για προσωπικούς λόγους», ανέφερε.

Υπογραφή Αρναουτάκη για ανακατασκευή
του γηπέδου Πλατάνου 

Συνεχίζεται η στήριξη
του αθλητισμού στην
Κρήτη από την Περιφε-
ρειακή Αρχή με ακόμα
μια υπογραφή προγραμ-
ματικής σύμβασης. Αυτή
τη φορά για την ανακατα-
σκευή του γηπέδου Πλα-
τάνου. Το έργο σύγχρονων εγκαταστάσεων προϋπολογισμού 356.000 ευρώ υπο-
γράφηκε από τον περιφερειάρχη και τον δήμαρχο Κισσάμου Γιώργο Μυλωνάκη.
«Ως Περιφέρεια Κρήτης επενδύουμε στη νεολαία, στον αθλητισμό και στηρίζου-
με με έργα και δράσεις τους φορείς, τις τοπικές κοινωνίες σε όλες τις περιφερει-
ακές ενότητες του νησιού μας», δήλωσε ο κ. Αρναουτάκης.

Σ
τη Σκιάθο πραγματοποιήθηκε η δεύτερη συ-
νεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης
του Προγράμματος του νέου ΕΣΠΑ Θεσσα-

λίας 2021-27 υπό την προεδρία του περιφερειάρχη
Θεσσαλίας Κ. Αγοραστού. «Το νέο ΕΣΠΑ Θεσσαλίας
2021-2027 έχει συνολικό προϋπολογισμό
554.000.000 ευρώ. Αυτό σημαίνει ότι  χρειάζεται
να “πληρώνει” 356.000 ευρώ ανά εργάσιμη ημέρα,
44.500 ευρώ ανά εργάσιμη ώρα, 741 ευρώ ανά λε-
πτό και 12 ευρώ ανά δευτερόλεπτο. Πρόκειται για
χρήματα που καθημερινά ενισχύουν την τοπική
πραγματική οικονομία», σημείωσε χαρακτηριστικά
ο περιφερειάρχης και όπως τόνισε, για την επίτευ-
ξή του χρειάζεται συνεργασία, στοχοθεσία,  προ-
γραμματισμός και αυστηρή παρακολούθηση. 

«Η αγάπη μας για αυτό που κάνουμε παραμένει
αμείωτη και ισχυρή», είπε χαρακτηριστικά, αναφέ-
ροντας και το νέο σύνθημα για το ΕΣΠΑ Θεσσαλίας
2021-27, «our passion your success»!

Την ίδρυση του Δικτύου Συνεργασίας,
ClimaNet, για την κλιματική ουδετερό-
τητα συνυπέγραψαν στα Ιωάννινα οι έξι
ελληνικές πόλεις και η Λεμεσός, οι
οποίες μετέχουν στην αποστολή των 100
κλιματικά ουδέτερων πόλεων της Ευ-
ρώπης ως το 2030.

Πρόκειται για την Αθήνα, τα Γιάννενα,
την Καλαμάτα, την Κοζάνη, τη Θεσσαλο-

νίκη, τα Τρίκαλα, που μαζί με τη Λεμεσό στην Κύπρο αναλαμβάνουν να ηγηθούν της
μεγάλης προσπάθειας να καταστούν κλιματικά ουδέτερες ως το 2030.

«Θα είμαστε δίπλα στους δήμους για να οργανωθούν τα σύμφωνα κλιματικής ουδε-
τερότητας», είπε ο γενικός γραμματέας Χωρικού Σχεδιασμού Ευθύμιος Μπακογιάν-
νης, ενώ ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ και δήμαρχος Τρικκαίων Δημήτρης Παπαστεργίου
ανέφερε: «Το πιο δύσκολο είναι να αλλάξουμε νοοτροπίες. Κάνουμε λοιπόν μια ση-
μαντική αρχή με το Δίκτυο και σταδιακά θα καταφέρουμε αξιοποιώντας χρηματοδοτι-
κά εργαλεία να πετύχουμε τον κοινό σκοπό». 

Νέο δίκτυο συνεργασίας 
για την κλιματική ουδετερότητα

Ποιος δήμαρχος προ-
αστίου της Αττικής που

δεν έχει αντίπαλο στην
κάλπη των προσεχών αυτοδι-
οικητικών εκλογών παρουσιά-
στηκε ιδιαίτερα εριστικός στις
τοποθετήσεις του αλλά και στις
απαντήσεις του απέναντι σε
δημότες που συμμετείχαν σε
πρόσφατο διοικητικό συμβού-
λιο; Καλύτερα να σου βγει το
μάτι παρά το όνομα…

Αγοραστός: «Το νέο ΕΣΠΑ “πληρώνει” 
στην οικονομία 356.000 ευρώ την ημέρα»
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Επιμέλεια: Γιώργος Σκρομπόλας

Όλα από την αρχή θα πέσουν στο τραπέζι για την εκπομπή που
φαίνεται ότι θα παρουσιάζει η Φαίη Σκορδά την επόμενη σεζόν,
στη ζώνη 12.00-14.00. Οι πληροφορίες μας λένε πως κόσμος
πάει κι έρχεται στο κανάλι τις τελευταίες μέρες, ενώ την ίδια
στιγμή οι συνεργάτες της φετινής εκπομπής δεν έχουν ακόμα
καμία επίσημη ενημέρωση. Αυτό έχει δημιουργήσει ένα καθε-
στώς ανασφάλειας, ενώ τα πρώτα νέα που φτάνουν στ’ αυτιά μας
λένε πως δεν θα συνεχίσει κανείς από τα πρόσωπα που βρί-
σκονται στο τραπέζι αυτή τη στιγμή.

Όσον αφορά το περιεχόμενο του νέου προγράμματος, αυτό θα
είναι καθαρά ψυχαγωγικό, ενώ η ιδέα παιχνιδιών και τηλεφωνι-
κής επικοινωνίας με τους τηλεθεατές έχει βρει ένθερμους οπα-
δούς. Για τη νέα παρέα της Φαίης αναζητούνται δύο άνδρες και
μία γυναίκα. Όπως μαθαίνουμε, ο Λάμπρος Κωνσταντάρας έχει
δεχτεί πρόταση από τον ΣΚΑΪ, ωστόσο δεν έχει δώσει ακόμα την
απάντησή του, μια και πρόκειται για ένα πρόσωπο το οποίο θέ-
λουν πολλοί για την επόμενη σεζόν.

Αλλάζουν όλα στη νέα εκπομπή της Σκορδά!

Αναστάτωση προκάλεσαν τις τελευταίες μέρες
δημοσιεύματα που ήθελαν τη Σία Κοσιώνη και τη
συνεργασία της με τον ΣΚΑΪ να βρίσκονται στον
αέρα, λίγες μέρες πριν από τη λήξη του συμβο-
λαίου. Μάλιστα, αναφέρθηκε συγκεκριμένα
πως η δημοσιογράφος ζητά, μεταξύ άλλων, να
έχει και επιτελική θέση στο κανάλι.

Σε επικοινωνία που είχαμε, ωστόσο, με υψηλό-
βαθμο στέλεχος του καναλιού, τονίστηκε χαρακτηριστι-
κά πως δεν υπάρχει θέμα με τη Σία Κοσιώνη και πως η ανανέ-
ωση του συμβολαίου της είναι κάθε φορά τυπική διαδικασία.

Επιπλέον, σημειώνεται πως η δημοσιογράφος είναι
το πρόσωπο του σταθμού και οι δυο πλευρές θέ-

λουν να παραμείνει αυτή η συνθήκη. Μας επιση-
μάνθηκε, επίσης, πως η παρουσιάστρια ποτέ
δεν έχει διεκδικήσει επιτελικές θέσεις, καθώς
από τη θέση που είναι, ούτως ή άλλως, συμμετέ-

χει ενεργά στη διαχείριση του δελτίου.
Επιπλέον, από το περιβάλλον της Σίας Κοσιώνη

έγινε ξεκάθαρο πως «δεν έχει τεθεί ποτέ θέμα να αναλά-
βει επιτελική θέση, ενώ η ανανέωση του συμβολαίου της εί-
ναι τυπικό θέμα».

ΜΙΚΡΑ... ΜΙΚΡΑ... 

� Open ανακοίνωσε και επίσημα ότι η Ιζαμ-
πέλα Σασλόγλου αναλαμβάνει καθήκον-

τα διευθύντριας Προγράμματος του σταθμού.
Η Ιζαμπέλα Σασλόγλου με μεγάλη επαγγελ-
ματική διαδρομή ως ανώτατο στέλεχος ιδιω-
τικών τηλεοπτικών καναλιών, αλλά και της
δημόσιας τηλεόρασης, θα προχωρήσει στον
επανασχεδιασμό, τη στρατηγική ανάπτυξη
και επανατοποθέτηση του ψυχαγωγικού
προγράμματος.

� Έντονη η φημολογία περί αλλαγής
τηλεοπτικής στέγης της εκπομπής

«Ζήσε αλλιώς» με τη Σοφία Αλιμπέρτη. Το
τελευταίο διάστημα φαίνεται πως μεγάλω-
σε πολύ η απόσταση που χωρίζει τον ΑΝΤ1
με την Barking Well και κάπως έτσι έπεσε
στο τραπέζι το σενάριο μεταφοράς της εκ-
πομπής τη νέα τηλεοπτική σεζόν στο Open.
Αν το σενάριο γίνει πραγματικότητα, το κα-
νάλι του Αμαρουσίου θα έχει ακόμα ένα
κενό να καλύψει.

� Κλείνοντας τη βραδιά και αποχαιρετών-
τας το «MasterChef 2023», ο Σωτήρης

Κοντιζάς ανανέωσε το
ραντεβού με τους
τηλεθεατές για
το ανανεωμένο
«MasterChef
2024» λέγον-
τας χαρακτη-
ριστικά: «Έρ-
χεται “Mas-
terChef 8” και
δεν υπάρχει περί-
πτωση να είστε έτοιμοι
για αυτό που έχουμε ετοιμάσει και σχεδιά-
σει, οι συμμετοχές άνοιξαν!». Το trailer συμ-
μετοχών για το «MasterChef 2024» βρίσκε-
ται ήδη στον τηλεοπτικό αέρα του Star, προ-
τρέποντας όσους πιστεύουν στις μαγειρικές
τους ικανότητες να πάρουν μέρος.

� Ο Γιώργος Παπαδάκης συνεχίζει τη
συνεργασία του με τον ΑΝΤ1, ενώ

διευρύνεται και ο ρόλος του. Όπως ανα-
κοίνωσε ο σταθμός, ο δημοσιογράφος,
εκτός από την παρουσίαση του «Καλημέ-
ρα Ελλάδα», θα αναλάβει και σύμβουλος
Ενημερωτικών Εκπομπών του σταθμού.

� Ο Χρήστος Παπαδάς αναλαμβάνει καθή-
κοντα γενικού διευθυντή Μουσικών Ρα-

διοφώνων του Ομίλου ΣΚΑΪ (Μέντα 88, Pep-
per 96,6 και Happy 104). Έχοντας διαγράψει
μια επιτυχημένη πορεία 20 ετών τόσο ως ρα-
διοφωνικός παραγωγός όσο και από επιτελι-
κές θέσεις σε ραδιοφωνικούς σταθμούς όπως
RED 96,3, Μελωδία 99,2, Angel 88,9, επιστρέ-
φει στον Όμιλο ΣΚΑΪ, εκεί από όπου ξεκίνησε
το 2006.

H Μπέττυ Μαγγίρα ανάμεσα 
σε ΑΝΤ1 - Open με δύο προτάσεις

Η Σία Κοσιώνη συνεχίζει κανονικά στον ΣΚΑΪ

Ανάμεσα σε δύο ισχυρές προτάσεις
βρίσκεται η Μπέττυ Μαγγίρα τις τε-
λευταίες μέρες, καθώς μετά την άφι-

ξη της Barking Well στο Open, η σίγουρη
αποχώρησή της από το κανάλι δεν είναι πια
και τόσο σίγουρη. Συγκεκριμένα, στην πρώ-
τη συζήτηση που έκανε η παρουσιάστρια με
την εταιρεία παραγωγής, υπήρξε θετική διά-
θεση να συνεχίσει στο καθημερινό πρωινό.
Ωστόσο, για να πει η ίδια το «ναι» θα πρέπει
να υπάρξουν κάποιες προϋποθέσεις. 

Αρχικά, η Μπέττυ Μαγγίρα θέλει να αυξη-
θεί το μπάτζετ του «Ποιος είναι πρωινιάτικα»,
ώστε να κινηθεί πιο δυναμικά στον ανταγωνι-
σμό της πρωινής ζώνης. Πρόθεση είναι να
παραμείνουν οι συνεργάτες αλλά και να ενι-
σχυθεί το πάνελ με νέα πρόσωπα. Το δέλεαρ
της πρότασης του Open έχει να κάνει κυρίως
με το γεγονός ότι η παρουσιάστρια έχει «χτί-
σει» το καθημερινό πρωινό και είναι μια εκ-

πομπή που η ίδια θα ήθελε να συνεχίσει για
ακόμα μία χρονιά. Στο τραπέζι θα πέσουν το
επόμενο διάστημα αναλυτικά όλα τα δεδομέ-
να και δεν αποκλείεται να επέλθει συμφωνία.

Από την άλλη, η πρόταση του ΑΝΤ1 στην
Μπέττυ Μαγγίρα είναι για εκπομπή Σαββατο-
κύριακου στην πρωινή ή στη μεσημεριανή
ζώνη και όχι για τη θέση της Σοφίας Αλιμπέρ-
τη στο καθημερινό πρόγραμμα τα απογεύμα-
τα. Οι συζητήσεις έχουν προχωρήσει και η
ίδια δείχνει μια παραπάνω προτίμηση στο
πρωινό του Σαββατοκύριακου από ό,τι στο
μεσημέρι. Παρ’ όλα αυτά, μετά την αντιπρό-
ταση του Open, ο ΑΝΤ1 για να πάρει προβάδι-
σμα θα πρέπει να δώσει και κάτι παραπάνω
στην παρουσιάστρια. Τι είναι αυτό; Μια δεύ-
τερη εκπομπή. Θα είναι αυτό τηλεπαιχνίδι, θα
είναι κάποιο εβδομαδιαίο σόου, δεν έχει δι-
ευκρινιστεί ακόμα και οι μέρες που ακολου-
θούν θα είναι καθοριστικές.
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Η
Mytilineos Energy & Metals και η Smartest
Energy Australia υπέγραψαν στις 14 Ιουνίου
2023 μακροπρόθεσμη συμφωνία πώλησης ηλε-

κτρικής ενέργειας (Power Purchase Agreement - PPA)
που θα προέρχεται από το φωτοβολταϊκό πάρκο Kinga-
roy, ισχύος 40MW στο Queensland της Αυστραλίας.

Το φωτοβολταϊκό πάρκο Kingaroy ανήκει στη Mytili-
neos και είναι μέρος ενός ευρύτερου χαρτοφυλακίου
237 MWp στην Αυστραλία, για το οποίο ολοκληρώθηκε η
διαδικασία χρηματοδότησης τον Δεκέμβριο του 2022. Η
SmartestEnergy Australia θα απορροφήσει την παρα-
γόμενη «πράσινη» ενέργεια, την οποία στη συνέχεια θα
μεταπωλεί στην εμπορική και βιομηχανική πελατειακή
της βάση στην Αυστραλία.  Η SmartestEnergy, μια διε-
θνής εταιρεία Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, προσφέ-
ρει αξιόπιστες, καινοτόμες λύσεις λιανικής πώλησης,
ανοίγοντας τον δρόμο για 100% καθαρή ενέργεια στην
Αυστραλία, το Ηνωμένο Βασίλειο και τις ΗΠΑ. Ειδικά
στην Αυστραλία, όπου οι λύσεις ηλιακής ενέργειας και

αποθήκευσης ενέργειας μπορούν να αποτελέσουν
«κλειδί» για ένα βιώσιμο ενεργειακό μέλλον, μακρο-
πρόθεσμες PPA συμφωνίες όπως αυτή για το φωτοβολ-
ταϊκό πάρκο Kingaroy όχι μόνο βοηθούν στη διασφάλι-
ση της κατασκευής νέων έργων, αλλά θέτουν τις βάσεις
για μακροπρόθεσμή παραγωγή «πράσινης» ενέργειας. 

Το έργο Kingaroy είναι στο τελευταίο στάδιο κατα-
σκευής από τη Mytilineos και αναμένεται να τεθεί σε λει-
τουργία στα τέλη του 2023. Μέσω του PPA με τη Smarte-
stEnergy Australia βελτιώνεται η δυνατότητα χρηματο-
δότησης, ενώ προωθείται περαιτέρω η στρατηγική ανά-
πτυξη Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στην αγορά της
Αυστραλίας.  Το χαρτοφυλάκιο της Mytilineos στην Αυ-
στραλία ανέρχεται σε 376MW. Τα περισσότερα έργα
συνδέονται με μακροπρόθεσμα «πράσινα» PPAs με διά-
φορους offtakers, αναδεικνύοντας την εδραιωμένη πλέ-
ον θέση της εταιρείας στη χώρα, στο πλαίσιο της στρατη-
γικής της για τη δημιουργία μιας ολοκληρωμένης εται-
ρείας ενέργειας, σε παγκόσμιο επίπεδο. 

Σε συνεργασία με νέες εταιρείες που αποτελούν
ισχυρά brand names στους διάφορους κλάδους της
οικονομίας όπου δραστηριοποιούνται προχώρησε η
ελληνική πολυεθνική εταιρεία στον κλάδο του ψη-
φιακού μετασχηματισμού Generation Y International
e-Business Hub. Ειδικότερα, μια από τις νέες συνερ-
γασίες είναι με τη Victus Networks, η οποία εξειδι-
κεύεται στη μηχανική, τον σχεδιασμό, τη λειτουργία
και τη συντήρηση δικτύων και για την οποία η Gener-
ation Y θα υλοποιήσει μια ολοκληρωμένη εκστρατεία
επικοινωνίας ανθρώπινου δυναμικού. Μια νέα συ-
νεργασία επίσης δημιουργείται με τη φαρμακευτική
εταιρεία PharmaZac για δημιουργία εταιρικού ιστό-
τοπου. Η Generation Y αναλαμβάνει επιπρόσθετα την
υλοποίηση των νέων ηλεκτρονικών καταστημάτων
των Jumbo για τις αγορές της Αλβανίας, του Κοσσυ-
φοπεδίου, του Μαυροβουνίου και της Σερβίας, ενώ
στο portfolio της Generation Y προστίθεται και η Με-
λισσοκομική Δωδεκανήσου, για τη δημιουργία ηλε-
κτρονικού καταστήματος B2C. Παράλληλα, ξεκινά

μια σειρά νέων συνεργασιών με εταιρείες όπως η
Jannec, για ανάπτυξη ηλεκτρονικού καταστήματος
για B2B πωλήσεις, και η Pharmaservice, για επέκτα-
ση και του υπάρχοντος Β2Β ηλεκτρονικού καταστή-
ματός της. Ταυτόχρονα, η Generation Y έχει αναλάβει
την υλοποίηση digital marketing στρατηγικής για τις
εταιρείες Papapostolou Healthcare Technologies
και Tsaknakis Bros. Επιπλέον, η Generation Y έχει
αναλάβει την παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών
για την Oramique.

Συμμετρικές ταχύτητες upload & download φέρνει η COSMOTE στις μικρομε-
σαίες επιχειρήσεις, με τη νέα υπηρεσία COSMOTE Business Premium Internet.
Η υπηρεσία δίνει στους επιχειρηματίες τη δυνατότητα να επιλέξουν ταχύτητες
από 50Mbps μέχρι και 300Mbps, σύμφωνα με τις δικές τους ανάγκες. 

Το COSMOTE Business Premium Internet απευθύνεται κυρίως σε μικρομε-
σαίες επιχειρήσεις με αυξημένες απαιτήσεις συνδεσιμότητας. Για παράδειγμα,
είναι ιδανικό για όσους χρησιμοποιούν υπηρεσίες cloud και χρειάζονται γρήγορο upload μεγάλων αρχείων. Στα πλεο-
νεκτήματά του συγκαταλέγονται και το αδιάλειπτο live streaming καθώς και η υψηλή απόδοση λειτουργίας του δικτύου
κατά την ταυτόχρονη χρήση από πολλούς εργαζομένους.  Η υπηρεσία διαθέτει μηχανισμούς για τον συνεχή έλεγχο και
την ορθή λειτουργία της σύνδεσης, ενώ μπορεί να συνδυαστεί και με πρόσθετες υπηρεσίες, όπως 16άδα στατικών διευ-
θύνσεων, Web Hosting και Mail hosting.  Η υπηρεσία διατίθεται μόνο σε δικτυακές υποδομές COSMOTE. 

� Στον «αέρα» βρίσκεται η νέα καμπάνια της Deutsche
Telekom (DT) με τίτλο «I am Youth» σε δημιουργικό της

Saatchi & Saatchi και σκηνοθεσία των BRTHR, ενώ σε αυτή
συμμετέχει και η διάσημη DJ Jeyda G. Η ταινία θα προβληθεί
πανευρωπαϊκά και κινηματογραφήθηκε εξ ολοκλήρου σε φυσι-
κούς χώρους και στούντιο στην Αθήνα από την Avion Films τον
περασμένο Μάιο. Απευθύνεται αποκλειστικά στους νέους και
στόχος της είναι να τους ενθαρρύνει να απολαύσουν τη νεότητά
τους, καθώς και την απόλυτη ελευθερία και τη χαρά που τους
προσφέρει, μακριά από περιορισμούς και υποχρεώσεις.

� Η Salesforce παρουσίασε δύο νέα προϊόντα τεχνητής νοημο-
σύνης, το Marketing GPT και Commerce GPT. Με τη χρήση

του Marketing GPT, οι επαγγελματίες του marketing θα έχουν τη
δυνατότητα να δημιουργούν αυτόματα εξατομικευμένα μηνύματα
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, πιο «έξυπνα» τμήματα κοινού και
marketing journeys. Με το Commerce GPT, οι επωνυμίες θα μπο-
ρούν να προσφέρουν εξατομικευμένες εμπειρίες αγορών και
προσαρμοσμένες προσφορές ανάλογα με τις ανάγκες των πελα-
τών τους, χρησιμοποιώντας δυναμικά buying journeys, τα οποία
θα υποστηρίζονται από GPT.

� Η Ήπειρος βραβεύτηκε πρό-
σφατα για έξι από τα προϊόντα

της στον διαγωνισμό Mediter-
ranean Taste Awards 2023. Συγκε-
κριμένα, η Ήπειρος Βιολογική Φέ-
τα ΠΟΠ και το Κατσικίσιο Λευκό Τυ-
ρί κέρδισαν για άλλη μια χρονιά το
Πλατινένιο Βραβείο, η Ήπειρος Φέτα ΠΟΠ και η Αλειφωτή έλα-
βαν το Χρυσό Βραβείο για τα οργανοληπτικά χαρακτηριστικά
τους και τέλος το Ταλαγάνι Αποστόλου και το Ήπειρος Ελαφρύ
απέσπασαν το Ασημένιο Βραβείο Γεύσης.

� Δημοφιλή wearables διαθέτει η Vodafone στα καταστήματά
της και στο Vodafone e-shop, με τιμές χαμηλότερες έως και

-40% και ευέλικτους τρόπους πληρωμής με ή χωρίς κάρτα, μέ-
σω της υπηρεσίας Vodafone Flex. Το κοινό μπορεί να αποκτήσει
τα wearables με έως και 24 άτοκες δόσεις χωρίς κάρτα μέσω
του Vodafone λογαριασμού κινητής, ή με έως 36 δόσεις μέσω
χρηματοδότησης, χωρίς κάρτα με ανταγωνιστικό επιτόκιο 9,8%.
Ενδεικτικά, με έκπτωση διατίθενται τα Apple Watch Ultra, Apple
Watch Series 8 45mm, Huawei GT3 Active, Xiaomi S1 Pro κ.ά.
Οι προσφορές ισχύουν έως και τις 19 Ιουνίου ή έως εξαντλήσε-
ως των αποθεμάτων.

Mικρά - μικρά

Επιμέλεια:Ορέστης Κατσαρέας

«Πράσινο» PPA στην Αυστραλία
από Mytilineos και SmartestEnergy

Νέα υπηρεσία συμμετρικού Ιnternet από την COSMOTE

Καινούργιες συνεργασίες με ισχυρά
brand names για την Generation Y
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Ριζική ανανέωση στην… ενδυμασία των στελεχών που δραστηριο-
ποιούνται στις πωλήσεις ετοιμάζεται να πραγματοποιήσει μεγάλη εισα-
γωγική εταιρεία αυτοκινήτων, με στόχο βέβαια την άνοδο των πωλήσε-
ων λιανικής!

Σύμφωνα με πληροφορίες της «Political», ειδική ομάδα ανθρώπων από
την ελληνική εισαγωγική εταιρεία μαζί με «συμβούλους» ταξίδεψαν στη
Βόρεια Ευρώπη για να δουν από κοντά τις ενδυμασίες στελεχών που δρα-
στηριοποιούνται στις πωλήσεις εισαγωγικής εταιρείας της ίδιας μάρκας σε
κάποιο άλλο κράτος-μέλος.

Η ενδυμασία των εκεί πωλητών δεν περιλαμβάνει σε καμία περίπτωση
ακριβά κοστούμια, πουκάμισα, γραβάτες και γυαλιστερά μαύρα παπούτσια

αλλά σπορ ενδυμασία με απλό υφασμάτινο παντελόνι ή σκουρόχρωμο τζιν,
ενώ αντί για πουκάμισο οι πωλητές μπορούν να φορούν μέχρι και t-shirt με
γιακά ή κάποιο απλό t-shirt, τα οποία όμως δεν πρέπει να φέρουν κάποια
μεγάλη στάμπα ή λογότυπο.

H αλλαγή της ενδυμασίας των πωλητών της αυτοκινητοβιομηχανίας προ-
κάλεσε την άνοδο των πωλήσεων κατά 15%.

Στο ίδιο μήκος κύματος εξετάζεται και η ριζική αλλαγή των γραφείων αλ-
λά και του εξοπλισμού, ωστόσο, μόλις τα στελέχη της ελληνικής εισαγωγι-
κής εταιρείας άκουσαν το κόστος της επένδυσης για κάθε γραφείο «πάγω-
σαν» και μάλλον θα καθυστερήσουμε να δούμε τέτοιου τύπου γραφεία με
hi-tech οθόνες και έπιπλα σε ελληνικές εκθέσεις αυτοκινήτων…

Τέλος οι γραβάτες και τα κοστούμια για τους πωλητές ΙΧ!

Τ
ο Audi Q2 αποτελεί το νεότερο μέλος της
γερμανικής αυτοκινητοβιομηχανίας το
οποίο έχει ριχτεί στην «αρένα» των πωλή-

σεων, έχοντας απέναντί του βαριά ανταγωνιστικά
ονόματα. Το μικρότερο μοντέλο της σειράς Q της
Audi ανανεώθηκε και πέρα από τις νέες αισθητι-
κές πινελιές ενσωματώνει και περισσότερη τε-
χνολογία.

Η έκδοση 1,5 TFSI με απόδοση 150 ίππων σε καμία
περίπτωση δεν δείχνει… φαντασμένη, αλλά καταφέρ-
νει να κρύψει με έναν μοναδικό τρόπο την ιπποδύναμή
της ενώ παράλληλα η πολυτέλεια και η ποιότητα κατα-
σκευής «χρυσώνουν» το χάπι των 31.900 ευρώ που
χρειάζεται κανείς για να το αποκτήσει.

Εμφάνιση SUV
Το Audi Q2 αποτελεί ένα μοντέλο στο οποίο έχει δο-

θεί ιδιαίτερη έμφαση στη σχεδίασή του, καθώς παρα-
πέμπει σε SUV. Στο εμπρόσθιο μέρος ξεχωρίζει η επα-
νασχεδιασμένη και ελαφρώς μεγαλύτερη οχτάγωνη
μάσκα Singleframe, ενώ το ανανεωμένο Q2 προσφέ-
ρεται από τη βασική του έκδοση με LED φωτιστικά σώ-
ματα. Πάντως, εντυπωσιακά είναι τα δυναμικά φλας τα
οποία προσδίδουν μεγαλύτερη κομψότητα στο Q2, ενώ
πίσω ξεχωρίζει ο διαχύτης που έχει τοποθετηθεί στο
κατώτερο σημείο του προφυλακτήρα. Η έκδοση S line
προσθέτει επιπλέον δόσεις δυναμισμού.

Στο εσωτερικό του Audi Q2 η γερμανική μάρκα έχει

βελτιώσει περαιτέρω τα υψηλά ποιοτικά στοιχεία, με
την ευρεία χρήση μαλακού, αφρώδους πλαστικού να
ξεχωρίζει, ενώ υπάρχουν και αρκετές λεπτομέρειες
αλουμινίου που δίνουν μια πιο σπορ νότα στις εκδό-
σεις S line όπως στο αυτοκίνητο της δοκιμής.

Από εκεί και πέρα, η ψηφιοποίηση του εσωτερικού
προσδιορίζεται από την παρουσία του πλήρως ψηφια-
κού πίνακα οργάνων των 12,3 ιντσών (στάνταρ στην S
line), αλλά και της κεντρικής οθόνης ψηλά στο ταμπλό
που δεν είναι αφής, αλλά χειρίζεται μέσω του πιεζο-
περιστροφικού διακόπτη στη βάση της κονσόλας. Η
θέση οδήγησης είναι εξαιρετική, με το τιμόνι να ρυθ-
μίζεται μέσα-έξω και το κάθισμα να έχει πλήρεις ρυθ-
μίσεις που θα προσφέρουν τη θέση που θέλουν και οι
πιο υψηλοί και οι κοντύτεροι οδηγοί.

Ένα ακόμη σημαντικό σημείο του Audi Q2 αποτελεί
και η ευρυχωρία της καμπίνας επιβατών, η οποία φι-
λοξενεί με άνεση 5 ενήλικες χωρίς οι επιβάτες του πί-
σω καθίσματος να νιώθουν καμία απολύτως πίεση. Ο
χώρος αποσκευών κυμαίνεται στα 405 λίτρα και κρί-
νεται απλά ικανοποιητικός…

Κάτω από το καπό του αυτοκινήτου της δοκιμής μας
είχε τοποθετηθεί το γνωστό μηχανικό σύνολο χωρητι-
κότητας 1,5 λίτρου, το οποίο αποδίδει 150 ίππους στις
5.000 σ.α.λ. και 250 Nm ροπής από τις μόλις 1.500
σ.α.λ. Η κίνηση μεταφέρεται στον εμπρόσθιο άξονα
μέσω ενός αυτόματου (DSG) κιβωτίου με 7 σχέσεις.
Παρά τις τονισμένες επιδόσεις, η μέση κατανάλωση

σύμφωνα με την Audi είναι 6 λίτρα/100 χλμ., νούμερο
που δεν απέχει τρομερά από τα 7,4 λτ./100 χλμ. που εί-
δαμε τις μέρες της δοκιμής μας. Σε ό,τι αφορά τις εκ-
πομπές CO2, αυτές είναι 137 γρ/χλμ και αντίστοιχα τα
τέλη κυκλοφορίας διαμορφώνονται στα 88 ευρώ.

Γερμανική ποιότητα κύλισης
Το Audi Q2 δεν θα μπορούσε να ξεφύγει από τα αυ-

στηρά πρότυπα ποιότητας της γερμανικής αυτοκινητο-
βιομηχανίας και απέδειξε πως διαθέτει όλα εκείνα τα
χαρακτηριστικά που το κάνουν να είναι καλύτερο από
άλλα ανταγωνιστικά μοντέλα.

Στο εθνικό οδικό δίκτυο, το γερμανικό μοντέλο ξε-
διπλώνει τις αρετές του και παραμένει ευθύβολο και
σταθερό ακόμη και όταν ο δείκτης του ταχύμετρου
έχει ξεπεράσει τα 180 χλμ/ώρα και πνέουν ισχυροί
πλευρικοί άνεμοι.

Στο επαρχιακό οδικό δίκτυο με συνεχείς στροφές, η
σφιχτή ανάρτηση σε συνδυασμό με το καλό σύστημα
διεύθυνσης αλλά και τον δυνατό κινητήρα προσδίδουν
πολύ υψηλά περιθώρια πρόσφυσης στο αμάξωμα,
ενώ οι κλίσεις του αμαξώματος κρίνονται απολύτως
φυσιολογικές. Μέσα στην πόλη, το Q2 αποδείχθηκε
ευέλικτο και ευκολοδήγητο, με την ανάρτηση να φιλ-
τράρει στον μέγιστο βαθμό τις κακοτεχνίες του οδο-
στρώματος, ενώ η ύπαρξη κάμερας οπισθοπορίας κά-
νει παιχνιδάκι τη διαδικασία παρκαρίσματος ακόμη
και για έναν άπειρο οδηγό.

Επιμέλεια: Γιώργος Κ. Ανδρής

Δοκιμάζουμε το Audi Q2 1,5 TFSI 
με 150 ίππους
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Διακόπηκε ο 4ος τελικός,
πρωταθλητής ο Ολυμπιακός

Ο
τέταρτος τελικός στο μπάσκετ μεταξύ Παναθη-
ναϊκού και Ολυμπιακού στο ΟΑΚΑ δεν τελείωσε
ποτέ. Διακόπηκε στο 27’ εξαιτίας της ρίψης νε-

ρού, κροτίδων και άλλων αντικειμένων από την κερκίδα
εντός του αγωνιστικού χώρου, και ενώ ο Ολυμπιακός ήταν

μπροστά με 63-35 και με νίκη έπαιρνε το
πρωτάθλημα. Η ατμόσφαιρα έγινε αποπνι-
κτική και είχε ως συνέπεια οι διαιτητές να
διακόψουν το παιχνίδι εις βάρος των γη-
πεδούχων. Ο Παναθηναϊκός κινδυνεύει με
αφαίρεση δυο βαθμών από την προσεχή
σεζόν και να παίξει από τρεις έως έξι αγω-
νιστικές κεκλεισμένων των θυρών.

Το παιχνίδι δεν αντέχει σε καμία κριτι-
κή, το μαρτυρά και το σκορ μέχρι τη στιγμή που παιζόταν
μπάσκετ. Ο Ολυμπιακός είχε για καλύτερό του παίκτη τον
Τόμας Γουόκαπ και ο Παναθηναϊκός… κανέναν. Στο ΣΕΦ,
όπου έγινε δεκτή η αποστολή, οι Αγγελόπουλοι δήλωσαν:
«Ο Ολυμπιακός τους τελευταίους 16 μήνες έχει κατακτή-
σει πέντε τίτλους στην Ελλάδα, όσους τα προηγούμενα 16
χρόνια. Ό,τι και να πούμε είναι περιττό. Δεν είναι ώρα να
πούμε για το τι άλλαξε με δικές μας θυσίες, δικό μας κό-

στος. Δεν παρακαλέσαμε, δεν εκβιάσαμε, δεν απειλήσα-
με, δεν ζητάμε τίποτα». 

Ο Δημήτρης Γιαννακόπουλος από την άλλη, σε ποστά-
ρισμα στον προσωπικό του λογαριασμό στο Instagram,
έγραψε: «Πρώτος εγώ κατακρίνω τέτοια γεγονότα στο
γήπεδο και παλεύω να σταματήσουν. Επίσης όμως πρώ-
τος εγώ μπορώ να μπω στην ψυχοσύνθεση αυτού που
πληρώνει και έρχεται να δει την ομάδα του να διεκδικεί
το πρωτάθλημα και να βλέπει τους γκρι να σου δείχνουν
από το πρώτο λεπτό ότι δεν έχεις ελπίδα, στη συνέχεια
να βλέπεις τους δικούς σου να τα παρατάνε και να μην
παλεύουν και στο τέλος να βλέπεις να σε προκαλούν και
να σε χλευάζουν άνθρωποι από το αντίπαλο στρατόπεδο
αναδεικνύοντας σε κάθε ευκαιρία το ηθικό τους πλεο-
νέκτημα».

Ο Ολυμπιακός θα γιορτάσει απόψε στο ΣΕΦ την κατά-
κτηση του πρωταθλήματος. Κύριο μέλημα των Αγγελό-

πουλων είναι να κρατήσουν τον Σλούκα και τον Βεζέν-
κοφ και την προσεχή σεζόν. Στον Παναθηναϊκό, που
έμεινε χωρίς τρόπαιο μετά από 27 χρόνια, θα υπάρξει
«σκούπα». Με προπονητή τον Τούρκο Αταμάν θεωρείται
βέβαιο ότι θα φύγουν οι Πάρις Λι, Νέιτ Ουόλτερς, Ματέ-
ους Πονίτκα, Ντέρικ Ουίλιαμς και Αρτούρας Γκουντάι-
τις, που ολοκλήρωσαν τον κύκλο τους. Ίσως φύγει και ο
Γκριγκόνις. 

Τα δεκάλεπτα: 15-24, 26-48, 35-63 με 2:46 για το τέλος
της τρίτης περιόδου.

ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ (Σερέλης): Λι 3 (1/9 σουτ, 5 ασίστ),
Γουίλιαμς 5 (1), Γκριγκόνις 4 (2/7 σουτ, 4 ριμπάουντ),
Μαντζούκας 6 (2), Γκουντάιτις, Π. Καλαϊτζάκης 5, Παπα-
γιάννης 6 (3/4 δίποντα, 4 ριμπάουντ), Μποχωρίδης, Αγρα-
βάνης 4, Παππάς 2.

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ (Μπαρτζώκας): Γουόκαπ 10 (2/4 δίποντα,
2/3 τρίποντα, 6 ριμπάουντ, 5 ασίστ), Λούντζης 3 (1), Φαλ 8
(4/6 δίποντα, 5 ριμπάουντ), Βεζένκοβ 11 (4/8 δίποντα, 1/3
τρίποντα, 4 ριμπάουντ, 2 ασίστ), Πίτερς 11 (1/2 δίποντα, 3/3
τρίποντα, 5 ριμπάουντ), Λαρεντζάκης, 4, Σλούκας 6 (2/3
τρίποντα, 3 ριμπάουντ, 2 ασίστ), Μπόλομποϊ 2, ΜακΚίσικ 8
(1/2 δίποντα, 1/1 τρίποντο, 3/3 βολές).

Το σκορ ήταν 35-63 στο ΟΑΚΑ, 
όταν έπεφταν κροτίδες, βεγγαλικά 

- Απόψε η φιέστα στο ΣΕΦ

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος
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Οι διαιτητές συμπαθούν τους κοντούς
Τ ο ερώτημα τέθηκε πριν από τον

τελικό Αργεντινή - Γαλλία στο
Μουντιάλ του Κατάρ. Και τι θα γί-

νει, που σίγουρα θα γίνει, αν σε μια φά-
ση βρεθούν αντιμέτωποι ο Λίο Μέσι με
ύψος 1μ.67 και ο Γάλλος κεντρικός
μπακ Ιμπραϊμά Κονατέ της Λίβερπουλ

με μπόι 1μ.97 και πέ-
σουν κι οι δυο στο χορ-
τάρι; Ποιος έχει τις πε-
ρισσότερες πιθανότη-
τες να κερδίσει το φά-
ουλ; Ο Μέσι, φυσικά.
Όχι επειδή είναι ο Μέ-
σι, αλλά επειδή είναι
κοντός!

Οι διαιτητές λειτουργούν με ουμανιστι-
κά κριτήρια τις περισσότερες φορές,
ανέδειξε η έρευνα δυο Ολλανδών
ερευνητών, Νιλς Βαν Κουάκεμπεκ και
Στέφεν Κίρσνερ, του Πανεπιστημίου
Erasmus του Ρότερνταμ. Μετά από
επτά σεζόν ενασχόλησης με το αντικεί-
μενο, η έρευνά τους κατέδειξε μια ση-
μαντική διαφορά ανάμεσα στους ψη-
λούς και τους κοντούς ποδοσφαιρι-

στές, όσον αφορά τα διαιτητικά σφυ-
ρίγματα. 
Οι διαιτητές βλέπουν με μεγαλύτερη
συμπάθεια τους κοντούς και τους δί-
νουν περισσότερα σφυρίγματα! Οι Νιλς
Βαν Κουάκεμπεκ και Στέφεν Κίρσνερ
στο Erasmus ασχολήθηκαν με το θέμα
αυτό καταγράφοντας στοιχεία έπειτα
από μελέτη επτά σεζόν στην Μπουν-
τεσλίγκα (γερμανικό πρωτάθλημα),
ισάριθμες σεζόν στο Champions Lea-
gue και τριών Μουντιάλ, το 2006 στη
Γερμανία, το 2010 στη Νότιο Αφρική και
το 2014 στη Βραζιλία.
Στο σύνολο, έγιναν 123.844 φάουλ και η
έρευνα έδειξε ότι στο ένα τρίτο εξ αυ-
τών οι «δράστες» ήταν ψηλότεροι. Και
όσο μεγάλη είναι η διαφορά σε ύψος
μεταξύ δυο παικτών, τόσο περισσότε-
ρες πιθανότητες έχει να κερδίσει φά-
ουλ ο κοντύτερος ποδοσφαιριστής. 

Όπως βλέπετε στον σχετικό πίνακα, αν
η διαφορά μεταξύ των παικτών είναι 1-
5 εκατοστά, οι πιθανότητες να σφυρίξει
φάουλ ο διαιτητής υπέρ του κοντού εί-
ναι 52%. Για διαφορά ύψους 6-10 εκα-
τοστών, οι πιθανότητες είναι 55,4% και
αν αυτή υπερβαίνει τους δέκα πόντους,
τότε οι πιθανότητες φτάνουν σχεδόν
στο 59%.
Στην ίδια έρευνα αναφέρεται ότι οι θε-
ατές στην κερκίδα, αλλά και οι τηλεθε-
ατές, σοκάρονται περισσότερο όταν
ένας κοντός παίκτης πέφτει στο χορτά-
ρι μετά από μια μονομαχία με ψηλότερο
και αντιδρούν ανάλογα. Τις περισσότε-
ρες φορές βίαια όταν θεωρούν ότι έγινε
φάουλ στον κοντό, έστω και αν ο ίδιος ο
κοντός το έχει προκαλέσει. Το αίτιο εί-
ναι καθαρά ψυχολογικό και οφείλεται
στη συμπάθεια που δείχνουν οι άνθρω-
ποι γενικά στους κοντούς, αναφέρει η

έρευνα. Προχωρώντας τη σε ένα δεύ-
τερο επίπεδο, οι δυο καθηγητές απο-
φάνθηκαν ότι όσο πιο κοντός είναι κά-
ποιος, τόσο παραπέμπει υποσυνείδητα
σε παιδί. Κι όλοι αγαπούν τα παιδιά.
Όσον αφορά τους διαιτητές, αυτοί κρί-
νουν πολλές φορές όχι με βάση το συμ-
βάν, αλλά με ανθρωπολογικά κριτήρια.
Εν ενεργεία διαιτητές που κράτησαν
την ανωνυμία τους παραδέχτηκαν ότι
όταν πρέπει ν’ αποφασίσουν στιγμιαία
μετά από μια μονομαχία κοντού με ψη-
λό παίκτη, η πρώτη τους αντίδραση εί-
ναι να καταλογίσουν φάουλ υπέρ του
κοντού. Εκτός και αν αυτό είναι τόσο
εξόφθαλμο, που εξαφανίζει κάθε εί-
δους αμφιβολία. 
Στην ίδια έρευνα πήραν μέρος βετερά-
νοι ποδοσφαιριστές, που μετά από σχε-
τική αναφορά συνειδητοποίησαν ότι
πράγματι οι διαιτητές ευνοούσαν τους
κοντούς. 
Διαφορά ύψους Κερδισμένα φάουλ
1-5 εκατοστά 52%
6-10 εκατοστά 55,4%
10+ εκατοστά 58,8%

Μεγάλη έρευνα Ολλανδών ερευνητών για το μπόι 
των ποδοσφαιριστών σχετικά με τις διαιτητικές αποφάσεις

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος
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Reflections 
με πινέλα 
και φαντασία!

Μ
ε μεγάλη επιτυχία εγκαινιάστηκε η εικαστική
έκθεση «Reflections» της σημαντικής Ελληνίδας
δημιουργού Marina Leon. Πλήθος κόσμου από τον

καλλιτεχνικό και δημοσιογραφικό χώρο έδωσε το «παρών»
στη λαμπερή βραδιά, θαυμάζοντας τη νέα συλλογή
installations που συνδυάζει ζωγραφική σε καμβά με
κατασκευές από σύγχρονα βιομηχανικά υλικά, όπως
μέταλλο και plexiglas.

Μαρί Κωνσταντάτου, Γιάννης Κεντ, Marina Leon, Αχιλλέας Τσαντίλης, Εύα Αγγελοπούλου

Σωτήρης Πολύζος, Αχιλλέας Τσαντίλης, Marina Leon, 
Ανδρέας Κονδύλης 

Εύα Αγγελοπούλου, 
Σίσσυ Φειδά

Αλεξάνδρα Πάλλη-
Γιαννακοπούλου

Άγη Καραγιάννη, Ιωάννα Σακελλαρίου,
Μαρίλια Βαζαίου

Ιωάννα Στασινοπούλου, 
Ρίτα Πικρού-Μωραϊτάκη Νικόλας Κατσαρός, Φαίη Μπέη

Ηλιάνα και Μαριάννα Στέγγου, Marina Leon, 
Γιούλικα Μαρκογιάννη, Χρύσα Στέγγου Κατερίνα Καρανάσου, Νούλη Ξενιτίδου
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T
ο 32ο Athens Fashion Week έριξε αυλαία με την
παρουσίαση της νέας συλλογής του σχεδιαστή
Βλάση Χολέβα. Η luxurius fashion «Gypsy

Couture Summer 2023», εμπνευσμένη από τα χρώματα
της Ελλάδας, περιελάμβανε αέρινες δημιουργίες,
cutout διαφάνειες και βραδινά φορέματα. Το σόου
παρακολούθησαν δημοφιλείς κυρίες του θεάματος 
που χειροκρότησαν με θέρμη τα μοντέλα!

«Gypsy Couture
Summer 2023»
by Χολέβας
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Παντελής Τουτουντζής, Έλενα Γκρέκα, Τρύφωνας Σαμαράς,
Πηγή Δεβετζή, Περικλής ΚονδυλάτοςΜαρίνα και Δημήτρης Ανδρέου

Ζήνα Κουτσελίνη,
Γιώργος Σατσίδης

Σοφία
Μαριόλα,
Στράτος
Τζώρτζογλου Ελένη Τσολάκη,

Μαρία Φραγκάκη

Κατερίνα 
Στικούδη

Αννίτα Ναθαναήλ, Έλλη Αγγελιδάκη,
Μιράντα Πατέρα

Στο φινάλε
ο Βλάσης
Χολέβας
με τα 
μοντέλα
του



E
χει τύχει σχεδόν σε όλους μας, έστω μία
φορά στη ζωή μας, να πάθουμε διά-
στρεμμα (στραμπούληγμα) της ποδο-

κνημικής άρθρωσης. Είναι ο τραυματισμός των
συνδέσμων της άρθρωσης της ποδοκνημικής,
των ανατομικών, δηλαδή, δομών της άρθρωσης
που εξασφαλίζουν τη σταθερότητά της στις διά-
φορες δραστηριότητες όπως στη βάδιση, το
τρέξιμο κ.λπ. Σε αντίθεση με το κάταγμα (σπά-
σιμο) των οστών, σε περίπτωση διαστρέμματος
τραυματίζονται μόνο οι σύνδεσμοι. Αντίθετα τα
οστά διατηρούν τη συνέχειά τους. Επειδή όμως
βλέπουμε το πρήξιμο τρομάζουμε και σκεφτό-
μαστε ότι μπορεί να έχει σπάσει το πόδι, αφού
δεν μπορούμε να το πατήσουμε κιόλας. Μπο-
ρούμε να κάνουμε κάποια βήματα αλλά με δυ-
σκολία. Οι σύνδεσμοι που έχουν τραυματιστεί
κατά το διάστρεμμα κυρίως αφορούν το 65%
των περιπτώσεων τον πρόσθιο αστραγαλοπε-
ρονιαίο σύνδεσμο, που βρίσκεται στην εξωτε-
ρική πλευρά του αστράγαλου. Λιγότερο συχνά,
σε ποσοστό 20%, τραυματίζεται και ο πτερνοπε-
ρονιαίος σύνδεσμος, ενώ σε ακόμη μικρότερο
ποσοστό τραυματίζονται άλλοι σύνδεσμοι,
όπως ο δελτοειδής που βρίσκεται στην έσω
πλευρά. 

Ανάλογα με τον βαθμό τραυματισμού των μα-
λακών μορίων που τραυματίζονται, τα δια-
στρέμματα χαρακτηρίζονται σε 1ου βαθμού,
όπου υπάρχει ελάχιστος πόνος και ήπιο οίδημα
και δεν παρατηρείται αστάθεια της άρθρωσης.

Είναι του 2ου βαθμού, όπου έχουμε μέτριο πό-
νο και μεγαλύτερου βαθμού οίδημα. Εκεί
έχουμε μέτρια αστάθεια της ποδοκνημικής. Στο
διάστρεμμα 3ου βαθμού ο πόνος είναι οξύς, το
οίδημα είναι μεγάλου βαθμού οίδημα και
υπάρχει σημαντική προσθιοπίσθια και πιθανά
πλάγια αστάθεια της ποδοκνημικής. Υπάρχει το
αίσθημα ότι το πόδι μας δεν είναι σταθερό. Αυ-
τά που νιώθουμε όταν έχουμε πάθει διάστρεμ-

μα στον αστράγαλο είναι πόνος στην περιοχή
της ποδοκνημικής (αστραγάλου), οίδημα (πρή-
ξιμο), αιμάτωμα συνήθως όχι μεγάλο, ευαισθη-
σία του συνδέσμου ή των συνδέσμων που
έχουν τραυματιστεί και η βάδιση είναι επώδυ-
νη, όμως μπορούν να γίνουν κάποια βήματα.

Σε ποσοστό 15% οι κακώσεις της ποδοκνημι-
κής, ιδιαίτερα στην έξω πλευρά του αστράγα-
λου, μπορεί να μην είναι απλώς διαστρέμματα
αλλά να υπάρχει κάποιο κάταγμα των οστών. 

Μια κάκωση στην περιοχή του αστράγαλου
θα πρέπει να υποβληθεί οπωσδήποτε σε ακτι-
νολογικό έλεγχο όταν υπάρχει τοπική ευαισθη-
σία στο πίσω μισό τμήμα του κάτω άκρου της
περόνης (έξω πλευρά αστράγαλου) και κνήμης
(έσω πλευρά αστράγαλου), τοπική ευαισθησία
στη βάση του 5ου μεταταρσίου (έξω πλευρά
βάσης ποδιού), αδυναμία να δοθεί βάρος στο
τραυματισμένο πόδι και βάδισης αμέσως μετά
τον τραυματισμό. Η αδυναμία βάδισης παραμέ-
νει για διάστημα άνω των 10 ημερών μετά τον
τραυματισμό. 
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Επιμέλεια:
Κατερίνα

Παπακωστοπούλου
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kpapakosto@yahoo.gr

Αυτά που νιώθουμε είναι πόνος
στην περιοχή, οίδημα (πρήξιμο),
αιμάτωμα συνήθως όχι μεγάλο,
ευαισθησία του συνδέσμου 
και επώδυνη βάδιση

Πρώτες βοήθειες
Ως γενική αρχή στις κακώσεις στην περιο-
χή του αστραγάλου εφαρμόζεται ο κανό-
νας του RICE, δηλαδή, ανάπαυση. Πιθανόν
να χρειαστούν βακτηρίες (πατερίτσες ή Π
σε μεγαλύτερες ηλικίες) (Rest). Είναι ση-
μαντικό να τοποθετηθεί πάγος (παγοκύ-
στη, παγάκια μέσα σε πετσέτα κ.λπ.) για 15
λεπτά κάθε 2-3 ώρες τις πρώτες 48 ώρες
μετά τον τραυματισμό (Ice). Να γίνει συμ-
πίεση. Επίδεση-ακινητοποίηση ανάλογα
με τον βαθμό της κάκωσης (Compression)
και να μπει το πόδι σε ανάρροπη θέση, δη-
λαδή, το πόδι να τοποθετηθεί σε επίπεδο
πάνω από αυτό της καρδιάς. Το πόδι μπορεί
να τοποθετηθεί σε μαξιλάρι όταν είμαστε
ξαπλωμένοι ή σε σκαμνάκι όταν καθόμα-
στε (Elevation).

Συχνή κάκωση, αλλά όχι πάντα αθώα 

ΔΙΑΣΤΡΕΜΜΑ 
ΑΣΤΡΑΓΑΛΟΥ
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Κριός
(21/3-20/4)
Έντονο αυτό το διήμερο για εσάς τους
Κριούς, όπου πολλές καταστάσεις θα έρ-
θουν να σας θυμίσουν τα καλά και τα δύ-
σκολα που περάσατε μέσα από μια συ-
ναισθηματική κατάσταση. Τα νέα ξεκινή-
ματα θέλουν προσοχή, όταν νιώσετε ότι
κάτι σας κρύβουν.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Η Νέα Σελήνη στο ζώδιο των Διδύμων
ανοίγει το κεφάλαιο της οικονομικής σας
κατάστασης αλλά και των προβληματι-
σμών σας πάνω σε αυτό τον τομέα. Καλό
είναι να προσέξετε κάποιες επενδύσεις ή
αγορές.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Η Νέα Σελήνη στο δικό σας ζώδιο σας
παρέχει μια τάση νέων ξεκινημάτων
αλλά και νέο κύκλο ανάπτυξης. Όλα αυ-
τά είναι θετικά, αλλά θα πρέπει να έχετε
κατά νου ότι κάποιες ευκαιρίες θέλουν
διπλό διάβασμα, κυρίως προτού ξεκι-
νήσετε μια επαγγελματική δραστηριό-
τητα.  

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Η Νέα Σελήνη στον 12ο τομέα σας θα κά-
νει μια πολύ βαθιά εκκαθάριση σε πρό-
σωπα και καταστάσεις. Αν αυτό δεν συμ-
βεί τώρα, είναι καιρός να φροντίσετε τον
εαυτό σας και να κοιτάξετε να δώσετε
συγχώρεση σε κάποιους που σας έχουν
βλάψει.

Λέων
(23/7-22/8)
Η Νέα Σελήνη θα σας δώσει ευκαιρίες να
ανανεώσετε το φιλικό σας περιβάλλον, να
μιλήσετε με κόσμο και να συμμετάσχετε
σε ομαδικές δραστηριότητες. Είναι και-
ρός βέβαια να εντοπίσετε και τα πρόσω-
πα που βλάπτουν τα συμφέροντά σας.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Είστε έτοιμοι να κάνετε φιλόδοξα σχέδια
στην καριέρα σας. Πιθανότατα να αλλάξτε
την πορεία μιας πολύχρονης καριέρας και
να βάλετε κάποιες προσθήκες που θα σας
βοηθήσουν να είστε καλύτερα σε ψυχολο-
γικό επίπεδο. Βέβαια τώρα δεν είναι η κα-
λύτερη εποχή για συνεργασίες.  

Ζυγός
(23/9-23/10)
Είστε έτοιμοι να αφήσετε για λίγο πίσω
σας την καθημερινότητα που σας έχει
κουράσει. Για τους σπουδαστές είναι μια
γόνιμη περίοδος που αναμφίβολα θα σας
βοηθήσει αρκετά. Από την άλλη το καλο-
καιρινό πρόγραμμα μάλλον είναι πολύ
κοντά σας.  

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Η Νέα Σελήνη στο ζώδιο των Διδύμων θα
σας δώσει την ευκαιρία να τακτοποιήσετε
οικονομικές σας ανάγκες και συναισθή-
ματα. Βέβαια, για κάτι που σας έχει ταλαι-
πωρήσει και συνεχίζει να αντιστέκεται
στις δικές σας επιθυμίες, θέλει τον χρόνο
του για να ηρεμήσετε οριστικά.  

Τοξότης
(22/11-21/12)
Η Νέα Σελήνη βρίσκεται στον τομέα των
σχέσεών σας, οπότε και μοιραία θα ασχο-
ληθείτε με τις συμπεριφορές των ανθρώ-
πων που βρίσκονται δίπλα σας. Ίσως θε-
λήσετε να κάνετε ένα βήμα παρακάτω με
τον σύντροφό σας, αλλά τα εμπόδια είναι
εκεί και σας περιμένουν.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Η Νέα Σελήνη ανανεώνει το καθημερινό
σας πρόγραμμα και εσείς νιώθετε έτοιμοι
να αναβαθμίσετε την εργασία αλλά και την
υγεία σας. Απομακρυνθείτε από τοξίνες
που σας δημιουργούν άτομα και συνήθειες. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Η Νέα Σελήνη στις 18 Ιουνίου φωτίζει τη
δημιουργικότητά σας, την ερωτική σας
ζωή αλλά και τα παιδιά σας, αν είστε γο-
νείς. Έχετε μια θετική στάση απέναντι
στα προβλήματα, αλλά μην το παρακάνε-
τε με τα οικονομικά, όπου κάτι δεν δια-
χειρίζεστε με σωστό τρόπο.  

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Είναι μια πολύπλοκη στιγμή για εσάς,
όπου τα συναισθήματά σας είναι έντονα
και αρκετά ασαφή. Ίσως είναι καλύτερα
να ζήσετε τις στιγμές από το να πάρετε
οριστικές αποφάσεις για πρόσωπο που
σας ενδιαφέρει. Η οικογένειά σας ή ένα
ακίνητο σας απασχολεί και κάτι αλλάζει.
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Αυτό το Σαββατοκύριακο θα υπάρξει μια αρκετά
αισιόδοξη στάση, κυρίως από τα ζώδια του
Μεταβλητού Σταυρού, που θα επηρεάσει

ποικιλοτρόπως και όχι πάντα με τον καλύτερο τρόπο
τούς Διδύμους, Παρθένους, Τοξότες και Ιχθύς. Η Νέα
Σελήνη στο ζώδιο των Διδύμων την Κυριακή θα
προσελκύσει επίσης το ψέμα και την παραπλάνηση,
οπότε η παρουσία σκανδάλων και ομιχλωδών
καταστάσεων είναι κάτι που θα πρέπει να
προσέχουμε.  




